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A kUügyi albizottság ülése.
A magyarság a külügyi képviseletben.
A bizalmatlanság.
A miniszterelnök beszéde.
Golucnovvsk! oeszéda.

Az osztrák delegáczlö ülése.
Az oroszországi zsidóüidözések.
A budapesti reformátusok­
ig vetések állasa és a mezőgazdasági

állapot-
Tárcza: Vay Ádám itthon.

Irta: Gyarmati Sándor. 
Ms. York végrendelete.

Irta :Slmon Vilmos.

Ä Goluchowski-kérűés.
Aki Magyarországon politikával fog­

lalkozik, ma a legnagyobb várakozás­
sal nézett a magyar delegáczió kül­
ügyi albizottságának ülése elv.

Ma a külügyi kérdés volt napiren­
den, amelynek miként való elintézé­
sétől függött gróf Goluchowski Agenor 
külügyminiszter sorsa és sok minden 
egyéb, amely a magyar kormány sor­
sával is igen szoros összefüggés­
ben áll.

Magának a Goluchovski-kérdésnek 
két oldala van. Egyik az a vonatko­
zás, ae,elvivel a külügyi kérdésekben 
negligált Magyarország érinti Goiu- 
chowski személyét; a másik az az 
animozitás, ameiylyel azért teli­
telték meg lelkűket a magyar politi­
kusok Goluchowski ellen, mert neki 
tulajdonították az oroszlánrészt abban, 
hogy múlt év szeptember 23-án anemzet 
vezérei oly szégyenletes megaláztatás­
ban részesültek Becsben. Honnan kelet­
kezett ez a hiedelem, ma nem ku­
tatjuk, tegnap egy előkelő politikus 
ide Budapestre utal az insezenáió sze­
mély kilétének felderítése végett. Ma 
az érdekel mindannyiunkat, hogy a 
szeptember 23-ának vádját sikerült 
Goluchowskinak magáról elhárítania.

A magyar delegáczióban ez a kér­
dés volt az ütköző pont, mert nyil­
vánvaló dolog, hogy annak a Ma­
gyarországnak, a melynek egyáltalán 
nem volt külpolitikája mind ez ideig, 
nem áll módjában, hogy az összes 
külpolitikai kérdésekért felelősségre 
vonjon egy olyan külügyminisztert, a

kit nem szoktatott a gerinezte- 
len szolgalelküség ahhoz, hogy 
őt is szolgálja, a ki ellenke­
zőleg, mindig központja volt a 
legteljesebb bizalomnak és a leg- 
mamelukabb hódolatnak. És itt Go­
luchowski a legkeserübb igazságokat 
vágta, kellő diplomácziával ugyan, de 
odavágta a fejünkhöz : neki olyan vi­
szonyokkal kell mint közös külügy­
miniszternek számolnia, amilyenek 
neki magyar részről adatnak.

Az őszinteségnek ez az imponáló 
ereje s a férfias szónak az a súlya, 
hogy ö nemcsak hogy nem készítette 
elő szeptember 23-át, de sőt ellenke­
zőleg, a koaliezió által egyetlen eset­
ben kért közbenjárását eredménye­
sen bocsátotta rendelkezésre, nem 
maradhatott hatás nélkül és a kül­
ügyi kérdést illetőleg az ő személyét 
érintő eredményének is meg kellett 
lennie.

És ma, mikor már tudjuk, hogy 
Becsben mi történt, megválthatjuk 
azt is, hogy váratlan volt az a for­
dulat, mely bekövetkezett, de egyben 
közviszonyainkra nézve örvendetes, 
s kénytelenek vagyunk elismerni, hogy 
a külügyminiszternek ma váratlan és 
frappáns volt a sikere is.

Goluchowski tudta azt, hogy a mai 
vita eredményétől reá nézve mi min­
den függ s azért nyilatkozatát ő is 
megfontolva telte s a magyar delegá­
czió tagjai is a legnagyobb figyelem­
mel hallgatták.

Nem lehet azt mondani, hogy ba­
rátságos volt vele szemben a hangu­
lat s hogy mint a régi szabadelvű- 
párti érában, minden szavát már 
előre tapssal fogadták. Ellenséges ér­
zelmű, méltó haraggal elteli testület­
ben mondta el védekezését a kül­
ügyminiszter s ha most mégis azt 
mondjuk, hogy Goluchowski a mai 
ülésből sértetlenül került ki s hogy a 
vádak alól maga a magyar delegáczió 
tisztázta: akkor egyúttal azt is meg­
mondtuk, hogy egy nagyon szigorú 
aeropag Ítélete mentette őt fel azok

alól a vádak alól, amelyek már más­
fél év óta mindenkinek az ajkán vol­
tak s amelyek Goluchowski külügy- 
miniszterségét nagyon aláásták.

Még a ma délelőtti ülés nagyon 
kedvezőtlen lefolyású volt Golu- 
chowskira nézve. A támadások egy­
mást érték. Sághy Gyula s gróf 
Zichy Jenő egyenesen bizalmatlan- 
sági indítványt tettek Goluchowski 
ellen. A délutáni ülésen Goluchowski 
hoszszu védőbeszédet mondott maga 
mellett. Alaposan és részletesen ki­
fejtette minden ellenbizonyitckát az 
ellen a vád ellen, hogy ö a magyar 
belügyekbe a nemzeti küzdelem nap­
jaiban velünk szemben ellenséges in­
dulattal befolyt.

Hogy Goluchowski beszéde mennyi 
argumentumot tartalmazott, képet al­
kothat arról magának mindenki ab­
ból a tényből, hogy a beszéd után 
Sághy Gyula határozati javaslatából 
mindama részt visszavonta, amely 
bizalmatlanságot tartalmazott Golu­
chowski ellen. Zichy Jenő bizalmat­
lansági indítványára ellenben az el­
nöknek cl kellett rendelnie a 
szavazást, mert gróf Zichy Jenő 
nem jelent meg az ülésen; 
azonban a magyar delegáczió túl­
nyomó többsége elvetette a bizalmat­
lansági indítványt.

Ezen a tényen mi is csak örven­
deni tudunk, mert nyílt titok, hogy 
ez az eredmény a kormánynak és 
elsősorban Kossuth Ferencznek, a 
függetlenségi párt elnökének akara­
tát fedi. Ma pedig, legyen az illető 
akármilyen kvalitásokkal megáldva, 
cgy függetlenségi politikus sem akar­
hat mást, mint amit Kossuth Fe- 
rencz akar. Ez korántsem jelenti a 
párt clmamelukosodását, de jelenti 
Kossuth egyéniségének megtisztelte­
tését, aki politikai tapintatával helye­
sen tudja megválogatni a független­
ségi törekvések eszközeit is.

És még egyet: azt az elégtételt 
nem adhatjuk meg a letűnt korszak 
orrvérzö lovagjainak, hogy búsuljunk

azon, hogy nem sikerült nekünk ne­
kik zavart teremtenünk.

A űelegácziók.
A külügyi politika és a külügymi­

niszter személye sok, sok erős kriti­
kának volt ma a czéltáblája. Alig le­
het összegezni ezeket a bírálatokat, 
oly széles területeken ömlenek szét. 
A budget előadója — a ki rendes 
körülmények között a költségvetés jó 
és kellemetes oldalait mutatja be — 
eltért ettől a szokástól ; ő is bírált, 
süt egyebet sem csinált, mint bírált.

Külügyi politikánk tengelye a hár­
mas-szövetség és ez sem nyugszik 
biztos alapokon. Olaszország messze 
lekanyarodott a régi útról. Zichy Jenő 
gróf szerint, lázasan fegyverkezik, 
erődöket épit és háborúra ké­
szül. Ki ellen? A szövetséges mon­
archia ellen. A monarchia szintén 
harezra vágyik. Titokban katonaságot 
pontosít össze a határon. Ki ellen ? 
A szövetséges Olaszország ellen.

A német birodalom közvéleménye 
haragosan nézte a magyar nemzeti 
küzdelmet. Nemcsak nézte; bele is 
szólt. A sajtója becsmérelte és gu- 
nvolta küzdelmünket. A lények azt 
mondják, hogy a külügyminisztérium 
nem teljesen idegen ettől a kampány­
tól. A külföldi lapok levelezői szoros 
kapcsolatban vannak a külügyminisz­
tériummal és onnan merítik értesülé­
sei két.

A Balkán-politika sem helyes. A 
monarchia itt agresszíve lép föl, 
anélkül, hogy ez a föllépése vala­
milyen credménynyel járna. Azaz, 
eredmény van, az, hogy meggyülöltek 
bennünket a balkán népek. Holott 
Magyarország barátságban kivan élni 
ezekkel a népekkel és védelmezőjük 
óhajt lenni. A szerb-bolgár vámunió 
dolgában a külügyminisztérium tájé­
kozatlan vo:t.

Magyarország a külügyi képviselet­
ben alig érvényesül. Azt is lehelne 
mondani, hogy egyáltalában nem ér­
vényesül. llát ez uz állapot tovább 
nem tarthat. Sághy Gyula delegátus 
helyesen összegezte azokat a követe­
léseket, a melyeket a magyar közvé­
lemény minimumnak gondol. Sághy 
Gyula ezt indítványozta:

»Utasíttátik a közös külügyminisz­
ter, hogy haladéktalanul intézkedjék

aziránt, hogy a 67-iki kiegyezési tör­
vényekben lefektetett paritás és 
egyenlőség követelményeinek megfe­
leljen minden követségi és konzulá­
tusi épületen, illetve minden hivata­
los helyiségben az osztrák czimer 
mellett azzal egyenlő nagyságban a 
magyar czimer is elhelyeztessék ; to­
vábbá minden alkalommal, amikor 
azokon az osztrák zászló kitüzetni 
szokott, hasonlóképpen a magyar 
zászló is kitüzessék; azonnal lássa el 
a külügyminiszter az összes követsé­
geket és konzulátusokat a magyar 
törvények hiteles magyar szövegű 
példányaival; mielőbb gondoskodjék 
arról, hogy úgy a külügyminisztérium­
ban, mint különösen a követségeknél 
és konzulátusoknál, még pedig meg­
felelő állásokban oly számban legye­
nek magyar alkalmazottak, hogy a 
két állam szuverenitásából és tör­
vényben biztosított paritásából folyó 
ama követelményeknek elég tétessék, 
hogy a magyar honos felek részéről 
a magyar állam nyelvén benyújtott 
beadványok szintén magyar nyelven 
intéztessenek el és közöltessenek a 
felekkel. Végül utas itta tik a közös 
külügyminiszter, hogy hivatalos átira­
tait úgy a magyar minisztériumokhoz, 
mintáz összes magyar hatóságokhoz a 
magyar állam nyelvén intézze és ugyan­
ezen eljárást a követségeknél és kon­
zulátusi hivataloknál is érvényre jut­
tassa. Kívánja még, hogy a keleti 
államokban horvát tolmácsokat is 
tartsanak. A költségvetést elfogadja.«

Gróf Zichy Jenő messzebb ment 
egy lépéssel. Ü nem bízik a külügy­
miniszterben ; nem hiszi, hogy meg­
valósítaná ezeket a követeléseket. 
Éppen ezért »teljes változást« kö­
vetel.

A miniszterelnök éles és tiszta vo­
nalakkal jelölte meg azt a határt, a 
meddig a delegáczió elmehet.

A délutáni ülésen aztán egyszerre 
megváltozott a delegáczió hangulata. 
(Joliichowski ugyanis iiosszu be­
szédben rellektáll a támadásokra és 
nyilatkozatai teljesül megnyugtatták 
a magyar delegátusokat. Arra a 
pontra nézve, amelyet a délutáni 
ülés elején Szemére Miklós érintett, 
hogy tudniillik beleavatkozott-e a kül­
ügyminiszter a magyar ügyekbe, még 
pedig ellenséges fölfogással, a kül­
ügyminiszter őszinte nyíltsággal ki-

ái Egyetértés tartzap

¥27 Áűám itthon.
— Aa Egyetértés eredeti tárezája. —

írta: Gyarmathy Sándor.

Ne jöjjetek ide halottat siratni.
Gyászruhát se öltsön senki ma magára ! 
Tárogató hangja log ilt megszólalni : 
Hazajött Rákóczi vitéz katonája.
Eddig is mienk volt... bus, haragvú lelke : 
Ott lángolt felettünk villámok tüzében,
S gyújtott, lelkesített forró honszerel me, 
Hogyha nemzetünknek sorsa volt veszélyben-

Rákóczi ! Ruruezok, fényes szellem-árnyak ! 
Szabjatok közénk ma a vajai várba.
Akik itten mostan ünnepelve járnak — 
Társatoknak szól az, hamvadó porában.
Ki hü volt halálig — mint e sir lakója — 
S híven áldozá fel összes földi kincsét, 
Vérét, hogy ez lenne hona megváltója,
S összetörje népe százados bilincsét.

Aki — mint a puszták büszke oroszlánja — 
Szembeszáll, de gyáván a halált nem íéli, 
Sorsa is bár messze idegenbe hányja:
Csak magyar gondokkal tud — úgy,

[ahogy élni;
S hívja bár kegyébe zsarnok elnyomója, 
Rang, dicsőség újra csalogatja, várja ; 
Ilonszerelme lelkét megvédi, megóvja,
S imádsága marad : a hon szabadsága.

Nyírség ! Szabad róna, édes magyar népem ! 
A mi vezérünk volt, kit ma visszakaptunk ! 
Tegyünk fogadalmat ma az ő nevében,
Hogy ezután mindig hivon összetartunk 1

Öt követve mindig: példaképen álljon 
Büszke, nemes lénye, tündöklő alakja ; 
Akkor a jövendőnk nem lesz puszta álom, 
liir, dicsőség vár még egykor a magyarra.

is. York végrendelete.
-— Az Egyetértés eredeti tárezája.

Irta: Simon Vilmos.

York Edgár hadnagy fájdalmas sóhajtás­
sal telte Íróasztalára a végzetes sürgönyt, 
melylyel értesítették, hogy atyja nővére, 
miss York Amália elköltözött az elök so­
rából.

Ms. York halála váratlanul érte a fiatal 
tisztet, ki éppen Londonba akart utazni. 
Utazásának czélja igen fontos volt.

York hadnagy ugyanis a nyár folyamán 
hosszabb ideig tartózkodott Skócziában egy 
igen kedves barátjának falusi birtokán. A 
zöld erdők, a ragyogóan tiszta égboltozat s 
az enyhe skócziai szellő az ö titokzatos su­
hogásával megkedveltették Yorkkal e zor­
don regényes tájat, de az ö kissé érzelgős 
szive csak akkor kezdett rajongó vonzalom­
mal viseltetni Skúczia természeti szépségei 
iránt, amikor bolyongásai közepette meg­
ismerkedett miss Fölkér Annyval.

A bájos szőke leány, kit c környéken a 
stoner-housei rózsának neveztek, egy ezre­
des árvája volt, ki a szudáni hadjáratban 
Vadihalfánál elesett.

Nyolcz hétig tartózkodott York hadnagy 
Skócziában és ez idő alatt oly szenvedélyes 
szereimre gyűlt a szép leány iránt, hogy 
egy napon minden különösebb bevezetés 
nélkül lábai elé borult.

— Anny, meghalok önért — mondta és 
szeme oly fájdalomtelt tekintettel tapadt a 
leányra, hogy ms. Anny könyekre fakadt.

E naptól kezdve York hadnagy a legbol­
dogabb ember lett a földön. Midőn aztán 
be kellett vonulnia ezredéhez, távozása előtt 
eljegyezte kedvesét. A házasság megkötésé­

hez azonban meg kellett nyerniük ms. York 
Amália beleegyezését, mert a fiatal tisztnek 
díszes egyenruháján kívül semmi egyebe nem 
volt. York hadnagynak e körülmény nem sok 
gondot okozott, mert biztosra vette a dús­
gazdag matróna beleegyezését, hiszen ez 
ugy szerette öt, mintha saját gyermeke lett 
volna.

Skúcziábúl visszatérve rögtön felkereste 
nagynénjét, hogy elhatározását közölhesse 
vele. Nagy volt azonban meglepetése, a mi­
kor a háznagy arról értesítetté, hogy ms. 
York néhány nap előtt orvosi tanácsra szin­
ten Skócziába utazott.

Hetek múltak cl anélkül, hogy York had­
nagy érintkezésbe léphetett volna nagynén­
iével. Annál nagyobb volt meglepetése, mi­
dőn egy napon asztalán egy terjedelmes 
levelet talált, melynek borítékján rnegös- 
merte nénje írását. A levél tartalma valósá­
gos villámcsapásként hatott a hadnagyra. 
Tartalma ez volt:

„Kedves Edgár!
Régi kívánságom volt, hogy téged előbb- 

utóbb, mint házas embert üdvözölhesselek. 
E forró kívánságom azonban ezideig teljesí­
tetlen maradt. A sors véletlenje, ugy látszik, 
engem szemelt ki arra, hogy neked meg­
mutassam az utat, mely a boldogsághoz 
vezet. Skóczia' utániban egy közeli roko­
nunkat, egy elhagyatott szegény le­
ányt fedeztem fel. Rövid ösmeret- 
ségünk alatt annyira szivemhez nőtt, hogy 
nem tudnám többé nélkülözni. Elhatároz­
tam tehát, hogy adoptálni fogom. A kedves 
gyermek felvette nevemet és ezután há­
zamnál oly jogokat lóg élvezni, mintha tu­
lajdon leányom volna. Azt akarom, hogy c 
napokban meglátogass, mert meg vagyok 
győződve, hogy mihelyst ms. Yorkot meg­
látod, a legforróbb óhajom teljesedni fog."

York hadnagy e levél elolvasása után 
megsemmisülve rogyott egy székre.

Aztán utazni akart rögtön. Meg akarta 
mondani nagynéniének, hogy az ő szive 
már választott és hogy nincs az a földi ha­
talom, mely öt Fölkér Annytól elválasz­

taná, de a szolgálat, ez a kíméletet nem 
ismerő nyűg máskép határozott. York had­
nagynak részi kellett vennie a helyőrség 
tisztikarának hétnapos tcrcplovaglásán és 
mire állomáshelyére visszatért, asztalán ta­
lálta már a végzetes sürgönyt, melyet öt 
na]) előtt adtak fel Londonban. Egy másik 
irat is feküdt az asztalon, mely értesítette a 
temetés napjáról. Erről is lekésett és ez 
fal York hadnagynak a legjobban. Még. 
utolsó útjára sem kísérhette azt, ki neki 
ez éleiben annyi jót tett, aki öt annyira 
szerette.

A közjegyzőiül is kapott értesítést, mely 
nagynénje végrendeletének főbb pontozatail 
tartalmazta. Ezek szerint vagyonút unoka­
öccse és nevelt leánya, felerészben öröklik, 
de ha nevelt leánya unokaöcscsét kívánná 
férjül, akkor ez tartozik e kívánságnak ele­
get tenni, ellenkező esetben a vagyon York 
kisasszonyra száll. York hadnagy pedig ezer 
font évi apanázst kap.

York hadnagy ez utóbbi passzusnál kese­
rűen felkaczagott. Aztán csomagoltatott, hogy 
megtegye életének legkellemetlenebb útját.

Késő délután volt, midőn nagynénje villá­
jához ért. Csendes egyhangúságban feküdt 
előtte a regi ház, melyhez gyermekkorának 
legkedvesebb emlékei fűzték. A terjedelmes 
park utjain ropogva töredeztek lábai alatt 
a sárga falevelek. A lombjaiktól megfosztott 
fákon pedig fürge madarak ugráltak és apró 
fejecskéjükkel oly barátságosan integettek, 
mintha tudták volna, hogy e nagyon szo­
morú férfi a ház úrnőjének legkedvesebb 
rokona.

A folyosón az öreg Jim czammogott 
eléje.

— Utolsó szavával is a hadnagy urat 
hívta, — mondta, de tovább nem bírta foly­
tatni, mert hangja elakadt a zokogásban.

A fogadó teremben az öreg Borbálát ta­
lálta. Az ő szeme is vörösre volt sírva, de 
ez nem akadályozta meg, hogy nagy bő­
beszédűséggel ne kezdje elmondani az utóbb 
történt eseményeket. York hadnagy azonban 
szavába vágott.

5
— .ló Borbála jelentse ms. Yorknak, 

hogy York hadnagy tiszteletét óhajtja tenni.
A házvezetőnő szapora léptekkel sietett a 

hadnagy parancsának eleget tenni. Nemso­
kára aztán visszatért.

— Miss York — jelentette — gyengél­
kedik ugyan, de azért kéreti a fiatal urat a 
kék szalonba.

York hadnagy szú nélkül sietett a jelzett 
szólta fele és emelt fővel, daczos tekintettel 
belépett.

A szalon üres volt, de a szomszéd szoba 
nyitott ajtaján keresztül különösen csengő 
hangon beszélni kezdett valaki.

— Kedves rokon, ne vegye rósz néven, 
hogy ily különös fogadtatásban részesítem. 
Én ugyan is fekvő beteg vagyok. De te­
kintve megbeszélésünk fontosságát és az 
ön idejének rövidséget, kénytelen vagyok a 
társalgásnak ezt a módját választani.

— Un igazán nagyon kegyes ms. York
— felelte kissé gúnyos hangon a hadnagy.
— Viszonzásul megígérem önnek, hogy itt­
létemet a lehető legrövidebbre szabom.

— A lehető legrövidebbre — hangzott 
csodálkozó felelet. Hiszen nekünk most egy 
egész életre szóló kérdést keil megvitatnunk 
és ezt ön csak ugy rövidesen akarja letár­
gyalni ?

— Véleményünk ez ügyben, azt hiszem 
teljen azonos s így nem sok vitára fog al­
kalmat adni.

— Az nem egészen bizonyos.
— Hogy-hogy?
— Ugy, hogy én például nagynénink ama 

kívánságát, hogy ön engem nőül vegyen, 
igen okos gondolatnak tartom.

— Miss York — felelte a hadnagy düh­
től reszkető hangon — Önnek bizonyára 
nincs arról tudomása, hogy az én szivem 
már nem szabad.

— Önnek meg ugy látszik, arról nincs 
tudomása, hogy nagynénénk végső kívánsága 
szerint ön engem feleségül kell hogy ve­
gyen, ha én ugy akarom, mert ellenkező 
esetben nénénk vagyonának én leszek egye­
düli örököse.

York hadnagy e czinikus válaszra halál-



EGYETÉRTÉS Kedd, Junius 19. Kedd, iu
jelentette, hogy annak a bírálatába,
vájjon az előbbi kormány törvényes 
volt-e vagy nem, nem bocsátkozott, 
mert ha valamelyik kormány politi­
kai jellegének bírálatába bocsátkozott 
volna, átlépte volna hatáskörét és 
beleavatkozott volna a monarchia 
ecJ"ik államának bel ügyébe. Őhozzá a 
koaliczió tagjai egyszer fordultak 
és akkor eleget is tett fölhí­
vásuknak ; az eljárás eredménye nem 
tőle függőt. Ö soha nem volt a ma­
gyarok ellensége, minden ténye en­
nek a föltevésnek valótlanságát bizo­
nyltja. A részletekről többet mondani 
lelkiismerete és hivatali esküje tiltja. 
A gróf Thorotzkciy részéről fölhozott 
ama föltevés, hogy a külügyminisz­
ter a német sajtót a külügyminisz­
térium sajtóirodája révén befolyásolta, 
minden alap nélkül való, mert a 
külügyminiszter sajtóirodájának semmi 
köze ily dolgokhoz, szigorúan meg 
leven neki hagyva, hogy egyik állam 
bel ügyébe se avatkozzék. Hogy az 
előbbi kormány nyal érintkezett, az 
természetes, mert a külügyminiszter­
nek olyan kormánynyal kell érintkez­
nie, amilyen van. Birodalmi kanczel- 
lári aspirácziói vagy velleitásai so­
hasem voltak, ö osztrák-magyar kül­
ügyminiszter és semmi egyéb.

A külügyminiszter nyilatkozataival 
oly sikert arai ott, amelynél nagyobbat 
a delegácziőban még nem ért el. Oly 
nagy volt a siker, hogy Sághy Gyula 
bizottsági tag sietett határozati javas­
latából törülni mindazt, ami bizalmat­
lansági nyilatkozatra vallott volna és 
hogy gróf Zichy Jenő indítványát 
csak öten, névszerint Barcic, a ma­
gyar delegátusok közül pedig Ra- 
kovszky, Lovászy, Zborav és Lasz ka ry 
szavazták meg.

. . . Ülést tartott az osztrák dele- 
gáczió költségvetési bizottsága is, a 
melyen a hadügyi ordináriurn volt 
napirenden. A felszólalók csaknem 
kivétel nélkül a magyar ügyeket fe-

tartását, kénytelen a közelmúlt eseményei közül 
egy sajnálatos körülményre rámutatni. A hárnvis- 
szővetségnek, fönnállása óta, Magyarország 
közvéleménye volt egyik legöszintébb támogatója. 
A legutóbbi időben azonban konstatálni ke lett 
azt, hogy ez irányban egy, szerencsére, múló for­
dulat állott be, amennyiben a kedv nálunk a 
hármas szövetség egyik tagja, a német birodalom 
irányában barátságtalanná vált. Bizonyos mende­
mondák keletkeztek, amelyek táplálékot nyertek 
abban, hogy az összes német sajó az ismert 
valóság teljes e ferdítése és a v-ló körülmények 
agyonhaPgatása mellett a leggyüíöletesebben tá­
madta azt a nagy politikai Küzdelmet, amelyet 
Magyarország alkotmányának megvédése érdeké­
ben folytatott. Itt mulasztást követett el a közös 
külügyminiszter, akinek köteless-ge lett volna 
éppen a hármas-szövetség szempontjából megaka­
dályozni e támadásokat, akinek kötelessége lett 
volna elejét venni ‘annak, hogy bizonyos keserű­
ség érzete terjedjen el Magyarországon egyik 
szövetséges társának irányában. Ezt elernie nem 
is iett vopia nehéz, hisz tud valóié' dolog, hogy 
a külföldi lapok levelezői a külügyminisztérium 
sajtó-irodájával szoros összeköttetésben varinak. 
A sajtó-iroda : szívesen szolga l infot mácvi-k kai 
fontosabb belügyi küldéseket illetőleg is. Hogy 
ezt néha milyen kiváló sietséggel teszi is, 
arra eklatáns pédával tudna szolgálni, de 
nem teszi, mert tz még inkább a bel­
ügyik terére vinné.

Behatóan tárgyalja ezután a viszonyt Oroszor­
szággal és a balkán politikára vonatkozókig a 
következőket mondja: Törekvé-ünknek annak kell 
lenni, hogy a Balkan államoknak jóakaró vezetője 
legyünk, a kih.z egyaránt bizalommal közeledje 
nek, de a kinek butaimát is e.ismerjék. Így 
kellene ennek lennie nemcsak a politikai, hanem 
a gazdasági téren is. Eltol azonban nagyon távot 
állunk. Nem k it erre világosabb bizonyíték, mint 
a minő a jelenleg még meg nem oldott gazdasági 
konfliktus tizertiiáv.-,!. A közös külügyminiszter a 
szert.-bolgár titkos vámszeizódest csak akkor 
tudta meg, a midőn már mindenki ismerte. 
Abesszíniába és Kiintba van exportunk, m 
Halkan-államokba németek és belgák szállítanak. 
A külügyi hivatalokban a magyarok arányszáma 
még mindig nagyon csekély, mert ez a kunzu á- 
tusuknál és a d.plomáeziámii huszonöt százalékon
a;ul van. Nem ártól vei s..ó,

szegettek.

Mai híreink ezek:

A külügyi albizottság ülése.
— Kezdete délelőtt tiz órakor. —

Elnök: gróf Csáky Károly.
A közös miniszlér.um részéről je’en vannak 

,róf Goluchowski Agcnur közös külügyminiszter, 
Mül er László osztályfőnök, Jettel Emil udvari 
tanácsos, báró Tahi.in Dénes udvari és m rüsz­
tén tanácsos, báró Gágern Miksa és Ambrózy 
Lajos követségi tanácsosok, báró Erb Kelemen és 
gróf Sz.ipáry Tibor udvari és miniszteri titkárok; 
báró Burian István közös pénzügyminiszter és 
Monte cuccoli líudulf tengernagy, osztályfőnök. A 
magyar kormány részéről megjelent Wekerle 
Sándor miniszterelnök és Kossuth Ferencz keres­
kedelmi miniszter.

Az előadó nyilatkozata.
Az elnök az ü’ést megnyitja.
Grút Thorotzkat Miklós előadó megnyugvással 

látta a külügyminiszter állal a legutóbbi ülésen 
e őadott expozéból, hogy külügyi politikánk sark­
köve most is a h irmas-szövets-g. Kifejti azokat 
az okokat, ame yek e szövetség föntartúsa mel­
lett szóianak és a hozzá való ragaszkodást meg­
okolják. Ejipen azért, mert Magyarországra nézve 
nagy ford ussayunak larija a hármas-szövetség fon­

ti úgy a magyarok 
mi yen arain számban vonna, alkalmazva, hanem 
mássz, bbmenö érdekek az irányadók. A külföldön 
elő magyarok ös-zv.s anyagi ügyei a kon/.uiá usok 
és követ-egek eljárásához vannak kötve. A mag var 
állampolgárnak sajat nyelvén van joga proc/.edálni 
a külföldön .s. Erre azt mondják, hogy nincs elég 
magyarul ludó dipioniicziai és konzuli alkalma od. 
Ezen segíteni keli. A Konzuli akadémiakon nem elég, 
hogy a magyar nyelv kötelező tantárgy legyen, 
hanem néhány tan argyat legalább is magyarul 
kellene tanítani. Meg keli szüntetnünk azt az 
anomáliát is, hogy a konzulátusoknál m.vyar 
beadványra magyar választ nem kapni. Erie 
in zve indítványt fog eiului jesztem, amc.yben u a- 
si’talm ken a külü.-ymin s. tuuumut, hogy ennek 
orvo-lásarúi gonduskudjuK.

'több éve annak, hogy Európában azzal a kér­
déssel foglalkoznak, hogy miképpen lehelne a 
nagy haditeiheket kevesbítem ? hddig ez a kér­
dés csak elmelet volt, mos: azonban mar gya­
korlati kormanyf tliax is kezdenek vele fogiil- 
kozni. Az angol külügyminiszter már inegtetie az 
iniacziat.vaját, amire a frauez a es az olasz Kor­
mány választ is adót'. Kéri a külügyminisztert, 
hogy e kérdésijén sajat nézetet adja elő. Ezek 
után ajánlja a köllsegvelést elfogadásra. Mint­
hogy azonban ebben némelyek ellentmondást 
láthatnak, ö az inkonzekvenczia vádját mámévá 
te-zi. Minthogy pedig a hárma sszövetségre igen 
nagy suiyt vet, kérdezi, hogy a közös külügy­
miniszter ebbm milyen irányt Követ ?

A magyarság a külügyi képviseletben.

Sághy Gyula sajnálja, hogy okmányokat nem 
terjesztettek az albizottság ele. így azutan nehéz 
tárgyilagos biraluiot mondani. A külügyminiszter 
nyilatkozatait Törökországról túlerődnek tartja. 
Szer íj iával szemben is mérsékeltebb hangot ki­
van. Mulasztásnak tartja, hogy a német es olai-z 
kereskedelmi szerződés megkötése előtt íigye - 
meztettek a szerződő feleket a magyar törvények 
rendelkezésére. Bizalmatlanságot megs un szavaz 
a külügyminiszternek, sőt arra kéri tagtársait is, 
hogy ettől tartózkodjanak. B.zalmatlansagi sz.vu- 
zat helyett a következő határozati javaslatot ter­
jeszti be:

IJtasi'fatik a közös külügyminiszter, hogy

haladéktalanul intézkedjék aziránt, hogy a 
G7iki kiegyezési törvényekben lefektetett pari­
tás és egyenlőség követelményeinek megfeleljen, 
minden követség! és konzulátusi épületen, 
i.lelve minden hivatalos helyiség!) n az osztrák 
czimer mellett azzal egyenlő nagyságban a 
magyar czimer is elhelyeztessék; továbbá min­
den alkalommal, amikor azokon az osztrák 
zászló kitüzelni szokott, hasonlóképpen a ma­
gyar zászló is kitüzes ék; azonnal lássa el a 
külügyminiszter az összes követségeket és 
konzulátusokat a magyar törvények hiteles 
magyar szövegű példányaival; mielőbb gondos 
kodjék arról, hogy úgy a külügyminisztérium­
ban, mint kiilönö-en a követségeknél és konzu­
látusoknál, még pedig megfelelő állásokban oly 
számban legyenek magyar alkalmazottak, hogy 
a két állam szuverenitásából és törvényben 
bizlositott paritásából folyó ama követeimé 
nyéknek eh-g tétessék, hogy a magyar honos 
felek részéről a magyar ál am nyelvén be- 
nyuitoit beadványok színién magyar nyelven 
idéztessenek el és közöltcssenek a felekkel. 
V gül utasitiatik a közös külügyminiszter, 
hogy hivatalos átiratait úgy a magvar minisz­
tériumokhoz, mint az összes magyar hatósá­
gokhoz a magyar állam nyelvén int.zze és 
ugyanezen eljárást a követségeknél és konzu­
látusi hivataloknál is érvényre juttassa. Kívánja 
még, hogy a keleti államokban horvat tolmá­
csokat is tartsanak. A költségvetést elfőjed.a.

A bizalmatlanság.

Gr'f Zichy Jenő kifogást tesz az ellen, hogy 
az ixpozé nem említi meg azokat a lényeges 
változásokat, amelyek az utolsó harmadfél év 
alatt az európai konstel áczióban beállottak Nem 
szól a Iranczia angol közeledésről, sem 0 asz- 
ország viselkedéséről, amely igen gyanús. Olasz­
ország ma közelebb áll Franczi tországiio', mint 
a hármas-szövetséghez. A külügyminiszter nem 
akarja látni, hogy izoláló proczesizus van folya­
miban Németország ellen s mi csak f.-gvvvi- 

a hordozói vagyunk Németországnak. Olaszország 
viselkedése gyanús kezd lenni, mert titokban 
várakat épit a határon, mi pedig szintén litokbm 
szaporítjuk a haláron a katonaságot. Mit jelent 
ez? Még kevésbé helyese Ív tő az a szerep, 
amelyet a külügyminiszter a Balkán államokkal’ 
szemben szánt a monarkiának. Valahányszor a 
Balkan népének kellemetlenkedni kell, mind­
annyiszor Ausztria vállán- ozi k erre a föl adatra s 
így va.óságos rausschuieissi r e Európának. így 
erte el azt, hogy a monarkia és kü önösen az 
osztrák n p a leggyülölnte-ebb az egé-z Balkanon.

kevéssé szimpatikus viselkedéstMost pedig ez! a
t'-i.ez azzal az eléggé el nem ítélhető hanggal, 
amely.yel a B ilkán-áilamokat majdnem kivetni 
né kiil meg lecz kéz teli; Tör. -kország valóságos 
priigelknabe, Bukarestről éi A tériről korliot nyi­
latkozatokat tesz, Bu gáriut gőgös vállveregetésse! 
kezeli, Szerbia ellen p d g oly kifejezéseket 
basznál, arne yek a diplomácziában ismeretlenek 
és amelyeknek ha szerencsésebb helyzetben levő 
állammal szemben használja, okveietlenül há­
ború a következménye. E hang és e modor 
ellen a magyar . . . delegácziónak energiku­
san tiltakoznia kell. A Baikán-népek nekünk 
végre is szomszédaink, amelyekkel legéletbe­
vágóbb érdekünk jó bar,.ti viszonyban lenni. Mi 
úgy, mi it a múlt századokban, ezután is baráti 
védelmezői akarunk lenni a balkánon levő szom­
szédainknak. Az o szabadságuk eilen intéz- tt 
támadást visszautasítjuk. A mi Szerbiát illeti, a 
vele szemben való sertő kifejezéseknek egyedüli 
magyarázata az lehet, hogy a szerb nemzet 
ugyanakkor, a mikor Ausztria ellen a egősz ntébb 
edenszenvet mutalj., ugyanakkor a magyar nem­
zet irányában tüntető s/mpatiát árul el. Ez lehet 
la án a kulcsa ő excelluncziája egész Balkán- 
politikájának. Az osztrák diplorn-iczia elsősorban 
magyarellenes kiil-politikát folytat. Az egész 
expozéban egy szó sincs Magyarországról; diplo- 
mácziánknak egy szava sincs a Romániában 
ellenünk folyó agitáczióról. Gróf Goluchowski ott 
követ volt, tudnia kellene, hogy a románok ál­
landó jelszava Erdély annexiója. Ez ellen nem 
csupán magyar szempontból, de a ll. bsburg- 
monarkia szempontjából rs föl kellene lépni, de 
nem teszik, talán azért, hogy a magyarokat 
sulikban tartsák. Gróf Goluchowski politikája 
lenál egyé dalában nem Szerencsé-, balkáni vo- 
natKozásaiban egyszerűen káros, rneit ellenszen­
ves, különösen magyar szenipon bó! pedig tűr­
hetetlen. Ezért sajnálattal a következő indiványt 
vagyuk kénytelen bejelenteni:

Mondja ki a magyar országgyűlésnek a

birodalmi tanácsban képviselt országokkal és 
tartományokkal közös ügyek tárgyalására kikül­
dött bizottsága, hogy gróf Goluchow-ki Agenor 
külügyminiszter küljiolilíIcáját nem helyesli és 
annak irányításában jövőre teljes változást kö­
vetel.

A többi szónok.

Lovászy Márton elfogadja úgy a Sághy. mint 
pedig gróf Zichy Jenő indítványát. Azt kérdezi, 
hogy a román-eöróg konfliktus mennyiben befo­
lyásol ia majd Maczedómában folytatott politikán­
kat. A .szerb-bolgár vámszerződésre vonatkozó 
okiratok előterjesztését kívánja, mivel Szerbiában 
valótlannak mondják a külügyminiszternek ide­
vágó nyilatkozatát.

Gróf Benyovazky Sándor a hármas-szövet­
ségről beszel, amely az államokat még nagyobb 
fegyverkezésre ösztönzi. A hágai konfereneziától 
nem sokat vár, de talán lehetne a nagyhatalmak­
kal oly megegyezést kötni, hogy bizonyos ideig 
nem emelik a hadsereg la'szarnát és újabb fegy­
vereket nem szereznek be. Sughy indítványát el­
fogadja.

Laszkáry Gyula a kü ügyi expozét nem 
találja kielégítőnek. Azt mondja az expozs, hogy 
a viszonyok Maczedoniában javultak, a hírek 
pedig ellenkezőt mondanak.

Gióf Esterházy Pál a vita folyamán érintett 
tárgyak egyikét akarja kiragadni, a marokkói 
kérdést, és azt h s/.i, hogy ebben a kérdé.-ben a 
lui ügyminiszter abszolút megtámadhatatlan.

Rakovszkt Istvánnak nincs szándéka hosz- 
szabb íe szól a lássál rnujtani az albizottság tár­
gyalásai', a plánomban fog majd hosszabban 
szúiani. Kérdezi a kü ügyminiszlerf, ha landó-e 
a már befejezett flottrdemonstrácziúra és a 
szintén bt f-jezett algeczirászi knoferencziára vo­
natkozó okmányokat az albizottság elé ter­
jeszteni ? Az e kérdésekre vonatkozó vörös köny­
vet a miniszter már kilátásba Ív lyezte. Ha 
technikai okokból vörös könyvet nem is 
terjeszthet elő, legalább a megfelelő okmányokat 
l- r-szsze az albizottság elé, ami annyival fon­
tosabb, in- rt a konferencziári a diplomácziák 
által elért eredményekre nézve eltérők a né­
zetek.

Iaaekutz Győző a határozati javaslatokra nézve 
kijelenti, hogy elfogadás vagy el nem fogadás 
tekintetében elvárja a magyar kormány nviiat- 
liozatat. Maion ez álláspontot jelzi, kötelességén k 
tartja felem iteni, hogy lebe'etlen lesz az 1867. 
XII. törvénvezikket fenlartani, ha a paritás foly­
ton serein el szenved. Nehéz nemcsak a törvénv- 
czikknek híveket szerezni, de régi híveit is meg­
tartani, amikor látjuk, hogy a magyar állam 
szuverenitása annnyi sérelmet szenved, hogy a 
kill ügyek egész mezején paritás nincsen, hogy a 
közös ügyekre adott nemzeti töke csak igen kis 
arányban használtabb fel a magyar nemzetgaz­
dasági cz'-lm.ra.

Nagy Ferencz nem kivan mélyebb bírálatba 
menni, nn rt az általános kri ik t inkább a nyil 
vá'.os ülésekre kívánja fenlartani. IJgy látja, 
hogy azok, akik küipo it kánk gyengéit dón bo­
ri lói tax ki. ezen eljárásukat túlságosan a kül­
ügyminiszter személyével kötötték össze. Ezt 
igazságtalanbáznak tartja, mert a küipolibk* 
nemcsak a külügyminisztertől függ, hanem a 
ino arclna er jótól is.

Eovaazy Márton tiltakozik az ellen, hogy 
az ő és társ.inak eljárása a magyar kormány 
elleni biz dinatlan-ágot jelentené.

Bakovszky István cs-.t akozik Lovászi felfo­
gásához. Szóló is távol all a túl, hogy ő, aki a 
beadott határozati javaslatokat elfogadja, a ma­
gyar kormányt buktatni akarná. A magyar Kor­
ina:.yt sokkal magasabbnak tartja, semhogy 
nienlőliólyagul szolgálhasson egy vizbefuló meg­
mentésére.

A kormány felelős Goluchowski ténykedése ért 
azon időponttól kezdve, amikor a kormányzást 
elvállalta, de megelőző ténykedéseiért nem fele­
lős. Szóló a kritikát a múltakra nézve a véglete­
kig akarja vinni. Ebben semmifele kormány nem 
gálo b tju meg. Amint Magyarországon uj korszak 
áll elé, úgy a közös ügyek kezelése teien is en­
nek megfelelő változásnak kell beállani.

Sághy Gyula hangsúlyozza, hogy annál is 
inkább fenlarlja határozati javaslatai, mert a 
magyar kormány a konzulátusuk dolgában nini 
intézKedhetik.

Szivük Imre a marokkói kérdésre vonatkozó­
lag csatlakozik gróf Eszterházy Pál nézetéhez. 
Egyáltalán nem lát okot bizalmatlanságra a 
külügyminiszter iránt ebben a kérdésben, mert a 
külügyminiszter a béke ügyének tett szolgala­
téiért feltétlenül bizalmat érdemel.

Felvilágosítást kér a külügyminisztertől a kö­
vetkező három pontra nézve:

1. Arra a számarányra vonatkozólag, amely­
ben a magyarok a diplomácziában képviselve 
vannak ;

2. hogy mennyiben van közjogunk figyelembe 
véve a diplomáczia által ?

3. hogy a Jalirbruch hiteles fordításban bocsá- 
tassék ezentúl a bizottság rendelkezésére.

Nincs oka a külügyminiszternek r izalmat sza­
vazni, de még kevésbé akarja a bizalmi kérdés 
felvetésével a magyar kormánynak amúgy is 
nehéz helyzetét komplikálni.

A miniszterelnök beszéde.

Dr. Wekerle Sándor: Tisztelt albizottság! 
Azért vagyok bátor pár perezre szives figyelmü­
ket igénybe venni, hogy különválaszszam azokat 
a kérdéseket, amelyek tulajdonképpen nem az 
országos bizottságnak és nem a külügyminiszter 
urnák hatáskörébe tartoznak, hanem legalább is 
első sorban — habár vele egyetértőleg járnak is 
el — a kormányoknak és köztük a magyar 
kormánynak is feladatát képezik.

Ilyen a többszőr említett ezimerkerdés. Jól 
méltóztalnak tudni, hogy mi azt az álláspontot 
fog.aljuk el, hogy Magyarország állami-ága, pa­
ritása, a magyar nyelvnek jogai az I8ti7: XII. 
t.-c/.. keretében, ennek megillető eg a külügyi 
szolgálatban is érvényre jussanak. E kérdések 
mego dása azonban — azt tartom — első sorban 
a kormányoknak és a magyar kormánynak fel­
adata. A külügyminiszter íesz hivatva ezeket 
végrehajtani és természetesen neki is közbeszólási 
joga van e kérdésekre, de legalább is nem 
e sö sorban hivatott e kérdések megoldására.

A czirnerre nézve igenis Iá gyalusok vannak 
folyamatban az iránt, bogy a magyar czimer is 
használtassuk, még pedig mint egyenértékű 
czimer.

A zászlókérdés tudtommal már régebben meg 
van oldva, mert hiszen az oszliák zászló m keit 
a magyart alkalmazták és pedig u.:y a követsé­
geknél, mint a konzulátusoknál. Fölhozták, 
hogy ezt csak részben hajtják végre. Erről 
nincs tudomásunk. Maga az elv érvényre van 
juttatva.

Ami a nyelvi kérdéseket illeti, mél úzlas^anak 
tekintetbe venni, hogy ilyen kérdéseket nem 
könnyű máról-holnapra megoldani. Ulóvégre is 
megtevő faktorokkal kell dolgozni. I l al g iehet 
másról szó, mint először elvi phsmeréscxr d és 
ezért az oly kívánalmak teljesítését, amin éket 
Sághy t. bizottsági tag ur felhozott, hogy e kér­
dések haladéktalanul oldassanak meg. kilátásba 
nem helyezhetem. A kérdés itt az, visszaf-jlődés 
vagy haladás konslaiáiható-e ezen a téren az elvi 
elismerés mellett és itt habirozollan színién a 
haladásnak és nem a visszafejlődésnek szimpto- 
máival méltóztalnak találkozni.

Szivak t. barátom em.itette, hocry nem ismeri 
és nem íudja. minő el képz* lség é) k ité­
telek kívántainak meg a diplomácziai es kon­
zuli szolgálatban ? Engedelinet fórok, az erre 
vonatkozó rendelkezések annak idején közzé 
lettek téve és azok mindenknek hnzzáférh-dők, 
még pedig magyar nyelv-n eltek közzétéve. A 
konzuli akadémiánál a magvar nv< Ív kő ete/ó'leg 
tanitiatik es a magyar közjog is külön taniitá­
tik ; sőt megnyugiaiasul mondhatom, hogy hol- 
najíután lesz a konzuli akadémián a "közjogi 
Vizs.a és a magyar vallás- is közoktatásügyi 
miniszter ezen részt fog venni, hogy személyi s 
meggyözöd'-st szerezzen arról, hogy a magyar 
közjog miként tanitiatik.

Mint második kérdést, mely tulajdonképpen 
nemcsak első sorban, hanem merném mondani, 
inkább es kizárólag a kormánynál és nein a 
külügymini-zter urnák hatáskörébe tartozik, te­
kintem a kereskedelmi szerződések megkötését. 
Hiszen ebben a külügyminiszter urra csakis a 
diplomácziai közvetítés tartozik (Úgy van!) de a 
szerződések lényegének és érdemének meghatá­
rozása a két kormánynak, a magvar és az osztrák 
kormánynak fe adata. (Ügy van!) Ez teljes mér­
tékben érvényre is van ju ta va, mert mielőtt a 
külügyminiszter ur bármily tárgy Masukba bocsát­
koznék, ezt mindig a két kormánynyal előzetesen 
létesített egyetértés alapján teszi, töt a tulajdon­
képpeni ételem eg-’s tárgyalások is egyenesen a 
két kormány kiküldötteinek közvei lésével tö - 
ténuek. Ezt lehat oly feladatnak kei tekinteni, 
melynél a külügyminiszter ur kizárólag a d pio- 
máczi.ii közvetítésie szortíroz k.

kü ön Keil megemlékeznem a szerbiai szerződés 
kérdéséről. P, kérdésben a lnrlajiok la án túlságosan 
e ötérbe tollak azt, hogy bizonyos gazdasági é.s

sápadt lett a haragtól, de mérsékelte magát 
és elég nyugodtan felelte :

— Remélem, hogy ön e rendelkezést nem 
létezőnek tekinti.

— Sőt ellenkezőleg — volt a felelet.
— Hogyan ? Ön akarja, hogy akaratom 

ellenére feleségül vegyem.
— Ez erős akaratom.
— Es ha én vonakodnék ennek eleget 

tenni ?
— Akkor nagynénének egész vagyona 

reám száll.
— Miss York, én úgy látom, hogy ön e 

komoly perezben tréfát üz velem. Más ma­
gyarázatot nem tudok adni annak a ma­
kacsságnak, melylyel egy teljesen ismeret­
len ember személyéhez ragaszkodik.

— Ön téved kedves uram, az ön sze­
mélye nekem nem ösrnerctlen, sőt ellenke­
zőleg annyira szimpatikus, hogy semmi kö­
rülmények közt sem mondok le önről.

York hadnagynak mindjárt a társalgás 
kezdetén úgy tetszett, mintha ezt a hangot 
már haioltu volna. Valahol messze innen, 
de hogy hol, arra nem tudott visszaemlé­
kezni.

— Én azt megengedem — felelte aztán 
— hogy mi már találkoztunk valahol, de 
ez mit sem változtat a dolgon. Az én szi­
vem már mást szeret és nincs az a földi 
kincs, amelyért hűtlen lennék szerel­
memhez.

— Gondolja meg, mit tesz kedves ro­
kon. Az ön makacssága nyomorba fogja 
dönteni — felelte a leány — de remegő 
hangja nagy izgalomról tett tanúságot.

— Elhatározásom megmásíthatatlan — 
volt a hideg válasz.

E szavak után pillanatnyi csönd keletke­
zett és York hadnagynak úgy tetszett, 
mintha könnyű selyemruha suhogását hal­
laná.

— Még akkor sem — hangzott ismét a 
válasz — ha én kérem meg arra.

És a másik pillanatban elölte állt — ms. 
Fölkér Anny.

A rejtélyes gróf.
ANGOL REGÉNY.

Irta: W. E. NORRIS.
ti

— Kár, — felelte ; — de kérdezősködni 
fogok, mert biztos otthon van.

— Gróf Souratkin — mondta Everard 
ridegen, — igazán nem látom he, hogy 
mért ne beszéljek nyíltan. Valószínűleg 
tudja, hogy én és inisz Denham jegyesek va­
gyunk és én hallottam, hogy bizonyos okok­
ból, mik ön elölt a legjobban ismeretesek, 
ennek az eljegyzésnek véget akar vetni. 
Nos én egyszeres mindenkorra éltesére adom, 
hogy nem vagyok hajlandó az ön eljárását 
eltűrni.

Souratkin homlokára rántotta a szemöl­
dökét.

— De kedves uram, hogy akarja elkez­
deni azt a nem tűrést V — kérdezte édes­
késen. — Én régi barátja vagy ok misz 
Denhamnak, régi barátja az atyjának és 
mulasztásnak tekinteném, ha jó tanácsaim­
mal nem támogatnám a lányt, amikor éle­
tének ilyen döntő krízise következett el. 
Nem vagyok képes azt a tanácsot adni neki, 
hogy hozzá menjen önhöz — nem; én nem 
tartom öt önhöz illő feleségnek. Fáj, hogy 
ezt kell mondanom, de őszintén —

— Őszintén — szakította félbe Everard
— egészen mást kellene mondania, de az 
nem szolgálja czélját. Jó, én csak figyelmez­
tetni akarom, hogy bennem sokkal kemé­
nyebb ellenfélre fog találni, mint mrs. Pat- 
tersonban. Használja csak misz Denhamnál 
befolyását tovább is, én meg a magamét 
fogom használni. Majd meglátjuk, ki fog 
nyerni.

Egy pillanatra felhők borították Souratkin 
homlokát és hunyorító szeméből szikrákat 
lövelt.

— Az ön befolyása ! — kiáltotta nyersen;
— önnek nincs befolyása.

De leküzdötte indulatát és ugyanazzal a
közömbös vonással arczán mondta, mint 
előbb:

— Helyes, majd meglátjuk, ki nyer. Le­
het, hogy tévedek, de azt hiszem, hogy 
nem ön lesz, kedves uram. Jó reggelt kí­
vánok.

Hogy Everard használt-o ezzel a párbe­
széddel a maga ügyének, kétes ; de legalább 
nyíltan dobta ellenfele elé a kéz tyűt és ezt 
meglőve, minden cgyeneslelkü ember meg- 
künnycbülést érez.

Ezenfelül Souratkin pillanatnyi nyugtalan­
ná gát sem tévesztette szem elöl és a mikor 
este a dolgok állását nyugodtan megfon­
tolta, azzal hizelgett magának, hogy a lehető 
leghülcsehb utat választotta.

Az az ember hatalmát kétségcnkiviil a 
titokzatosság affeklálásával gyakorolta. Eve­
rard tehát jól tudta, hogy nem kell egyebet 
tennie, minthogy a leány jelenlétében le­
rántsa róla a leplet, hogy egyebet se tud, 
mint a szemét forgatni. Ez okvetlenül meg­
törné a varázst.

Másnap tehát azzal a föltett szándékkal 
ment Laurához, hogy kérni fogja a gróffal 
való szembesítést.

Nem akart sem túlságosan gyengéd, sem 
túlságosan rábeszélő lenni, hanem elszánta 
magát arra, hogy egyenesen kimondja: 
Válasszon köztem és Souratkin között! 
Hogy a választás kire fog esni, azon nem 
is kételkedett.

Jó ideig kellett várni, amig gyakori csen­
getésére ügyet vetettek. Amikor az ajtó 
végre néhány czentiméternyire kitárult, egy 
öregasszony piszkos, torz feje fúródott ki a 
nyíláson.

— A család elköltözött — mondta kur­
tán.

— Elköltözött —- kiáltotta Everard. Mi 
az Isten csudáját ért ez alatt?

— No, hát elköltözött a városból — a 
vidékre valószínűleg — felelte a vén banya. 
Nem tudok többet róluk.

—• De remélhetőleg a cziműket meghagy­
ták, vagy — egy levelet ?

— Nálam nem hagytak semmit. Legjob­
ban tenné, ha elmenne mr. Máz önhöz, a 
korcsmároshoz, ö adta ki nekem ezt a szál­
lást ma reggel. Ö talán megmondhatja a

czimöket, gondolom. A második utcza 
balra az első nagy butorraktár után.

De mr. Mázon képtelen volt Everard kér­
déseire megfelelni.

— Valóban, nagyon sajnálom uram — 
mondta — de éjijienséggcl semmi útbaiga­
zítást sem adhatok. Tegnap este tudomá­
somra adták, hogy misz Denhamnak hirte­
len el kellett utaznia és csak két nap előtt 
keplain meg a jövő hónapra járó lakás­
bért. Ma reggel un magam szaladgáltam, 
hogy inveuturát vegyek fel és többször 
kérdezősködtem a czi műk után, hogy a le­
veleket utánok küldhessoin. De tudomásomra 
adták, hogy nem várnak leveleket.

— Látta misz Denhemot ?
— Nem; senkit sem láttam, csak egy 

magas urat, egy idegent, a kinézése után 
ítélve. Megkoczkáztattain azt a megjegyzést, 
hogy nem nagyon szokás az ilyen hirte­
len vídó kiköltözés, anélkül, hogy meghagy­
nák, hogy hová; de ő nagyon rövid volt 
és minthogy pontosan fizetett, tovább ter­
mészetesen nein kérdezősködhettem.

Everard dühösen vicsorította a fogát.
Soha eszébe sem jutott, hogy ilyesmi is 

történhet. Azt sem hitte volna, hogy Laura 
oly könnyedén elspiritizáltatja magát, anél­
kül, hogy valamicske életjelt adna ma­
gáról.

Visszasietett a lakásába azzal a rém én y- 
nyel, hogy mégis fogja valami levélféle 
várni. Es tényleg, asztalán egy az ö kezétől 
czimzett boríték volt. Felszakitotta és a kö­
vetkezőket olvasta:

Isten veled. Nem tudok a sorsom ellen 
küzdeni és nem szabad az életed feldúlnom. 
Mai találkozásunk még boldogtalanabbá tett 
volna bennünket. Judoin, hogy követni 
fogsz; de kérlek, ne tedd. Hiába való lenne 
és én magam valóban nem is sejtem, hogy 
hová, merre megyünk. Sohasem fogok más­
hoz menni — ez minden, amit megígérhe­
tek neked. Bocsáss meg, ha tudsz és^ igye­
kezzél elfelejteni. Hogy most távozom, ‘bi­
zonyítja, hogy nem voltam méltó hozzád. 
Aki úgy szeret téged, mint ahogyan meg­
érdemelnéd, ellent tudott volna állni ennek

az embernek. Ezerszer köszönöm mindazt a 
jót, amit irántam tanúsítottál és méigcgvszer 
Isten veled.

Laura.

VII.
Kevés baleset van, ami már az első pil­

lanatban jóvátehetetlennek látszik. J’iz kö­
zül kilenc/, esetben rossz hírnél első érzé­
sünk a hitetlenség és a második az ösztön- 
szerű elhatározás, hogy mindent júváte- 
szünk.

Everard, miután Laura levelét elolvasta, 
távol volt attól, hogy kétségbeessen.

Éppenséggel nem gondolt arra, hogy sza­
vánál fogja a lányt. Egy pillanatig sem ké­
telkedett, hogy tartózkodási helyet mihamar 
kipuhatolja és hogy kiszabadítja annak a 
lelkiismeretlen gazembernek a kezéből, aki 
valószínűleg még Londonban tartja fogva 
üt. Inkább boszus volt és csalódott, mint 
nyugtalan.

Az egész ügyet sokkal inkább tartotta 
theatralisnak, mintsem valónak. És nem is 
akarta elhitetni magával, hogy mainapság 
lehetséges lenne, örökre, nyomnélkül eltűn­
hetni.

Sajnos éppen a „gőzerő“ napjai voltak, 
mikor az eltűnni akarók könnyebben tűn­
hettek el, mint bármikor máskor. Némi el- 
gondolkozás azután meggyőzte Everardot, 
hogy nem sok ideje van a gondolkodásra) 
ha a szökevényeket mega karja keríteni.

Körülbelül biztosra vette, hogy ütjük a 
kontinens felé vezet. Azonnal tehát a 
klubba sietett, ahol egy külföldi menetrend 
segítségével mihamar meggyőződött, ho^y 
eddigelé még nem hagyhattak el a ’ sziget- 
országot. °

Aliihoz már valószínűleg későn volt hemv 
a nappali összeköttetést használják és’ min­
den valószínűség szerint az éjjeli hajó in­
dulására vártak valamelyik déli, vagv dél­
keleti kikötőben. °

(Folytatása következik.)

ipari érdekek 
köttetett ki a 
természet'-s'i'-k f<j 
exportjának 90 sj 
akkor mi vaj.yur 
fogyasztói es h 
küzönyöi az, hol 
egeszen mellőzte] 
ádáspontot logL 
nézve irányadó i 
kívánalmakat tár] 
vámok, me.yek 
őrü kével érnek 
minden ügyet, 
kell, hogy azon 
megvan a koi.c,. j 
szióban nyilván: 
Szerbiával szí 
juttatni és a í j 
fcntarlam, ha ki 
törekvéseinknek 
tudunk szerezni.

Még két f 1 
melyek voltaké 
ügyei, hanem 
színién csak a !i 

Ilyen a t. bari 
ügy. A kivárdui] 
lamnak ezéka, , 
mára megtartsa 
a részben, ami 
le i, monóiiatorr 
adással intézkedj 
veiitüleg, mint 
szólván nap. ív 
min sz'er-lnö :h 

T. barátom : 
kérek, ez sok ki 
sem in: e szák 
nem ige : u o 
is ezt diploma: 
tekinteni, ahol 
az k-í irányi ar 
ís azv it.-:, tio_ y 
ban, amennyire 
den állam rész 
a nyitott adó ; 
forgott, megóvó 
közvetítés oh k 
nemcsak e:. ;< 
minden állam 
E részben esai- 
épj.en a legelő 
izéről is nv. ;t 
vélemény erre 
kozott.

Még a kü’fi* 
szói mom, m ni 
ség terhel.

Vonatkozik ( 
désére. Az-;. ' 
ne csak egy i 
me.iíé re. Mi 
megeröstí b sót 
hintjük. D ; i o 
khkúnk alap kő

RlYiiZt Ü I i i‘
irányában köve 
södjenek, uyya 
tartanunk a u: 
ezért a Ke e -r 
létes érde.."k : 
Ezt talán 1 űve 
hiszem, ; z: in

áli-i törvénye, 
külüg'i pL 
Ívesül)

Sághy G 1 
után ts eJógád 
határozati jav; 

Az cin ‘k 
Kakovfzkfj 

a vitát be al 
albizottság' 
után a küli 1 
kéri a tanú •

Az elnök 
zás föl via ás

Délután 4 úi 
a folyta lago 
szólalt fki 
javaslatai. A 
hál óra óta e 
őszinte ember 
országon állal 
Goluchowski 
magyar ügyet; 
zott, még pedfl 
Ha a közi s 
tató f lulág 
hogy a mag; 
rés változz - 
szem - y- re, ml 
hát a I özü- kJ 
nyilatkozni s 

üzután grófi 
ügy miniszter ei

Gj

Bevezetési 
általános ir.mvl 
nem bocsát kel 
irányelveket ni 
szemben kü öil 
amelyek forir| 
növekedtek, 
érdekében vijl
rekriminácziéiKj
hátra, m.ntho 
menve me le tj 
fosztani azon i| 
hangulatának 
sem lehet me 
lösséget is váill 
tér nincs abhal 
javaslat taigv.l 
Zichy Jenő def 
niszter feNzcl] 
ját; mert eiső 
amelyben az| 
más politikát 
hirdetett. Ha 
enmk helyes] 
megbocsáthat!] 
nék A minis 
Mindenkinek j| 
selje vagy ro-l 
a köilségvetél 
nem szavazza] 
gátasnak; de 
vánni, hogy 
megváltoztass] 
niszter helyze 
tolvtán. Két t]



Kedd, junius 19. EGYETÉRTÉS
ipari érdekek kielégítése mintegy feltételéül 
köttetett ki a szerződésnek. Talán mindenki 
természetesnek fogja találni, hogy midőn Szerbia 
exportjának 90 százaléka a monarchiába irányul, 
akkor mi vagyunk az export ezen 90 százalékának 
fogyasztói és hogy akkor nem lehet reánk nézve 
közönyöd az, hogy ott a mi ipari érdekeink 
egészen mellőztessenek. (Úgy van!) Mi azt az 
ádáspontot loglaituk el — és ez maiad reánk 
nézve irányadó a jövőben is — hogy ha ilyen 
kívánalmakat támasz'unk is, de olyan prohibitiv 
vámok, me yek a szóbanforgó czikkek forgalmi 
ért» kével érnek fel, egyenesen lehetetlenné tesznek 
minden ügyet. Nekünk egyenesen követelnünk 
kell, hogy azon jóindulat, mely a mi részünkről 
megvan a konez sszioban, ott is érdemi kone/esz- 
szióban nyilvánuljon és ez iránt jogos érdekeinket 
Szerbiával szemben igenis érvényre akarjuk 
juttatni és a p/ovizóriumot csak azon ese re 
fentartani, ha kilátásunk van arra, hogy ;ogos 
törekvéseinknek és érdekeinknek ott érvényt is 
tudunk szerezni.

Még két olyan ügyet említett t. barátom, a 
melyek voltaképpen szintén r om a közös kormány 
ügyei, hanem aiiol a közös külügyminiszter 
színién csak a közvetítő szerepét játszhatja.

Ilyen a t. barátom által felemlített kivándorlási 
ügy. A kivándorlásnál természetesen minden ál­
lamnak czélja, hogy állampolgárait a maga szá­
mára megtartsa. Erre törekszünk mi is és ebben 
a részben, ami éppen az Egyesült Államokat il­
leti, mondhatom, a legnagyobb sikerre! és oda­
adással intézkedik a külügyminiszter v,r úgy kőz- 
velitüleg, mint informálnia:. A ig múlik el úgy­
szólván nap, hogy e tekintetben informáczió a 
miniszterelnökhöz ne érkeznék.

T. barátom telem 11tét;e Algezirászt. Bocsánatot 
kérek, ez sokkal előbb folyt le érdemileg, mint­
sem in; e széket e.fogialiuk volna. Egyébként 
nem igen tudom őt megérteni. Sa át részemről 
is ezt diplornáeziánk egyik legnagyobb s keré.nek 
tekinteni, ahol indokot vöt a beavat, ozás és 
az két irányban is nagy eredményt ért el. Először 
is azáltal, Im^y a gazdasá i érdekek A gézi túsz­
ban, amennyire ez indokolt és lehelő volt, min­
den állam részére egyformán biztosíttattak, tehát 
a nyitott a .ló politikája, amely olt veszélyben 
forgott, megóva ott és másodszor azáltal, hogy a 
közvetítés olyképpen vitetett kérész ü , hogy azt 
nemcsak egy ál ..in érdekéiben állónak, liánom 
minden állam ételekéi l.ie égnének isméi tél: el.
E részben csak uiaiok arra. a

kV
min: kérdés

éppen a legutóbbi napokban r rancziaorszag r 
,-zéről is megitáitetik és amint a frauczia köz­
vélemény erre nézve már korábban is megnyilat­
kozott.

Még a külügyi politikáról kell egy pár szó! 
szóimon), minthogy e részben min iét is felelős­
ség terhel.

Vonatkozik ez különösen a balkánáliamok kér­
désére. Azért vagyok Lá'or ez' felemlíteni, hogy 
ne csak egy irányból niélíőztas-ék e kérdést 
megiíé ni. Mi igenis a balkánállamok fejlődését, 
megerősödését politikánk egyis alap tövének te­
kintjük. De bocsánatot kérek, nem tekintjük po­
litikánk alapkővének ezek terjeszkedését, rimrt 
ugyanazt a mértéket, melyet a Balkán államok 
irányában követünk, hogy fejlődjenek, megerő­
södjenek, ugyan azt a mértéket kell szem előtt 
tartanunk a török birodalom irányában is és 
ezért a Ke e en a mi akcziónk éppen ezen ellen- 
tétes érdekek sikeres összeegyeztetésére irányul. 
Ezt lalán bővebben nem kell indoko'nom. Azt 
hiszem, ezt mindenki tudja is. Ezen szempont 
világánál kérem a kérdést megítélni, egyu.tal 
annak szemuieltaríásával, hogy ni,után nem kü­
lön magyar politikát, hanem osztráK-magyar po­
litikát köveiül;.eiioel: ig -nyeink. akcziu nk fenn­
álló törvényeink érteiméi) ni csakis ezen közös 
külügyi politika utján érvényesíthetők. (He 
iyeslés.)

Sághy Gyula a miniszterelnök nyilatkozatai 
után is elfogadhatónak tartja az aitala benyújtott 
határozat javaslat; t.

Az elnök kérdezi, kiván-e valaki szólani ?
Hakovszky István úgy látja, hegy az elnök 

a vitát be akarja zári:;. Hivatkozik aria, hogy az 
albizottság! tárgyalás nincs formához kötve. Mi­
után a külügyminiszter még nem nyilatkozott, 
kéri a tanácskozások folytatásé1.

Az elnök az ülést felfüggeszd és a tanácsko­
zás folyta ását dél után négy órára tűzi ki.

A délutáni ülés.

Délután 4 órakor gróf Csálry Károly püspök 
a folytatólagos ülést m gnvitván, Sr-emere Miklós 
szólalt fel, ki elfogadja Sághy Gyula határozati 
javaslatát. A helyz trűl, a mely az orosz-jaján 
tiáloru óta eőállolt, nem akar beszélni, de mint 
őszinte ember, nem hallgathatja el, hogy Magyar- 
országon általános az a felfogás, hogy gróf 
Goluchow.-ki Ager.or közös külügyminiszter a 
magyar ügyekbe nagyon is keni nyeri beleavatko­
zott, még pedig nem az alkotmány érdekében. 
Ha a közös külügyminiszter e rre nézve megnyug­
tató felvilágosítás, adna, meg ven győződve, 
hogy a magyar delcgáczió hangulatában gyöke­
res változás fog beáilani a mini. z eniek mind 
személyére, mind kü po it:bájára nézve. Kéri te­
hát a közös küiügyminisrlert, hogy ezekre nézve 
nyilatkozni szíveskedjék.

t-zután gróf Goluclicwskl Agenor közös kül­
ügyminiszter a következő beszédet tartotta:

Oclaclzowzki beszéde.

Bevezeiésképen kijelenti, hogy politikájának 
általános irányát iile'öleg természetesen polémiába 
nem bocsálkozhatik. E politika alapját és az 
irányelveket már az expozéban felsorolta. Ezekkel 
szemben különféle szemrehányások merül1 ok fel, 
amelyek formális bizalmatlansági szavazattá 
növekedtek. Nem használ s; mu.it, ha politikája 
érdekében újból lándzsát törne és a felhozott 
rekrimináezióKat ezáfolgassa. Nem marad más 
hátra, minthogy mindenki megmaradjon véle­
ménye mellett és valamint senk.t sem lehet meg­
fosztani azon jogától, iiogy véleményének és kedély- 
hangulatának kifejezést adjon, a külügyminiszternek 
sem lehet megtiltani, hogy azért, amit tett, fele­
lősséget is vállaljon. Ennek következtében a minisz­
ter nincs abban a helyzetben, hogy azon határozati 
javaslat tárgyalásába bocsátkozzék, amelyet gróf 
Zichy Jenő delegátus nyújtott be és amelyben a mi­
niszter feiszóliltatik, hogy változtassa meg politiká­
ját; mert első sorban alig fog találkozni oly állam, 
amelyben azt követelnék a mmiszter:ői, hogy 
más politikát űzzön, mint amelyet mindenkor 
hirdetett. Ha politikájában bizonyos irányt követ, 
ennek helyességéről meg van győződve, úgy 
megbocsáthatlan volna, ha ez“n iránv ól ellá.óz­
nék A miniszter ezen politikájával él vagy hal. 
Mindenkinek jogában áll, hogy e politikát helye­
selje vagy rosszalja. Mindenki kijelentheti, hogy 
a költségvetési javaslatot megszavazza, avagy 
nem szavazza meg, ez egyén1 joga minden dele­
gátusnak; de a minisztertől nem szabad azt kí­
vánni, hogy ő, akárcsak egy kaméleon, színét 
megváltoztassa. Képzeljék el az urak, mi a m:* 
niszter helyzete a monarkia közjogi alakulása 
tolvtán. Két törvényhozó testület ítélkezik politi­

kája felett, ügy ahogy a magyar delegácziót 
m-gilleti az a jog, hogy a külügyminiszter poli­
tikáját helyeselje avagy nem és épp úgy, amint 
gróf Zichy határozati javaslata azt követelheti, hogy 
adjon politikájának más irányt, ugv nincs kizárva 
annak lehetősége sem, hogy az a másik törvény- 
hozás az ellenkezőt kívánja. Ha tehát a minisz­
ter nem bocsátkozik polémiába politikájának álta­
lános alapvonalait illetőleg, ez nem zárja ki abbeli 
készségét, hogy az egyes rekriminácziókra vála­
szoljon és megadja a kívánt felvilágosításokat.

A németországi sajtó.
Elsősorban Thoro'zkav referensnek a külügy­

minisztérium költs é, vetési javaslata tárgyában 
tett fejtegetéseivel foglalkozik. Az előadó ur 
azzal vádolta a minisztert, hogy a német sajtót 
a magyarországi belpolitikai es 'menyek tárgyá­
ban hanyagul és nem kielégítően világos:tóit fel. 
A német sajtóban Magyarországra vonatkozó barát 
ságtalan czikkek jelentek meg és a német sajtó 
határozottan állást foglalt az akkori ellenzéki 
pártok politikája eile a, a mi Magyarországon 
bizonyos reczenzust keltett A miniszter egész 
lialározoltaa kijelenti, hogy a külügyminiszter um 
sajtóirodája a német sajtó ezen állásfoglalására 
semannő befolyást nem gyakorolt és nem is 
gyakorolhatott már csak az oknál fogva is,'mert a 
sajtóirodának szigorúan meg van tiltva, hogy Ausz­
tria vagy Magyarorsz.ig belpolitikai kérdéseiben 
nyilatkozzék. A sajtóiroda arra szolgál, hogy a 
levelezőknek bizonyos külügyi kérdésekbin lehe­
tőleg felvilágosítást adjon. Nem illeti meg azon­
ban az a jog, hogy a belpo.ilikai kérdésekben 
nyilatkozzék.

A törvénytelen kormányról.
Nem szabad megfeledkezni arról, hogy akkori­

ban oly magyar kormány vezette a magyar ügye­
ket, amely komolyan tiltakozott volna, ha ezen 
kérdésekbe beavatkoztak volna. Ez alkalommal a 
miniszter Sághy delegátus megjegyzésére is vá­
laszolt, aki afelett panaszkodott, hogy a külügy­
minisztérium az akkori magyar kormánynyal 
egyáltalán nem érintkezett, tekintve, hogy az nem 
volt törvény cs kormány. A miniszter megjegyzi, 
hogy az a kormány mindenesetre törvényes kor­
mány volt, mert törvényes utón neveztetett ki. 
Arra a kérdésre, hogy vájjon alkotmányos kor­
mány is volt-e, már nem válaszol. Azt a szem­
rehányást is tették, hogy ő (a n iniszler) kezet 
nyujtült a kereskedelmi szerződések megkötéséhez. 
Ezzel szemben megjegyzi, hogy ezen tárgyalá­
soknál a külügyminisztérium csakis a közvetítő 
szerepét viszi es azon instrukczióhoz tartja ma­
gul, amelyeket a két állam kormányai adnak. 
Nem lehet az.t kívánni, hogy a minisztérium elő­
ször azt vizsgálja, vájjon o.yan-e a magyar kor­
mány, atnelylyel tárgyalnia szabid, mert akkor 
azzal vádodiaiák, hogy Magyarország belügyidbe 
ax átkozik.

A inmiszt-r ezuián megemlékezik arról, hogy 
expozéjában hibáztatlak a kabinet kitételt. Erre 
vonatkozólag azt mondja, hogy diplomácziai nyel 
ven ez általát.o-an hasznúit kifejezés. A kabinet 
csakis az ország diplomácziai képviseletét jelenti 
és nem vonatkozik a miniszterekből álió kabinetre. 
A kifejezés tehát m gfelel a diplomácziai szo­
kásnak. Ebből a kite ezésből nem lehet azt kö­
vetkeztetni, hogy ű a birodalmi kanczellár jogkö­
rét vindikálja a maya részére. Jogtalanságot so­
hasem követett el. 0 a körös külügyminiszter és 
ilyképpen a monarchia diplomáciáját képviseli a 
külfölddel szemben.

A magyar viszonyok.
Ez alkalommal szólani kivan Sághy delegátus 

által érintett és Szeműre állal nviltan kifejezett 
azon szemrehányásról, a mely szerint beavatko­
zott Magyaroiszág belügyeibe, vagy hogy a dolgot 
valódi nevén nevezze, szó van a szeptember 
23-iki es menyekről. Egy hibáját mindenesetre be 
kell ismernie. E Inba abban áll, hogy a múlt 
év szeptember havában a koaliczió részéről arra 
kéi lek, hogy bizonyos ut ak részére legfelsőbb helyen 
kihall.a!ást eszközöljön ki. Nem tudja, miéit 
ncn: fordultak ezen urak a magyar kormányhoz, 
mindamellett nem vonakodott attól, hogy kiván- 
s,igáknak eleget tegyen, hiszen egyúttal a csi­
riz'.ri és királyi ház miniszlere is és nem gon­
dolta, hogy túllépi jogkörét. Ami azonban a 
további eseményeket illeti, ezek teljesen távol 
almn.k kompetencziájától, ingcrencziájától és 
kritikájától. Hogy, úgymond, tudomásom voit 
számos eseményről és számos résziéiről, az te­
kintve állá on.at, igen könnyen érthetö. Informá- 
cziót }zerez és kell is szereznie számos dologról. 
A delegátus urak nem fogják tőle azt kérni, 
hogy további felvilágosításokat adjon, ami eset­
leg lelkiismnretévcl, sőt liivata'os esküjével nem 
férne össze. Eljárásából különféle következtetése­
ket vontak le. Azzal vádolták, hogy üldözi a 
magyarokul. Ez nagyon meglepte, mert eddig 
mindig azt hitte, hogy Magyarországon, különö­
sen azonban a delegáczióban műit kibéklő, 
kiegyeztető magyarbarátot ismer.k. Korábbi ma­
gaviseltében bsigazolását találják annak, hogy 
a magyaroknak sohasem voit ellensége. 0 
tényleg nurn ellensége a magyaroknak és alig 
hiszi, hogy oly okra bukkanlak volna, a melyek 
őt azzá tehették volna. Mind a mellett nem sza­
bad öt félreérteni. Ezeket nem azért mondja, 
hegy behízelegje magát. Hosszú életében és 
hossza hivatalos tevékenysége folyamán sohasem 
kereste bárkinek is kegyét és ezen elvtől öreg 
napjaiban se.n fog eltérni, csak a lényeket akarja 
konstatálni. Egyre azonban azt hiszi, hogy jogos 
igénye van; ha nem ;s jóakaratra, nem is rokon- 
sz.cnvre, úgy mindenesetre az igazságra.

A szerb-bolgár vámunió.
A szerb-bolgár vámunió miatt a monarchia 

diplomácziája ellen emelt vadakat illetőleg a 
mini zter azokat a leghatározottabban vissza­
utasítja. Már nagyon gyakran előfordult, hogy két 
aliam tárgyalásba bocsátkozik és tiikos egyez­
ményt köt és nincs eszköz, vagy mód, a melylyel 
I y cselben meg lehetne tudni valamit az illető 
egyezményről. Hozy azonban a monarchia dip- 
lomácziaja a tényállást n^g csak nem is sejtette 
volna, ezen Iliinek helytelensége már abból is ki­
tűnik, hogy » kü ügymititszlérium, mihelyt 
ezen egyezmény híre felmerült, azonnal felvilá­
gosítást kert a szerb kormánytól. A rendelkezési 
alap felhasználása ily esetekben komolyan nem 
jöhet tekintetbe. Az értesültség hiányának ezen 
vádját ugyanily joggal lehetne a többi hatalmak 
diplomácziája ellen is emelni. Annak bizonyítá­
sára, hogy a külügyminisztérium idejekorán 
szerzett tudomást a do ogról, a miniszter a múlt 
év április és deczember havában érkezett néhány

kitűnik, hogy a szerb kormány mindenkor és 
igy még néhány nappal, mielőtt a szerb-bolgár 
szerződést a szobranje elé terjesztették volna, 
tagadta az ezen szerződés fenáilását. Ebből 
kitűnik, hogy az illojáhtás vád!a jogos volt és 
hogy a külügyminisztérium, teljes egyelérlésben a 
két állam kormányaival, köteles volt úgy eljárni, 
amint eljárt.

Magyarok, a diplomáciában.
Ami azt a panaszt illeti, hogy a diplomácziai 

képviseletnél nem alkalmaznak elég számú ma­
gyar állampolgárt, a miniszter kijelenti, hogy min­
den lehetői elkövntnek arra, hogy a magyarokat 
megnyerjék ahhoz, hogy diplomucziai szolgálatba 
lépjenek, erre azonban senkit sem lehet kénysze­
ríteni, éppen úgy, mint a hogyan senkit sem 
lehet kényszeríteni arra, hogy azon a pályán 
maradjon, amelyről távozni akar. Hogy a magya­
rok részvételét kívánatosnak taitjuk a diplomá­
ciáiban, az természetes, sőt a szolgálati viszonyok 
szempontjából kívánatos is volna. Mi azonban 
csak a rendelkezésünkre álló anyaggal számol­
hatunk.

Az előadónak azon kívánságát illetőleg, hogy a 
magyar nyelvet a konzuli akadémián intenziveb­
ben tanítsák, a miniszter utal arra, hogy a ma­
gyar nyelv tanulása az összes évfolyamokban 
kötelező és a magyar történelmet magyar nyel­
ven adják elő. Figyelmet fordítanak arra is, hogy 
az osztrák honosok is alaposan meg­
tanuljak a magyar nyelvel, mert nincs 
elég magyar diplomatánk és oly egyénekre 
van szükségünk, kik u m agyar honosokkal 
hazájuk nyelvén érintkezhetnek. Sághy delegátus 
egyik megjegyzése értelmében a miniszter nyilat­
kozatát aképen igazítja helyre, hogy gróf Baust 
1867-ben megkezdte a vörös-könyv kiadás; !. K 
könyv 1874-ig rendesen megjelent, azután 1875-ben 
és 1876-ban megint, amikor a vörös-könyvhöz 
barna könyv csatlakozott, amely az akkor aktuá.is 
kereskedelmi po.itikai kérdésekkel foglalkozott. 
1877-ben ismét vörös-könyvet publikáltak, úgy­
szintén a következő években báró Haymerle 
haláláig. Csak gróf Goluchovski s/.üntetle be 
ezen könyv megjelenéséi, egyrészt azért, mert 
diplomácziai okiratok közlésénél igen tapint'tusán 
kell eljárni, másrészről, mert ennek következtében 
a könyv tartalma ncn kielégítő.

A marokkói kérdés.
A miniszter ezután áttér Sághy delegátusnak 

azon szemrehányásaira, amelyekkel politikánkat 
a marokkói küldésben illette és kiemeli, hogy a 
külügymmisz'erium ottan tényleg kereskedelmi 
politikai érdekeket képviselt, mert u behozatalt 
illetőleg Marokkóban harmadik, Tangerben ne­
gyedik helyen áhutik. Az összes jelentések szerint 
kivitelünk egyre növekedik és ezért érthető, hogy 
csatlakoztunk a német birodalomnak a nyílt 
ajtó elvének fentarlása érdekében tett lépé­
seihez. Különben is közbelépésre hivatottak vol­
tunk, mert reszt vei tünk az 1880. évi konferen­
cián. Az eljárás féoka azonban az voit, hogy 
attvl tanultunk, hogy a kérdés komoly konlhk- 
íusra vezet i-s mert a diplomáczia fel akarta 
használni állását, hogy kibékiö tevékenységet 
fejtsen k', ami által az európai békének kétség­
telenül nagy szolgálatokat leltünk.

A m niszter nem érti Sághy delegátusnak azon 
szemieiianyását, hogy Törökőr zaggal szemben 
kényszerintézkedésekhez nyalniuk év ezzel Török­
ország belügyeibe avatkoztunk. Akcz.ónknak csak 
az volt a czelja, hogy azokat a veszélyeket el- 
hárítsuk, amelyeket a helyzet kiélesedé-e idézett 
volna elő. Ez okból a k,vérünk legjobban bitie­
kéit Oioszor.-zággal érintkező-l;e leptünk, meg­
állapítottuk az akczió alapelveit és Törökország 
érdekeit kellőképpen tekintetbe véve, megallapt- 
tct'uk azon intézkedéseket, amelyekkel M iczedo- 
niánan 1 ligmeduig el vise belő viszonyok voltak 
teniiiilieiök. Ez nem Törökország hanti ellensé­
ges indulatból, hanem saját érdekünkben és a 
héke érdekében történt, lla török részről előzé­
kenységre találtunk volna, ugv neun kellett volna 
kényszeieszközökhöz nyúlnunk.

A hármasszöeelség.
Sághy kíván vápának — hogy a konzulátusok 

magyar törvényekkel elláttas-amik — a minisz 
tor kész eleget tenni Gróf Zichy és Bnnyovsz!:; 
megjegyzésére a miniszter azt véli következő t- 
li tni, hogy jobbnak tailaná, ha nem tartoznánk 
a hármasszövets' ghez és hogy ez cselben a 
terhek csökkennének. A miniszter ellenkező nézet­
ben van. Nem a hármasszövetség rója rank eze­
ket a terheket, liánom a kor általános áramlata, 
lla azonban a katonai terhek nem emelkedtek 
elviselheietlen mértékben, ezt első sorban a liár- 
masszövetseghez való tartozásunknak köszönhet­
jük. Ha katonailag nem volnánk liarczképvs.ek, 
aligha igyekezne valaki v lünk szövet-ég. t Kötni. 
C-uk akkor v gyünk szüvetségkvjies tuiyező, ha 
katonai erőre utalhu link és szövetség indiai! ina 
egyetlen állam sem állhat fenn. A in ívszter 
kénytelen visszautasítani azt a szemre..anyást, 
hogy Németország vontaiókötelén lógunk. Az 
csak magáiul értetődő, iiogy Algcziiasbau szö­
vetségesünk, Németország oldala mellett ál ol­
tunk, épp úgy, mint Uioszoiszág Francziaország 
mellett.

A Balkán ügyei.
állítólagos fii hivatalos 

-ov.íszy czél-
A szerb kormánynak 

nyilatkozatával szemben, a melyre 
zott, a miniszter fenntartja fejtegetéseit. Hivatko­
zik a szerb kormány kijelentéseire, a melyeket 
nem csupán előtte, hanem az osztrák és a ma­
gyar kormányok képviselői előtt is telt a valu­
es kereskedelmi konferenczián. Lovászyval szem­
ben megjegyzi továbbá a miniszter, hogy termé­
szetesen tudomása volt a Románia éi Görögor­
szág közülti feszültségről és csak arra szorítko­
zott, hogy reményét fejezte ki, hogy jobb belá­
tásra fognak jutni. Nem mulasztotta el tanácsokat 
adni és továbbra is mikor kész segítőkig és 
tamogatólag fellépni. A nékére azonban óbból a 
konfliktusból nem fognak veszedelmek szár­
mazni.

Laszkáry megjegyzésével szemben, hogy Né- 
metors'/ág a Balkánon versenyez velünk, meg­
jegyzi a miniszter, Iiogy egy kormánytól sem 
.ehet rossz néven venni, ha kereskedelmi össze­
köttetéseit kiterjeszteni igyekszik. C-ak rajiunk 
áll, hogy ugyanezt legyük. Az olyan nyilatkozatok 
azonban, amilyenek itt, különösen Szerbiát ille­
tőleg tetettek, kevéssé a kalmasak az ilyen fára­
dozások támogatására. Szívesen követné azt a 
felhívást, hogy a Balkán államokkal szemben 
szeretet lel járjon el. Hiszen egész politikánk arra 
irányul, hogy ez országok önálló fejlődését elő­
mozdítsuk, de maga ói értetődő, hogy a másik 
félre nézve oiy előnyös kereskedelmi szerződés 
megkötésénél ellenkövetelést két is támasztunk. 
Ami Szerbiát illeti, ellenköveteléseinket az osz­
trák és a magyar kormányok egymás között 
megállapították és a külügyminisztériumnak csak 
az volt a dolga, hogy azokat képviselje.

A szerb kivitelnek 90 százalékát mi veszsziik 
fel, még pedig főleg Magyarország körülbelül 
70 millió korona értékben, mig mi Szerbiába 

köveiségi jelentés tartalmát közli, a melyekből alig 30 százalékot exportálunk. Nem lehet a kor­

mányoktól rossz néven venni, hogy ezen több­
letért ellenszolgáltatást kötünk ki. Egyébként 
egyáltalában nem csupán a Skoda-ágyukról van 
szó és mi figyelembevételt csak egyenlő minőség 
és egyenlő árak mellett követelünk és nem csapán 
a tábori ágyuk szállításához ragaszkodunk, ha­
nem lőszerkocsik, lőszerek, fegyverek, vasúti 
anyagszerek és sószállitások is figyelembe jönnek 
és aligha volna megindokolható, ha pusztán a 
szerbek kedvéért ezekről a követelésekről le­
mondanánk, mert különben joggal tehetnének 
szemrehányásokat diplomácziánknak. Laszkáry 
megjegyzésével szemben a miniszter utat arra, 
hogy a maezedon pénzügyi bizottság csak rövid 
idő óta működik és kilátásba helyezi, hogy ennek 
működéséről jelentést fognak közzétenni.

A miniszter ennek kapcsán részletes közléseket 
tesz a Törökországban, a maezedon pénzügyek 
tekintetében létrejött megállapodásoki ól. Hakovszky 
kívánságának, hogy a marokkói kouferenczia és 
a flottatüntetés tárgyában okmányokat terjeszszen 
elő, a miniszter nem felelhet meg, elsősorban 
mert uj okmányok közzététele csak az illető 
többi kormányokkal egyetértőleg történhetik. Nem 
indokolt az az ítélet, amelyet Nagy delegátus 
mondott balkáni diplomatáinkról. Hogy diploma­
tákat távolabbi vidékekről ismételten európai 
állomásokra helyeznek át, ez nem ritka 
es-1!, a mint Ileyking volt belgrádi 
német követ példája mutatja, a kit Pekingbö! 
Mexikón ál Belgrádira helyezlek át.

Amerikai konzulátusaink szaporítása a mi­
nisztérium részéről teljesen méltányos kívánság 
és megvalósításának csupán pénzügyi akadályok 
állanak útjában. Szivák kérdésére, hogy hány 
magyar ember van diplomácziai szolgálatban, a 
miniszter azt válaszolja, hogy a diplomácziai 

: karban 152 tisztviselő közölt 49 magyar van. 
Körülbelül ugyan-z az arány a konzulátusoknál 
is. Kévésüké kedvezően áll a dolog a központ­
ban, de igyekeznek ezen segíteni, a mennyire ál­
lások rendelkezésre állanak cs magyar állampol­
gárok jelentkeznek. .-X diplomácziai szolgálatba 
való felvételre vonatkozó intézkedések régibb 
időtől származnak és a delegácziolc utján állapít­
tattál: meg. Nem áll semmi sem útjában annak, 
hogy leijesiltessrk több delegátusnak az a kí­
vánsága, Iiogy a külső szolgálattá vonatkozó 
kompendium magyar fordításban küzzététesaék.

Sághy módosítása.
Sághy Gyula kijelenti, hogy a végczé'ra nézve 

mindnyájan egyetértünk a miniszterrel, mert 
mindnyájan a békét akarjuk, de a részletekhez 
változást kivan a miniszter politikájában. T öbb 
jóakaratot kér a minisztertől a diplomácziai szol­
gálat terén a magyarság iránt. Követeli a paritá: 
alapján a magyar nyelvnek kötelezővé tételét 
mindenkire nézve, aki külügyi szolgálatba lép. 
Természetes, hogy e kívánság nem valósiiható 
meg rögtön, de erre fokozatosan és állandóan 
törekedni kell. Határozati javaslatát, hogy ahhoz 
a b zaimitllan-ági szavazatnak még csak látszata 
se férkőzzék, bújandó oly köp módosban', hogy 
»ntasilas« helyett »felhívás* legyen benne kife­
ji zve. Ajánlja indítványát módosított alakjában 
cllog.idásru.

Elnök a vitát bezárván, felteszi a kérdés! 
Sághy Gyula indítványára vonatkozólag, amelyet 
az a bizottság egyhangúlag elfogadott. Zichy 
Jenő indítványa nagy több-éggel mellőztetek. 
Modelte szavazlak Hakovszky István, Lovászy 
Marton, Zb uay Béla. Laszkáry Gyula, Uaicsics 
Eritzmó.

A rászlotca tárgyaién,
Ezuián az a'bizotl. ág a részletekre tért ál, 

ame.yeket gvúl Thorotzkay Miklós eiöadó ismer­
tetése alapjai! csaknem vita nélkül e fogadtak, 
amint elfogadták a póthitelcket is.

A kínai zavarokra vonatkozó pólhiloinél Nagy 
Ferenc/, kérdést intéz azon fedezet iránt, amely­
ben a monarchia ré zesiil.

Gróf Tiiorotzkay Miklós előadó erre meg­
jegyzi, hogy a fedezet 14,394.000 koronában lett 
me,allapitva, amely összeg 39 évi részletben fe­
dezendő a kamatokkal.

Az abesszimui vi.zonyok tanulmányozására 
vonatkozó pótliilelr.él gr-í Thorotzkay Miklós 
előadó megemlíti, liojy ez az Abesszíniával való 
kereskedelmi szerződésre vezete t.

Nagy Fercricznck azon kérdésére, vájjon c 
szerződés be van-e cziki elyezve, mo/állapillalott, 
hogy azt a magyar k> pvise oháznak legutóbb 
bemu attak.

A »házi, udvari és állami levéltár« bebúto­
rozására vonatkozó púlhitel tárgyalásánál

Isaikatz Győző a magyar kozjog szenrpont- 
lábót kifogásolja ezt az elncvezt-st. Az lehet a 
közös ügyekre vonatkozó levéltár, de Becsben 
állami levéltárról beszélni nem lehet. A ma­
gyar állam levéltára csak Magyarországon lehet.

Erre Wckarle Sándor miniszterem ik fe vili* 
gositóli'g megjegyzi, hogy ez az e.nevezés csakis 
i.rra vonatkozhat!.:, hogy a levéltárban a magyar 
államot is és az osztrák államot is érdeklő dol­
guk vannak Magától értetődik, hogy közös állam 
nem iehnt.

Az albizoltság abban állapodott meg, liugy 
szerdán délután négy órákon még egy ülést tail, 
amikor hitelesíteni lógják az clöadójcibal bemuta­
tandó jelentést.

Az osztrák delegáczió ülése.
Becsből táviralozzák, hogy az osztrák delegáczió 

költségvetési bizottsága elfogadta Eaquehem re­
ferensnek a külügyi költségvetésre vonatkozó 
jelentését és megkezdte a hadügyi ordinárium 
tárgyalását.

Grot Mehrfeld előadó bevezeti a hadügyi 
ordinárium tárgyalását.

Dr. Sylvester delegátus első sóiban a magyar 
részről kívánt változtatásokkal foglalkozik. A 
kormány elfogadta nemcsak a kilcnczes bizottság 
progranunját, hanem Fejérváryet is, a mely a 
magyar ezredek parancsnokainak megadja azt a 
jogot, hogy a magyar hatóságokkal magyar nyel­
ven levelezzen. A kormány végül a Iiiggetlenségi 
párt programúi.ával szemben is előzékenységet 
tanúsított éi meg a kaliczióval is ideiglenes 
egyezményt kötött. Nem tehető azonban fel, hogy 
a magyarok a fel utón megállanak, hanem a ki­
tűzőit vcgezélt is el lógják érni. Ez esetben 
azonban tisztába kell jönni abban a kérdésben, 
hogyan lehet a liad-ereg köősegeinek fedezését 
is méltányosan rendezni. Ha a magyarok önálló 
hadsereget kivannak, úgy fedezniük kell ezen 
önálló hadsereg költségeit is. Ausztria a magyar 
hadsereg költségeit nem fedezheti.

Dr. B&ernreither delegátus megengedi, hogy 
mutatkoztak oly törekvések, a melyek a hadse­
reg közösségét éa egységet megbontani ezéloz- 
zák, egyenlőre azonban nem osztja dr. Sylvester 
feltevéseit és felvilágosítást kér a hadügyminisz­
tertől abban a kérdésben, mily engedményeket 
vívlak ki a magyar delegátusok a magyar kor­
mány részére a katonai nevelő intézeteken tar­
tandó vizsgákat illetőleg és felvilágosítást kér a 
magyar nyelvű történeti tanítás kérdésében.

Pitrelch hadügyminiszter előtte szóló néhány 
kijelentését helyreigazítja. Kijelenti, hogy a nyelv­
kérdésben az 1904. évben hozott határozatokat 
tejesen fenntartották és azokon semmi tekintet­
ben sem tették túl magukat. A nyelv használa­
tára vonatkozó rendeleteket egymás után adták 
ki. Az, a melyik arról szól, hogy a katonai ha­
tórások a magyar halóságokkal magyar nyelven 
levelezzenek, ugyanúgy hangzik, mint a már 
1903-ban kiadott rendelet, csak abban az egy 
pontban történt változás, hogy a katonai ható­
ság feljogosittaiott, hogy a levelezést magyarul 
kezdhesse. A delegácziók elé terjesztett nyomta­
tott kimutatásokból kitűnik, hogy a magyar 
nyelvű oktatás tárgyában kiadott rendelet is az 
1904. évben hozott határozatokból folyik.

Dr. líramars nem osztja a német szónoko.: 
álláspontját, a kik a nyelv terén tett engedmé­
nyekben a hadsereg egységének végét látják. 
Elismeri, hogy katonai szempontból szükséges a 
vezényleti és vezérleti nyelv egysége, egyúttal 
azonban hangsúlyozza annak szükségességét is, 
hogy nyelvi szempontból a hadseregnek közeled­
nie kell az egyes nemzetekhez cs főleg a magyar- 
országi nemzetiségek kívánságainak figyelembe 
vételét kívánja.

Dobernik azt mondja, iiogy a még konzerva­
tív részről is kifejezett súlyos aggodalmak da­
czára a hadügyminiszter optimizmusa abszolúte 
nem jogosult. A magyar delegáczió rokonszenve 
csakis a hadügyi vezetőségnek a magyar követe­
lésekkel szemben tanúsított messzemenő előzé­
kenységének következménye. Szónok vázolja a 
magyar függetlenségi pártnak a katonai követelé­
sekre vonalközé) politikáját és konstatálja, hogy a 
hadsereg mozgási szabadságát illeiöleg a Laj­
tán innen és túl kétféle fölfogás uralkodik 
Az a körülmény, hogy Magyarországot mi ódon­
kor kedvezményekben ré-zi sitik, főleg azorib n « 
hadsereg részére való szállít .sok terűn, elviselhe­
tetlenné vált, miért is osztrák szempontból öröm­
mel kell üdvözölni mindazt, ami alaalmas a 
végleges szakítás előidézésére.

Báró Oppenheimer és gróf Ólamra attól tar­
tanai;, hogy a hadsereg egysége veszélyez­
tetve van.

Tollingar szintén afeletti sajnálkozásának ad 
kifejezést, hogy a magyarországi viszonyok ve­
szélyeztetik a hadsereg egységét.

Serényi kijelenti, hogy ö, valamint elv’ú-sai, 
mint eddig is, szívesen meghozzák azokat lz 
áldozatokat, amelyeket a hadsereg fentarlása 
megkövetel.

Sileuyl azt hiszi, hogy már késő panaszkodni 
a magyarországi események miatt.

A tanácskozást ezután berekcszlik és a bizott­
ság határozatához képest héttagú albizottságot 
alakítanak a hadsereg részére szükséges szállítá­
sok kérdésének tárgyalására. A legkozck í L-i ülés 
holnap délelőtt 9 órakor.

Budapest, junius IC.
Miniszterek utazása. Dicsből táviratozzak: 

Kossuth Ferc-nez kereskedelemügyi mini. de- a 
delegáczió tárgyalásaira tegnap este ideérkezett 
és a magyar minisztérium Lankgassei palotájában 
szállt meg.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma este Buda­
pestre utazóit, hogy holnap délelőtt néhány sür­
gős ügyet elintézzen, amelyek személyes je!Pn" 
létét megkívánják. Holnap cMe a miniszterelnök 
újból Becsbe érkezik és részivé:-z gróf tio- 
lucliowski külügyminiszter ebédjén.

Tőketerebesrö! je'entik, hogy gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter ma reggel a gyorsvonattal 
Budapestre utazott.

Miniszterek tanácskozása. Becsből jelen­
tik: A külügyi albizottság ülése után Wekerle 
Sándor miniszterelnök, Kossuth Fcrencz kereske­
delmi miniszter és gróf Goluchowski Agenor kö­
zös kü. ügy miniszter a magyar házban hosszabb 
értekezletre ültek össze.

A magyar delegáczió teljes ülései. A ma­
gvar delegáczió teljes ülései, mint Bécsi ül jelen­
tik, hétfőn, folyó hó 25-én veszik kezdetüket.

A kvóta, tárgyalások. A közüsügyi kiadások­
hoz való arány megá'lanitására^,kiküldött orszá­
gos bizottságok ma kezdték meg működésűket 
Az osztrák kvóta-bizottság ma ül ursze, i ma­
gyar bizottság pedig holnap. Az uralkodó dönté­
sével megállap tott kvóta most Ausztria terhére 
65.6, Magyarország terhére u4.4 -zúzalék. Az 
osztrákok a magyar kvóta fe'emeh'sét tervezik s 
mint bécsi lapokban olvashatjuk, hallatlanul sze­
mérmetlen mértékben teljesen igaztalan alapon. 
A bécsi lapok szerint íz osztrákok kvúta- 
kiszámitásnak uj hulcsot íjánianak. Eddig a két 
állam teherviselő képessége szolgált dapul most 
az osztrákok a lélokszámot kívánják alapul venni. 
Ez a mostani 05.0:34.4 arány helyett jelentene 
58:42 százalékot, vagyis Magyarország Lözüsügvi 
terhét 7 és fél százalékkal emelné, ami közös- 
ügyes kiadások mai összegének megfelelően éven- 
kint több mint 15 millió korona ekeríübbletet 
jelentene. Fel akarják továbbá vetni az osztrák 
kvóta-bizottságban a közös vámbevételek í-1- 
os.'.lá-ának kérdését. Mostanáig a várnlievétehil-ret 
a közös kiadások fedezésére fordilot'ák idd ép, 
hogy elsősorban özeket fordították a k ;.us 
kiadásokra. Ez a vámbevétidaknek a kvóta 
arányában való felosztását jelenti. A vámbevételek 
a múlt érben 150 millió koronát t tick I i. A 
védvámok a bécsi forrás szerint nem u zlhalvk 
meg. A pénzügyi vámok, amelyek az ósíz s 

vámoknak 30—40 százalékát teszik, az uj osztrák 
felfogás szerint a fogyasztás szerint len- ének 
felosztandók. Pénzügyi vámok alá e-r. k, a kávé, 
a tea, kakaó, fűszer. Gyarmatáru cziiik.'-k, a 
melyekből osztrák számítás szerint 81 százalék 
Ausztriába s csak 19 százalék kerül Ma-yaror- 
szágen fogyasztásra. Ha tehát e szerint osztanák 
fel a vámbevételeket, ez Magyarország évi terhét 
újabb tizenkét millió koronával emelné. Az 
osztrák kvótabizottsilg mai ülésén — mmt bécsi 
tudósítónk táviratozza — a vita a kiegyezési 
ügyek egész komplexumát és a vámbevételeket is 
felölelte. Több indítvány merült fel, köztük az 
's, hogy a kvótaarány a népesség száma szerint 
50: 50 százalékban állapittassék meg, de hatá­
rozathozatalra nem került a sor, mert be akarják 
várni a magyar bizottság ülésének eredményét s 
csak azután fog az osztrák bizottság batá- 

, roznL
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Mezössy államtitkát mandátuma. Nagy- 

kállóról jelentik: A nagy káliói választókerület ma 
dr. Mezössy Béla földmivelésügyi államtitkárt 
egyhangúlag képviselővé választotta. A 
laszlás után 400 térit ék ü banket volt, amelyen 
az uj képviselőt ünnepelték. Darányi Ignácz és 
Kossuth Ferencz minisztereket a következő táv­
irattal üdvözölte a város polgársága:

Nagvméltóságu Darányi Ignácz földmivelés­
ügyi miniszter urnák Budapesten! Mezössy Béla 
dr.-t, nagy méltóságod államtitkárát újból, most 
már ötödször egyhangú ag nagy lelkesedéssel 
választotta meg kerületünk országgyűlési képvi­
selővé. A midőn ezen eredményt bátorkodunk 
nagy méltóságod tudomására hozni, egyúttal ki 
vánunk exczeileneziádnak, mint a magyar föld- 
in.velésügy kiváló és szakavatott vezérének to 
vábbra is az eddigiekhez hasonló eredményeket 
is sikert és kerítik az egek urát, hogy adjon 
exczeileneziádnak erőt a magyar közgazdiság, 
de főleg a magyar munkás- és cselédosz­
tály jogot érdekeinek és törekvéseinek szolga­
lmára.

í\ agy méltóságú Kossuth Ferencz kereskedelmi 
miniszter urn.tk, mint a függetlenségi és 48-as 
pari elnökének Budapesten.

A nagy kál ói választókerület abból az alkalom- 
tó, I ogy dr. Mezössy Béla államtitkár ur 
me to-árál a megejtett képviselőválasztáson füg­
getlenségi és 48-as programmal országgyűlési kép 
viselővé lelkesedéssel egyhangúlag megválasztotta, 
nagy méltóságodat, mint az országos lüggetíenségi 
párt e nőket hódolattal üdvözli és a magyar nem­
zeti állam függetlenségének kiépítéséhez sikert és 
szerencséi kivan.

3ranyák küldöttség: Kossathnál. A meg­
szabott tartományoknak, Boszniának és Hercze- 
govinának hattagú küldöttsége tisztelgett ma dél­
előtt — mint táviratozzak — Becsben féltizenegy 
órakor a bankgassei magyar palotában Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszternél. A küldöttséj 
szónoka, dr. Ivits Sándor a következő beszédet 
intézte Kossuth Ferenczhez:

Kegyelmes uram! Önhöz, a szabadság barát­
jához, önhöz, az igazság harczosához, önhöz, az 
elnyomottak védőjéhez fordul a boldogtalan Bosz­
nia és Herczegovina ifjúsága. Nemcsak a magyar, 
hanem a szerb nemzet is érzi egész lelkében, 
hogy önben, kegyelmes uram, igaz es őszinte ba­
rátja van. Érzi ezt egész Bosznia és Herczegovina 
is és ezért ifjúsága panaszaival és kívánságaival 
önhöz fordul. H rzánk egész jövője és nemzetűn! 
kulturális fejlődése koczkára van téve. Azért ön­
höz fordulunk, hogy nemzetünknek segítségére 
jöjjön. A mi követelésünk az osztrák-magyar

A beregi főispán! beiktatás. Beregszászról 
táviratozzék: Patay András, Bereg vármegye 
újonnan kinevezett főispánjának ünnepies in- 
stailácziója e hó 26-án lesz Beregszászon. A 

va" beiktatási ünnepély programújának megállapí­
tása czéljából dr. Gulácsy István alispán a tör­
vényhatósági bizottság tagjait értekezletre hívta 
egybe.

A horvát ügyek. Zágrábból jelentik, hogy a 
horvát országgyűlés legközelebbi ülésszaka a de- 
legáczió befejeztével július elején összeül és 
három újonnan kidolgozott törvényjavaslatot fog 
tárgyalni, még pedg az esküdthiróságok revízió­
jára vonatkozót, a bírói függetlenségre vonatkozót 
és a választások tisztaságára vonatkozót. Ezt a 
három törvényjavaslatot valószinüieg en bloc 
fogja az országgyűlés elfogadni. Ila az idő meg­
engedi, az uj sajlótörvényjavasiut is tárgyalás alá 
kerül. — Horvátországban június hó 2ö-án hét 
kerületben lesz pótválasztás. Az egyes kerületek­
ben a jelő'tele a következők: Beiováron Rojics 
Milán kőid eztös, Koprivntczán Banjavcic koali- 
C7.iós és Dosen Starcsevics-párti, Giinán az egye­
düli jelölt Supilo koaliczió-. Valpovon Lorkovtcs 
és Neumann szláv ellenzéki állanak egymással 
szemben, Varas dón Vrbanics koaltcziós és
Krsnjavi Siarcsevic >párii végül Zabnon Maz- 
zura koaliczió és Bosnjak Starcsevics-pár i. — 
Krnsjavi egyetemi tanár és volt igazságügyi o-z- 
tátytőnők pár nap előtt tudvalevőleg kijelentette,1 
hogy külön pártot szándékozik alakítani, amely 
t art a Slaresevics-purttal fog együttműködni. Ma 
Krnsjavi az »Agramer Tagblatt«-ban feltűnést 
kettő levelet tesz közzé és ebben sokkal nyi tab- 
ban elmondja, hogy tulajdonképpen mi a politi- 
káia. A levél következőleg szó :

Tisztelt szerkesztő ur! (ja szives volt jelenteni, 
hogy én mint egy alekitandó pártnak a jelöltje 
logok fellépni. Kérem ezt olyanformán helyre­
igazítani, hogy én sem Varasdon, sem mint egy 
uj pártnak a jelöltje te! nem lépek. Ha föl 
foguk lépni, akkor nyílt leve cm értelmé­
ben és a Stdicsevics-léle jogpart progr minja 
alapján fogok fellépni. Azon a napon, a 
melyen a parlament megnyitásakor a budai 
váriakra a császári lobogót nem v.-n'ák fel, 
azért, mert Kossuth vonult fel a várba, egy­
szeri e le üllőit a szememről a hál)og és láttam, 
hogy un st már komolyan megy a dolog: III 
Habsburg, itt Kossuth. Azon a napon, a melyen 
Kossuth barátai B-igrádban kijelentették, hogy a 
Habsburgoknak Boszniából ki kell mennie, minden 
ember li-ztan felismerhette, hogy Nagy Horvát­
országot csak Nagy Ausztiiában lehel elképzelni.
A magyar imperializmust el tudnám képzelni és 
helyeselném is, ha Ausztria nem akarna imnarii-

remteni. Az igyekezet oda irányul, hogy 1917-en 
túl terjedő időre költes-ék Magyarországgal 
szerződés, nehogy tíz év után ismét
előálljon a kiegyezési kótdés a két állam
közötti viszony bizonytalansága ne képezhessen 
akadályt a külfölddel való szerződtetésre. Wu- 
ker;e miniszterelnök ekszpozéjából kivehető, hogy 
rendezni akarja a fogyasztási adók ügyét, ami 
viszont osztrák részről a vámbevételek hová for 
ditása kérdése felvetését fogja eredményezni. 
Magyar részről a készfizetések felvélele és a 
bank kérdés, osztrák részről a kvótakérdés kerül 
majd szőnyegre. Hogy a tárgyalások folyamán 
újabb és újabb kérdések fognak fö merülni, az 
nincs kizárva. Ki van zárva azonban, hogy ezek 
a kérdések, mint némelyek hiszik, egy csapásra 
oldassanak meg. Hetek és hónapok fognak el­
múlni, mig a kormányok megegyezésre juthat­
nak. Hogy megegyezzenek, azt mindenki őszintén 
kívánja, aki híve a rendezett állapotoknak. Ami a 
gazdasági viszonyt illeti, az 1917 végéig megkö­
tött kereskedelmi szerződések kéuyszentőleg 
követelik a megegyezés szerinti szabályozást.

Választási mozgalmak. A pécsi képviselő- 
választás csütörtökön, luriius 21-én lesz. A jelű lek 
Kleiniger Ferencz, Hamcrli Imre és Bokányi 
Dezső. Bokányinak tegnapra volt kilüzve pro- 
j.'rammbe zéde, de Bokányi nem jött el. Gróf 
Batthyány Tivadar ma nyílt levelet intézett pécsi 
választóihoz, amilyben mandátumáról való le­
mondását indokolva, a pari egysége mellett s/áll 
síkra. Dr. BeekjjJLajos a koaliczió hivatalos jelöltje, 
ki Benedek János és II ntaller Lajos képviselők 
társaságában érkezeit Körme; dre, vasárnap tar­
totta programul beszédét, melyet a nagy számmal 
i'gvbegyült valasztóküzönség tetszéssel fogadott. 
Ugyancsak vasárnap tartotta programul beszédét a 
néppárt jelöltje, gróf Soms-ich Bála. Mindkét 
je ö lnek erős párt a van, úgy, hogy nagy küzde­
lemre van i,i átás. Dr Beck támogatására szerdán 
Lengyel Zoltán és Hock Janos képviselők leutaz­
nak u kerületbe.

kijálszására. Nagy zaj és vihar kisérte hát az 
algondnok kijelentését. Dr. Ballagi Aladár képviselő 
tiltakozott s követelte a közgyűlés folytatását és 
a választás megejtem!, ami nem történvén meg, 
Ligárt János nyugalmazott honvédszázados és 
mások heves felszólalásokban jelenték ki, hogy a 
klikk nem fogja többé orránál fogva vezetni az 
adófizető és egyházat fenntartó népet és hogy a 
két hét múlva megtartandó közgyűlésen a régi 
klikk összes tagjait ki fogják buktatni.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy dr. 
Ballagi Aladár országgyűlési képviselő, mint 
a dunarr.elléki ev. ref. egyházkerület tanácsbirája 
a következő felhívást adta ki:

A budapesti ev. ref. egyház vezető« 
sége az e hó 17-ére törvényesen egybehívott 
prerbiterválasztó közgyűlést elhalasztotta, még 
pedig a jelenvoltak közfelfogása szerint azért, 
hogy haladópárti jelöltjeit valahogy megmenthesse. 
Fe'nivom a budapesti ev. ref. egyház mindazon 
tagjait, kik egyházunk valódi érdekeit szivükön 
viselik, hogy a két hét múlva megejtendő 
presbiterválasztás ügyében szerdán, e hó 20-án 
es'e 6 órakor a IX kerületi Lónyay-utczai ev. 
ref. főgimnázium dísztermében megtartandó 
tanácskozásra minél számosabban szíveskedjenek 
megjelenni,

iisztikus politikát fo ylátni, de azzal a Magyar-
országa

monarchiától, ameddig az európai mandá um Tárt, 3-1,111111 
a következő: A politikai községek teljes önálló­
sága, a sajtó, a gyűlések és a szövetkezetek sza­
badsága, az állami hivataloknak csakis a hazai 
ifjakkal való betöltése, a hazai hadsereg fölállí­
tása, amely hadseregnek hazánk áliamjogi hely­
zeténél fogva csak tz volna a feladata, hogy 
hazánk érdekeit szol-alja, a hivatalnoki appara­
tus egyszerűsítése, a közművelődés fejlesztése a 
mindenkire nézve köteles és díjtalan oktatással, 
minden felekezet vallási és közoktatási auto­
nómiája, az ösztöndíjaknak nagyobb számban, 
kü öntöző országokban és különböző tudományok 
tanítása czéljából való kiosztása, az agrar kér­
dés megoldása, de nem a mai káros kormány­
rendeletek alapján, hanem mindkét részre nézve 
igazságosan, a vám önállósága, a parasztok 
kisegítése, a néptelen földön való benépesítés 
utján és végül az idegen bevándorlók kitiltása.
A boszniai és herczegovinai nemzetnek, egy el­
nyomott és szerencsetlen nemzetnek ezek a 
követelései. A boszniai és herczegovinai ifjúság 
bátorkodik ezeket ön előtt előterjeszteni, mert 
ön nemzetünknek egyetlen reménye. Segítsen raj­
tunk kegyelmes uram és az ön neve Bosznia 
ts Herczegovina históriájába aranybelükket lesz 
beírva.

meiy balkáni á lammá akar leAilyedni, 
edwm sincsen egy ma ómban őrölni 

a habebutgi hegemónia a balkáni fé szigr« 
ten! Adjátok meg nekünk az általános választói 
jogot és akkor mi benneteket, horvát Kossulh- 
pártiak, vezérüriilökkel együtt ki fogunk űzni e 
horvát országgyűlésből és nem lesz számotokra 

lég egérlyuk, hogy elbújhassatok. Mi Slarcsuvics- 
pártiak nem vagyunk uj párt, csak a helyzet uj, 

melyben egy r-gi unionislának igy kell be­
szélnie.

Az »Agramer Tagbialt« a levelet minden meg­
jegyzés nélkül közli.

A kiegyezési tárgyalások előkészítése.
Bécsbűl írjak a P. Lloydnuk:

Most mégis kitűnik, hogy azoknak van igazuk, 
kik a Beck-minisztériumot alkudozó minisztérium­
nak nevezték el, szemun azokkal, akik a liarcz 
minisztériumának keresztelték. Frograinrnbkszé- 
denek elhangzása után azt hitte volna az ember, 
hogy a harcz meg fog indulni az egész vona on, 

amelynek kimenetele az egyik léi teljes levere- 
tése lesz. Az eddigi jelekből ítélve azonban aligha 
esz háború, hanem lesznek alkudozások és

Kossuth Ferencz erre a következő beszéddel
válaszolt:

Tisztelt barálaim! Ismerik azt a különleges 
helyzetet, amelyben az önök országai vannak, a 
melyek nem tartoznak sem Magyarországhoz, sem 
a monarchia másik államához és igy nagyon kor­
látod az a befolyás, a melyet a magyar kormány 
az ottani viszonyokra gyakorolhat. A mi felada­
tunk csak annyi, hogy figyelemmel kísérjük azt a 
közvéleményt, amely ott saját fejlődésük tekm e- 
tében megindult, ludják önök azt, hogy mi nem 
rokonszenveztünk Bosznia ps Herczegovtna elfog­
lalásával. Nekünk az érdekünk az, hogy vala 
mint minden ország, úgy a fialkánn-pek is nem­
zeti fejlődésükben ne korlátoztassanak, szabadsa­
guk teljesen b;ztositott legyen és nemzeti és 
állami é.elükre idegen befolyást ne gyakoroltas­
sunk. Az egész magyar nemzet és így én is 
nagy érdeklődésül kísérjük az önök kulturális 
fi-jlödí sét és boldogságot, jólétet kívánunk 
önöknek.

A küldöttség ezután gróf Zichy Aladár, ő fel­
sége személyi körüli miniszternél tisztelgett.

A boszniai és herczegovinai küldöttség holnap 
este nyolez órakor az Annahofban estebédet 
rendez, amelyre meghívja úgy az osztrák, mint a 
magyar dvlegácziúnak azon tagjait, akik Goiu- 
chow>ki külügyminiszter ebédjére el nem men­
nek, hogy e őituk meg bővebben fejtsék ki azokat 
a sérelmeket, amelyeknek orvoslása tekintetében 
a magyar minisztereknél jártak.

A szerb lapok jelenük, hogy Boszniában nap- 
ról-napra követeim, hogy az ukkupált tartomá­
nyok alkotmányt és polgári szabadsagokat kapja­
nak. Zágrábból pedig jelentik, hogy a horvát- 
sz rb koaliczió képviselői a tielegáczióhan 
követelni lógjak, hogy Bosznia és Herczegovina 
alkotmányt kapjanak. A magyarokkal mindig 
rokonszenvező bosnyakok reményük, hogy törek­
véseiket a magyarok segíteni fogják.

A bosnvák-herczegócz ügyekre a dclegáczióban, 
a négyes albizo tsagban, csütörtökön kerül sor. 
Ilir szerint támadás készül Burián közös pénz­
ügyminiszter ellen, mert Boszniában is, Herczego- 
vinában is a közszolgálatban majdnem teljesen 
mellőzik a magyar elemeket és a magyar eiűe- 
kekre egyáltalán semmi tekintetben sem fektetnek 
súlyt

A delegátusok ebédjei. Gróf Zichy Tivadar, 
a magyar delegaczió elnöke, holnapután, szerdán 
este nyolez órakor a magyar delegátusok tiszte­
letére a Bristol-szállóban estebédet ad. — Mint 
a Alagy. Tud. értesül, a gróf tioluchowski Age- 
nor külügyminiszter állal holnap, kedden, este 
hat órakor adandó ebéden nern vesznek részt: 
Kubik Béli, Zboray Miklós, Rakovszky István 
es Buzálh Ferencz; ellenben a magyar deiegá- 
czió atelriöke, Barabás Béla elmegy a külügy­
miniszter ebédére, miután ezt a meghívást egy­
szerű udvariassági ténynek tekinti és annak po­
litikailag semmiféle olyan jelentőséget nem tu­
lajdonit, amely preiudikálhatna a tekintetben, 
hogy a magyar delegaczió milyen állást foglal 
el e külügyminiszter politikájával szemben.

tárgyalások, melyek végeredménye békével 
2seg!et. Minden zaj és veszekedés dticzáta 

rájöttek annak a ténynek a tudatára, hogy a 
háború, ha mindjárt gazdasági háború is, mindkét 
állam érdé.évii ellentétben at;. Igaz, hogy 
Mag yarorszag eljárása a vámtarifa kérdésében itt 

nagy visszatetszést szült, de nern ezért, mert 
Magyarország a közösen létrejött tarifából saját 
tarifát akar kovácsolni, mert elvégre a pozicziók 
ugyanazok maradnak es ezek megváltoztatása 
Ausztria beleegyezése nélkül kivan zárva. A 
visszatetszést inkább az szül e, hogy a Keiclis- 
ratli a Széll-Körber féle autonóm várniar fát 
mint közöst tárgyalta és fogadta el és emelte 
törvényerőre és must isin t kénytelen lesz, mint 
annak idején az ujonczkonlingens felemelését, 
ezt a törvényt is nem belső okoí.bó1, hanem egy 
külső körülmény betol vasa alatt megváltoztatni 
és a közös tarifát osztrák tarifára átalakítani. 
Ezt a psichológiai momentumot nem szabad 
kihagyni az itteni helyzet megítéléséin--I. Eközben 
a miniszterelnökük többször találkoztak és arra a 
megállapodásra jutottak, hogy a vitás pontok 
felett tárgyalásukba bocsátkoznak. Ez a tárgyalás 
lehetővé vált azaltal, hogy a magyar kormány a 
tarifajavaslatnak parlamenti tárgya á-át a magyar 
országgyűlésen szünetelteti, inig a két kormány 
tárgyalása pozitív vagy negativ «redménynyel 
végződik. Megszakítás nem állhat be, mert 
az 1899: XXX. t. ez. minden körülmé­
nyek között szabályozza a viszonyokat 
1907-ig. Az osztrák referensek bizoit- 
sága dr. Stibral osztályfőnök elnöksége alatt 
a következő tagokból fog állni: dr. S egliart 
osztályfőnök a miniszterelnökségben, dr. Köss er 
o zlálylőnök a kereskedelmi minisztériumban, dr. 
VVmnner udvari tanácsos a pénzügyminisztérium­
ban, Schonka udvari tanácsos a vasúti miniszté­
riumban, Sculler osztály tanácsos a földmivelés­
ügyi minisztériumban és Binder osztálytanácsos 
a belügyminisztéiiumban Ez az összeállítás azt 
bizonyítja, hogy csak gazdasági és pénzügyi 
ügyek tárgyalását tervezik. Ez a körülmény 
azért említendő fel, mert a parlamenti körökben 
egy oly áramlat észlelhető, mely a pragmatikai 
kérdések újraszabályozását is bele akarja vonni 
a tárgyalásba. A b.zot-ág összeállításából körül­
belül ki lehet hámozni, hogy mily kérdések ke­
rülnek megvitatásra. Itt biztosra veszik, hogy 
még a tárgyalásra került pun'o; sincsenek össze­
gyűjtve. Ami a gazdasági kérdéseket illeti, 
mindkét részről arra törekednek, hogy állandó 
megegyezésre jussanak. Hogy a megállapodás 
nem vámszövetség, hanem vámszerzödés formá­
jában létesüljön, az már a Reichcnbergben ülé­
sezett kereskedelmi kamarának abbeli határozatá­
val, hogy ebbe belenyugszanak, elfogadottnak 
látszik. A Wekerle és báró Beck közötti tárgya­
lások mtndezideig csak általánosságban tartottak 
voltak. A részleteket előbb a bizottság fogja 
megállapítani, a melyeket azután a szakusztaiy- 
főnókök és szakminiszterek ’fognak revideálni. A 
két miniszterelnök csak legutolsó fokon fogja 
irányiadó befolyását gyakorolni. Itt a gazdasági 
viszony szabályozásánál a legfőbb stilyt az ál­
landó megái apód ásóknak tulajdonítjuk. A köl­
csönös szabadforgalomnak 1917-ig sem szabad a 
recziproozdás bizonytalanságán nyugodni, hanem 
erre szilárd és pontosan körülirt alapot kell te-

EGYHÁZAK.

A budapesti reformátusok.
(p- f.) Sokszor megírtuk már azokat a 

visszaéléseket, melyek a budapesti reformá­
tus egyházban napirenden vannak. Felhívtuk 
a budapesti reformátusokat, hogy nagyobb 
figyelemmel legyen k az egyház ügyei és 
érdekei iránt. Ne tűrjék, hogy 67 ezer lé­
lek nevében 60—70 ember intézze az egy­
ház sorsát, hanem jelenjenek meg a köz­
gyűlésekén és küldjenek a presbitériumba 
mt'u hízható, buzgó presbitere ttot.

Ürömmel jelenthetjük most, hogy törek­
vésünket siker koronázta. A tegnapi köz­
gyűlésén végre szokatlan számban teletitek 
meg a Kálvin-téri templomban az egyház 
tagjai. A nagy néptömeg láttára megrémül 
teiv az egyház eddigi abszolút hatalommal 
kormányzó elöljárói es hogy elhárítsák a fe­
jükre zu du ló- vihart, hirtelen feloszlatták a 
közgyűlést, számítva arra, hogy egy újabb 
közgyűlésen a kormányzó párt nagyobb 
számmal rendelheti be szavazásra engedel­
mes híveit.

A budapesti reformátusok azonban legye­
nek réocn és végre-valahára szabadítsák meg 
ezt a nagy gyülekezetei attól a Inadtól, mely

minden fejlődésnek útját

kívüli
nem

És, ho
csak egy

az egyházban 
vágja.

A budapesti egyház ma törvényen 
állapotban van. hűha az esperes meg 
vizsgálhatja, mert ezt az egyház mostani 
elöljárósága szándékosán meggátolja, de 
meggátolja azt az egyház nugysaga és 
bonyodalmas ügykezelése is. Unsz es; tendu 
óla az egyház pénzügyeibe még avatatlan 
szem nem tekinthetett bele.

y milyen gazdálkodás folyik ott, 
esettel világítjuk meg:

A zuglói templom múlt évi renoválásánál 
a zuglói gondnok tudta és híre nélkül adtak 
ki u munkálatot. A vállalkozótól a zuglói 
hívek nem akarták átvenni a munkát, akkor 
a kálvinién központból kiküldött mérnök a 
vállalkozó pártjára állott s kifizettette a 
munkadijat. És most egy esztendő múlva, 
kezdhetik újból ennek a kis templom­
nak a renoválását, a hol a kerítés 
megfestése két annyiba került, mint maga 
a kerítés. Sole szó férhetne a kőbányai, 
budai templom és a Lónyai-utczai gimná­
zium építéséhez is. De hát ezek mind mély­
séges titkok és azok is maradnak. A régi 
slendrián rendszert azonban nem szabad 
tovább tűrni. Álljanak talpra a budapesti 
reformátusok és a napokban megtartandó 
újabb közgyűlésen alakítsak újjá az egyház 
elöljáróságát es rostálják ki a magúit ér 
dőlteiket szolgáló preszbitereket.

A lefolyt közgyűlésről különben a követ­
kezőket jelenti tudósítónk :

A kálvántéri református templomban viharos 
jelenetek mentek végbe. A főváros Cő.UUÜ refor­
mátus lakosa nevében ment volna ott végbe a 
pn sbylerválasztás, melyen edeiigeló 30 vagy 40 
ember szokott résztvenni. Most azonban több 
száz főnyi egyháztag akarta érvényesíteni szava­
zatát. Keresztül akarta vinni a Ballagi párt 
lajstromát, mely az egy háztanácsot a szó szoros 
értelmében reformálni óhajtja, alapelvül azt 
mondván ki, hogy »olyan ember nem lehet 
presbyter, a ki a közélet egyeb mezején meg­
bízhatatlan, mert a ki a világi életben önző, 
az az egyházi életben sem lehet önfeláldozó, s 
ha a presbiterség dicsőség, ennek fényében hadd 
részesüljenek az erre méltók, ha pedig a presbi­
terség terhes munka, ennek súlyát hadd hordozzák 
az erősek.« Ez irányzatról az eddigi egyháztanács 
tudomást sem vett, s a mostani gyűlésre jobbára 
haladópárti meg Tiszapárti politikusokból szépen 
összeállította a hivatalos lisztát. Nagy rémülettel 
kellett azonban tapasztalnia, hogy ezt mindenki 
összetépi, s mindenki csak a megújhodást hirdető 
szavazólappal akar szavazni. így történt, hogy a 
válasz'.ógyülést dr. Kovácsy Sándor algondnok 
csak épen hogy megnyitotta, mert rögtön fel is 
oszlatta azon ürügy alatt, hogy a mai közgyűlés 
valamelyik külvárosi utcza imaszobájában állítólag 
nem volt kihirdetve. A tömeget ez roppantul 
felizgatta, mert látta a ezélzatot, hogy a törpe 
kisebbség minő méltatlanul és illetlenül akar 
időt nyerni a vele szemben álló többség

áz oroszországi zsidóülűözés.
Az orosz birodalom területén nern ritkák 

a zsidóüldözésck. A müveit emberiség még 
borzadva emlékezik meg a kisenevi rém­
napokról, a mikor úgyszólván hatósági fel­
ügyelet és asszisztcnczia melleit gyilkolták, 
rabolták, fosztogatták a zsidókat. Akkor még 
bábom előtt állt Otoszország s a lelketlen 
hivatalnokok, valószinüieg felsőbb szolid fel­
szólítás folytán inszczenállák a vérengzést, 
remélve és várva, hogy a forradalmi láznak 
más irányt adnak.

Akkor nem sikerült a forradalmi hangula 
tot más irányba terelni s belementek a 
keietázsiai kalandba, a mely kimondhatatlan 
nyomort és gyalázatot hozott Oroszországba. 
Levezető csatornának tehát az orosz-japán 
iiáboru sem vált be. A czar kénytelen volt al­
kotmányt adni, de azért a forradalmi láz meg 
nem szűnt. A „magasabb“ körük tehát megint 
a múltban be nem vált eszközhöz, a zsidó 
zavargás előidézéséhez folyamodnak. Hogy a 
feldülutett, föllázitotf nép mire képes és 
mit miveit, azt a Bialiszlokból már napok 
óta érkező telegrammok mondják cl. A 
legutóbbi táviratok vérfagyasztó híreket kö­
zöltek. A gyilkosság, fosztogatás és rablás 
a katonatisztek és a rendőrinvatalnokok ol­
talma alatt folyt. Akármilyen borzalmas volt 
is a kisenevi zsidóüldözés, a mostanit még 
sem közelítette meg. Az egész mivolt világ 
elszürnyüködéssel szemléli ezeket a rémes 
dolgokat. Hová vezet majd ez, milyen vi­
zük fog még kiváltani, az persze belátha­

tatlan.
Egyclüro közöljük a zsidózavargásokról 

legújabban érkezett távirati tudósításokat :

Pétarvár, jun. 18.
Az összes kormányzóságokból nyugtalanító 

hírek érkeznek s ezért az összes politikai 
körök kedve nagyon komoly. A holnapi nép- 
gyülésre a rendőrség és a katonaság rend 
kiviil szigorú intézkedéseket tesz. A peter- 
vári munkásokat szakadatlanul dragonyos 
őrjáratok veszik leötü1.

Berlin, jun. 18.
A nemet zsidók scgUö-cgvesülete Orosz- 

Lengyclországból a következő táviratot 
kapta :

liiulisztokba az utóbbi napokban nagyon sok 
gyanús ember erkezett. A mészárlás első két 
napján elsősorban katonák és rendőrök vettek 
részt a fi sztogalásban. Az á do/.atok számát nn-g 
csak megközelítően sem lehet megállapítani, mert 
senki sem tudja, hogy kiket öltek meg és hogy 
kiknek sikeiült elmenekülni. A katonaság az­
zal a hitről buzdította a lakosságot a mé­
szárlásra , hogy egyes ház ikban forradal­
márok vannak s hogy a házakból a la­
kosságra lőnek. Hogy a zsidókat a házak 
elhagyására kényszerítsék, a házakat meggyujlot- 
tak és a kimenekülő zsidókat egyenkint lőtték 
agyon. Az általános mészárlás közben sok ke­
resztény embert megöltek, igy a többi közt egy 
gyógyszerészt feleségével és egész csa'ádjával. 
Egy másik házban több keresztény tanulót gyil­
koltak meg. Sok zsidó a pályaudvaron ese t a 
gyilkosok kezébe. A külvárosokba menekült 
zsidókat katonaság vette kőiül s úgy lőtte őket 
agyon.

Póterrár, jun. 18.
A nmnkáskcp vise lőtt pártja a néphez manifesz- 

iumot fog intézni, a melyben azzal vádolja a 
rendőrséget, hogy tervszerűen készítette elő u 
bialisztoki zsidóellenes zavargást. A párt lapja 
tegnap vezérczikkét ezekkel a szavakkal rekeszti 
be: Népképviselők, készüljelek a nagy csatára! A 
lapot elkobozták.

Pétorvár, jun. 18.
Bialiszlokból érkezett utasok jelentik, hogy 

a zendülők kétszáznál több üzletet és lakást 
kifosztottak és elpusztítottak. A Birsevija 
Vjedomoszti-nak azt jelentik Vrodnóból, hogy 
Derkacsev bialisztoki rendőrfőnök meggyil­
kolása ulán egy rendőrtisztviselő figyelmez­
tette a zsidókat, hogy junius 14-én nagy 
zsidóellenes zavargás lesz. E fenyegetés 
következtében elment egy zsidó deputáczió 
Grodnéba s arra kérte a kormányzót, hogy 
tegye meg a szükséges intézkedéseket, de 
a kormányzó megnyugtatta a küldöttséget 
s azt mondta, hogy junius 14-ike nyugodtan 
fog lefolyni. Derkacsev, a meggyilkolt bia­
lisztoki rendőrfőnök küzkedveltségü tisztvi­

selő volt. Midőn a zsidó hitközség képviselő 
koszorút akartak letenni sírjára, a rendőrség 
ezt nem engedte meg s a helyettes rendőr 
főnök azt mondta nekik, hogy koszorúra 
nincs szükség, de majd megfogják a zsidó­
kat Icczkéztetni. A zavargás első napján 
nyolez óra hosszáig tartott a gyilkolás és 
fosztogatás. Minthogy a bialisztoki kórházak 
zsúfolva vannak, a sebesülteket Grodnóba és 
Varsóba szállítják.

Berlin, jun. 18.
A német zsidók segitőegyesülete ma Finnor­

szágon át a következő táviratot kapta:
A bialisztoki események arra vallanak, hogy 

tervszerűen készítik elő a zsidóellenes mozgalmat 
egész Oroszországban. A veszedelem igen nagy 
és sok ezer emberélet forog koczkán.

Königsberg, jun. 18.
A Königsberger Zeitung-nak táviratozzak 

Bialiszlokból: A fosztogatás és rablás a 
katonatisztek és a rendőrhivatalnokok ol­
talma alatt folyt. A tisztek azt a hirt ter­
jesztették, hogy a zsidók megtámadták az 
egyházi körmenetben résztvevők némelyikét 
s ez volt a jeladás az általános mészárlás 
megkezdésére. A pályaudvaron egy tábornok 
és egy rendörtisztviselö szemeláttára gyil­
koltak meg hat zsidó utast. A második osz­
tályú váróteremben megöltek több zsidót, 
akik oda menekültek. A vasúti kocsiból is 
kihurczolták a zsidóikat és sorra megölték 
őket. Azokat a zsidókat, akik az állomás- 
főnök lakására menekültek, -t második eme­
leti ablakokból dobták le az utcza köve­
zetére.

Varsó, jun. 18.
Bialisztokban az ostromállapot tartamára Bader 

tábornok fökormár.yzó vette át az összes csapa­
tok főparancsnokságát. Noha egész reggel hat 
óráig folytonosan lövöldöztek, a főkormányzó 
mégis visszavonta az összes katonai őrjáratokat. 
Ma délelőtt a város egy részében újra megkez­
dődött a forgalom. A pályaudvaron számos gya­
nús embert letartóztattak. A várost Vilnából 
látják el eleséggel. Azoknak a zsidóknak, akik a 
vátosba vissza akarnak jönni, megadják erre az 
engedőimet. Lodzban és Censtobauban ugyanoly 
zavargás kitörésétől félnek, amilyen B alisztokban 
voll. A rendőrség és a katonaság mind a bét 
városban kihívó viselkedést tanúsít. Grosnievice 
és Kicdava között ma reggel kirabolták a kalisi 
postát. A postakocsist és két katonát agyonlőttek. 
Prága kü városban hat fiatal ana: ki-la agyonlőtt 
egy rendőrt s ve e együtt a feleségét is.

Moszkva, jun. 18.
A buUvardokon tegnap este nagy csoportosu­

lás volt, amely a rendőrfőnök lakása előtt tün­
tetett. A tüntetésből nagy verekedés lelt, amelybe 
kozákok és dragonyosok is beleavatkoztak. A 
tüntetők közül löbLea halálosan megsérültek.

Moszkva, jun. 18.
A százharminezhatodik doni kozák-ezred 

fölszólította a doni duma-képviselőket, hogy 
kérdezzék meg a kormánytól, vájjon haza- 
bocsátja-e a kozákokat, vagy pedig haj­
landó-c támogatni teljesen elszegényedett 
családjukat. A kozákok kijelentik, hogy a 
barom évi rendőri szolgálatban teljesen ki- 
merüitek s anyagilag egészen tönkremen­
tek. Az ezrednek két szolnyaja már meg­
tagadta az engedelmességet. Az orenburgi 
kozákok csatlakozlak ehhez a mozgalom­
hoz. Mas kozálc-ezredek egyelőre tartózko­
dóan viselkednek.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. I’olónvi Géza igazvág- 

ügymiuiszler, mint a Magyar Tudósító jelend, 
nyitramegvei birtokáról ma esle kilencz ónkor 
visszaérkezett a fővárosba. — Erzsébet Amália 
főherczegnő ma dédulún Székesfehérvárról 1! ősbe 
utazott. — Gróf CxküllOhyllenbund hadtest­
parancsnok nagyobb kis Tettel Dicsre érkezett 
csapatszemlére. Innét holnap Kaposvárra megy. 
— Dr. Dóczi Imre fővárosi orvos, mint a Good 
Templar rend főtitkára La (linux de Fondsba 
(Svájcz) utazott, hogy ott a vnágmi boly ülésén a 
magvarorszá i rendet képviselje. Vele együtt 
ment dr. Bolgár Elek is.

— A király & relchenbargi kiállításon. A 
király junius 21-én délután felegylior Becsből 
Kutlenbergoo utazik, ah 1 a pályaudvaré i gróf 
Coudenhove helytartó f gadja s a várói polgár" 
mestere üdvözli a város nevében. A város neve­
zetességeinek meglekinté-e után a király délután 
két órakor Reichenbergbe utazik, ahol megtekinti 

luál itásl. A reichenbergi kiá.ii át védCj**, Károly 
Fctdinánd főherczeg Kuttenbergg eléje utazik.

— A kaszárnyák magyar fölirása. A ma­
gyar delegaczió hadügyi albizottságának 
szombati ülésén Semsey László szóba hozta 
a Tisza-kormánynak a hadügyminiszterrel 
létrejött azon megállapodását, hogy a tisz­
tán törvényhatósági kaszárnyákon a felírás 
csak magyar lesz, a kincstári épületeken 
pedig magyar és német s e megái lap ulás 
daczára a kincstári kaszárnyaép hetek le ­
írása a legtöbb helyen még mindig kizáró­
lag német nyelvű. Nyilván e felszólalás foly­
tán a közös hadügyminisztérium ma távirati 
rendeletet küldött azonnali végrehajtás és 
további intézkedés czéljából az összes ma­
gyarországi hadtestparancsnokságokhoz, a 
melyben elrendeli, hogy az államkincstár 
tulajdonát képező összes magyarországi ka­
szárnyákon és katonai kezelési épületeken 
a németnyelvű felírás mellett magyar­
nyelvű feliratok alkalmaztassanak. A "had­
ügyminiszter a rendelet végrehajtásáról je­
lentést kér.

— Fiume és a magyar nyelv. Fiúméból 
jelentik: Az autonomists egyesület tegnapi gyűlé­
sén Dall’Asta hosszabb beszédben kelt ki az 
ellen, hogy az újonnan épült huniéi igazsá .'ügyi

palotán csak magyal 
olasz nyelv lealacsoi 
hogy a legközelebbi 
ványt fog előterjeszti 
Írjon fel a kormánvj 
ságügyi palotán oias 
Dall’Asta hangsúlyé 
állami magyar nyelt 
nem lehet ignorálni^ 
nyelvét sem.

— József főherj 
főherczeg és felesel 
vasárnap este a Bj 
végignézték az elé 
Pernelet franczia i 
iránt érdeklődött, 
leí-et magához hiva| 
sét. A fóherczegi pá 
kusz közönsége 
tette.

— Uralkodók aj|
keretben arczképét 
kari főnöknek. — Gj 
főnök a legközelebb! 
Viktor Emánuel oi 
dekáival.

— Gotterhalt»
Katonáéi: csak n 
és nem felejtene 
sok is történtek, 
csak ingerük a 
plombán is és n 
A legújabb „Got 
lentik, Nagy vara 
templomban vas 
az urnapi istent! 
mutatásakor a k 
haltét játszotta, 
tak el. A kaiohk 
a botrányt elnyc 
énekbe kezdett, 
tett a Gotterhaí 
és nagy zaj tára] 
dós harmadszor 
himnuszt. A kü; 
el és éles kifai: 
végre 
galom.

nagy i: nj

— Rákóczi szj
rosvásárhelvt, min 
Rákóczi mellszobrl 
tér parkjában. A 
kely Károly párisi 
akinek tervei itt 
mellszobor alakjai 
met. A szobor al 
ál ó kuruez a!ai;| 
Czinka Panna, a ij 
gatót fújó kuruez 

— A bukaresti 
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palotán csak magyar felírás van. Szóló ezt az 
olasz nyelv lealacsonyitásának tartja és bejelenti, 
hogy a legközelebbi városi közgyűlésen indít­
ványt fog előterjeszteni, mely szerint a város 
Írjon fel a kormányhoz és kérje, hogy az igaz­
ságügyi palotán olasz felírás is alkaimazlassék. 
Dali’Asta hangsúlyozta, hogy Fiume elismeri az 
állami magyar nyelvet, de azért a kormánynak 
nem lehet ignorálnia a városnak közigazgatási 
nyelvét sem.

— József főherczeg a cztrknazban. József 
főherczeg és felesége Auguszta herczegasszony 
vasárnap este a Beketow-czirkuszban voltak s 
végignézték az előadást A főherczeg különösen 
Pernelet franczia zoologus szelídített krokodilusai 
iránt érdeklődött. A mutatványok végén Perm« 
let-et magához hivatta és kifejezte neki elismeré­
sét. A fóherczegi párt távozása alkalmával a czir- 
kusz közönsége lelkes óváeziókban részesí­
tette.

— Uralkodók ajándéka. Miklós czár brilliántos 
keretben arczképét ajándékozta gróf Beck vezér­
kari főnöknek. — Galetía tábornok, olasz vezérkari 
főnök a legközelebbi napokban Bécsbe érkezik 
Viktor Emánuel olasz kirá y nagyértékü aján­
dékaival.

az osztrákok tetvériesüléséről beszélt. Azután 
beszélt az erdélyi románokról és megemlékezel* 
arról, hogy Luegerrel együtt alkalma volt a 
memorandumot hozó erdélyi oláhokat Bécsben 
segíteni. Scheider idegenszerii kiejtése és az a 
körülmény, hogy Ferencz József királyt állandóan 
monsieur 1’ empereur nak (császár urnák) ne­
vezte, nagy derültséget kellett. A banket végén 
Lueger engedeimet kért arra, hogy német szokás 
szerint megölelhesse a bukaresti polgármestert, 
a mi viharos ováczió közben meg is történt.

— Gotterhalte és fütty a templomban
Katonáéi; csak nem okulnak, nem tanulnak 
és nem felejtenek. Bármilyen nagy változá­
sok is történtek, a gyűlölt császárnótával 
csak ingerük a magyarokat még a tem­
plomban is és megzavarják az ájlatosságot.
A legújabb „Golterhalte“-botrány, mint je­
lentik, Nagyvaradon történt. A Szent Lászlú- 
teniplomban vasárnap délelőtt tartották meg 
az urnapi istentiszteletet. A szentség föl­
mutatásakor a katonai zenekar a Gotter- 
haltét játszotta, mire éles füttyök hangzot­
tak el. A kaiolikus legényegyesület, hogy 
a botrányt elnyomja, régi magyar egyházi 
énekbe kezdett, de a zenekar újra rázendí­
tett a Gotterhaltére. Újra fütyülni kezdtek 
és nagy zaj támadt, de a vezénylő száza­
dos harmadszor is cljátszatta az osztrák 
himnuszt. A közönséget nagy izgalom fogla 
el és éles kiíakadasok hangzottak el, míg 
végre nagy nehezen helyreállott a nyu­
galom.

— Rákóczi szobor Marosvásárhelyen. Ma­
rosvásárhelyt, mint ennan jelentik, nemsokára 
Rákóczi mellszobrát fogják felállítani a Kossuth- 
tér parkjában. A szoborpályázat első di át Szé­
kely Károly párisi szobrásznövendék nyerte meg, 
akinek tervei itt ki vannak állítva. A pályázat 
mellszobor alakjaban tünteti fel a nagy fejedel­
met. A szobor alján az egyik oldalon lesben 
álló kuruez alak a látható, a másik olda on 
Cziiika Panna, a harmadik oldalon pedig táro­
gatót fújó kuruez alakja.

— A bukaresti kiállítás. Közöltük lapunk 
legutóbbi számában, hogy a bukaresti kiállí­
tás megnyitását az esős időjárás miatt e 
hú 21-ikére halasztottak. Mostanában na­
gyon furcsa dolgok történnek Bukarestben. 
Lueger ott van; valószínűleg az a czélja, 
hogy hangulatot csináljon a magyarok ellen. 
Azonban a románok, úgy látszik, nem 
ülnek neki fül, mert ugyancsak most nagy 
figyelemben és ünneplésben részesítik a 
magy arokat is.

Ugyanis mint Bukarestből jelentik, Chorin Fe- 
rencz főrendiházi tag, tegnap este ebédet adóit, 
a melyen megjelentek Lahováry, Gradisteamv 
Tako, Junescu, Manu, Vitdeseu miniszterek’ 
Kantakuzeno polgármester, Moruzi rendőrfőnök, 
Istrati kiállítási vezérbizlos, Glnka ki ál ilási fő­
titkár, a sajtúszindiká'us egész vezetősége és a 
lapok szerkesztői. Chorin (elköszön ülte a román 
királyt, mire Manu miniszter a magyar királyra 
mondott felköszöntőtt. Stelina József kereskedelmi 
miniszteri tanácsos a román koimanyra, a 
két szomszéd nemzet kulturális haladá-áia és 
a kiállítás nagy sikerére emelte poharát, mire 
Lahováry miniszter köszöntötte föl a jelenvolta­
kat és a magyar-román szomszéd barali viszony 
szükségességet hangoztatta. Majd Marich szaktu- 
dósitó beszédére Istráti, a kiállítás vczérbizlosa, 
meleghangú elismeréssel emelte ki beszédében, 
hogy a magyarok voltak az elsők, a kik a kiállí­
tásra jelentkeztek. Logidosle bukaresti hírlapíró 
lelkes beszédi-t mondott, a magyar nemzetet üd­
vözölve. Miile, az Adeveru! szerkesztője, Chorin 
Ferenczet köszöntötte fül. Scurtm erdélyi román 
iró román nyelven a magyar-román gazdasági 
érdekközösséget hangoztatta. Az összes köszön­
tőket franczia nyelven mondották. Az ebéden a 
czigány magyar és román népdalokat játszóit. A 
társaság éjfélig maradt együtt. — Lueger, a 
hírhedt bécsi polgármester szombaton nézte meg a 
kiállítást. A mikor a kiállítás kapujához ért, olt 
üdvözlő lövésekkel fogadták. Az osztrák pavilion- 
ban az osztrák kiállítási bizottság elnöke üdvö­
zölte Luegert, a ki válaszúban hangoztatta, hogy 
azért indítványozta Ausztria részvételét a kiál.i- 
táson, hogy Ausztria népének szimpátiáját a 
törekvő román nemzet irányában bebizonyítsa. 
Este a külügyminisztérium nagytermében lakoma 
volt Lueger tiszteletére. Kantakuzeno polgár­
mester, a miniszterelnök fia, Ferencz József 
császárt, Románia nagy barátját éltette. Lueger 
kijelentette, hogy alkalma volt másfel óráig be­
szélgetni a román királylyal és csodálja szelleme 
frisseségét és nagy tájékozottságát, minden kül­
földi kérdésben. A román király pontosan ismeri 
a bécsi községtanácsban történt eseményeket is. 
Beszéde végén a román királyt éltette. Azután 
Kantakuzeno újra fölszólalt, bogy Luegert bizto­
sítsa a román nép szerzetéről és becsüléséről. 
Lueger azt felelte, hogy sok oldalról nagy ne­
hézségeket támasztottak, hogy a bukaresti terve­
zett útjáról lebeszél ek. De ő mégis elment Bu­
karestbe s mondhatja, hogy nem volt életének 
boldogabb napja, mint a melyen Bukarestbe ér­
kezett. Beszédét román nyelven fejezte be. Azu­
tán több román politikus beszé l és mindannyian 
a czéltudatos nagyszabású politikust ünnepelték 
Luegerben. Schneider képviselő a románok és

Tegnap Erzsébet királyné hosszabb kihallgatáson 
fogadta Lueger főpolgármestert, a ki Grilparzrnek 
elefántcsontra festett művészi arczképét ajánlotta 
föl a királynénak.

— Luitpold bajor — király. A „Daily 
Telegraph“ bécsi tudósítója az alábbi érde­
kes, de azért csak teljes fentartással fogad­
ható tudósítást küldte lapjának : Teljesen 
hiteles forrásból arról értesülök, hogy Luit­
pold bajor regensherczeg legutóbbi bécsi 
látogatása alkalmával azt a tervet közölte 
Ferencz József királyijai, hogy a bajor al­
kotmányt meg akarják változtatni és ennek 
megtörténte után a rógensherczeget királyi 
méltóságra emelnék. Ennek oka pedig az 
örült Oltó király kezelő-orvosainak jelentése, 
amelyből kitűnik, hogy a király állapota 
naprói-napra válságosabb és immár megál­
lapítható, hogy gyógyíthatatlan őrült. Való­
sággal úgy viselkedik, mint egy állat, nem ■ F'll 
beszél, csak bömböl, ordít és nem eszik 
mást, mint aszalt gyümölcsöt. A bajor kor­
mány most már elérkezettnek látja az időt 
ina, hogy az ország reputáeziúját és a ki

a vizsgarendszer előírása és a kötelező iparteslü- 
let. Az iparlörvény revíziójának lehetőleg a sza­
bad mozgás alapján kell elkészülnie. Nem az a 
fontos, hogy mit tanultunk, hanem az, hogy mit 
tudunk. (Igaz! Úgy van!) Ami az ipartestületi 
kényszert illeti, önök is azon az alapon állanak, 
amin én, (É jenzés.) vagyis, hogy az ipartestületi 
kényszer a kisiparosoknál behozandó, felru­
házva azt minden hatósági funkcziókkal, a 
melyek első fokon az iparrendészet autonomi- 
kus alapján szükségesek. (Helyeslés.) Ami végül 
a tisztítási kényszert illeti, figyelmeztetnem kell 
önöket, hogy itt a fontos szocziális kérdésekkel 
is kell számolni, amelyeket a miniszter a kérdés 
rendezésénél figyelmen kívül nem hagyhat. Hisz 
a legszegényebb falusi néposztályról van szó, a 
mely a költségeket nem képes esetleg elviselni. 
Én a magam részéről biztosíthatom az urakat» 
hogy amit jóindulattal kapni lehet, azt a keres­
kedelmi minisztertől Kossuth Ferencztől meg 
fogják kapni. (Éljenzés.) A küldöttség megnyug­
vással vette tudomásul Szterényi József állam­
titkár válaszú1.

— Egy nagy sakkmester halála. Mialatt
Osztcndében tornaver.-önyve gyűltek össze 
a világ legüsmertebb sakk-matadorai, Fila- 
deifiából az a hir érkezik, hogy a világ 
egyik legnagyobb és leghirnevesebb sakk­
mestere, Piílsbury I. Nelson ott meghalt.

mvy még aránylag íialal volt. Csak 
1893-ban tiint fel neve s ettől fogva hír­
neve majdnem minden sakktorna után 
emelkedett, úgy, hogy már 1900-ban a 
világbajnoki czirnet vívta ki magának.

rályi mé.lóságot megóvja, hogy ne lehessen Ugyanebben az évben megnősült és ez idő
egy őrült ember az ország királya. Hogy a 
bajor kamara hozzájarul-e a tervhez, 
azt még nem lehet tudni, de a puhatolúdzás 
már folyik.

— Megölte az unokabátyját. Nagy ribillió 
volt ma éjjel a Hungária-ut 59. számú házában. 
Szekerka János napszámoshoz látogatóba jöltek 
az este Feri-nczy Lajos huszonöt éves lakatos és 
unokabátyja, Bodán Árpád harrninez éves laka­
tos. A beszélgetés során Ferenczy sértő szavak­
kal illette Szekerkánél, amire Bodán felelősségre 
vonla Ferenczyt.

— Miért sértegeted ezt a derék, becsületes 
asszonyt? — kérdezte Bodán fölhevülve,

— Van okom. Különben semmi közöd hozzá, 
felelte Ferenczy.

Szó szú* követelt s a veszekedés hevében Bo­
dán m- ^fenyegette Ferenczy!, hogy ha még egy 
szót szól, késsel fog,a elhallgat látni. Ferenczy 
erre kést rántott, egymásra rontottak s Budán a 
kezén megsérült. Annyira feldühödött ezen Bo­
dán Árpád, hogy nem hallgatva Szekerkáék esdő, 
limánkodó szavaira, zsebkésével szív- n szúrta 
Ferenczyt, aki nyomban összeesett. Néhány per- 
ezig kínlódó't s meghalt. A nagy lármára figyel­
messé lettek a házbeliek. Valaki értesítette a 
mentőket s a rendőrséget. A mentők bekötözték 
Bodán sebét s a rendőrök bevitték azután a fő- 
kapitányságra, ahol letartóztatták. Ferenczy Lajos 
holttestét pedig beszállították a tetemnézöbe.

— Egy diák öngyilkossága. Az idei 
május és június hónapokban feltűnően sok 
a diák-öngyilkos. Csak 
diák öngyilkosságáról

a minap irtuntc két 
s ma ismét be kell 

számolnunk egy tanuló életuntságáról. 
Gálóczi Tcmesváry István tizenöt eszten­
dős gimnáziumi tanuló ma délután fél hat 
órakor a Margitszigetre ment sétálni egy 
barátjával. Fél óra múlva elbúcsúzott barát­
jától s egyedül bolyongott tovább a ka­
nyargós utakon. Egyszerre csak erős dür- 
diilés hallatszott a bokrok sünijéből. A 
járókelők a hang irányába siettek s meg­
lepetten látták a földön átlőtt lövői fekve a 
szerencsétlen diákot. Tcmesváry István 
forgópisztolyból kétszer egymásután magára 
lőtt, mind a két golyó talált s a fin esz­
méletlenül rogyott össze. Hívták a mentő­
ket, a kik az Irgalmus-rend kórházába vit­
tek az. életunt diákot. Gálóczi Tcmesváry 
István e.-to nyolez órakor meghűlt u 
kórházban. Az öngyilkos diák gálóczi 
Tcmesváry Lajos államvasuti nyugalmazott 
föelienörnek a iia. A gimnázium negyedik 
osztályába járt s igen ló tanuló volt. Né­
hány tantárgyból már le is tette a vizsgát. 
Így tehat nem valószínű, hogy a vizsgától 
való feleimében lett öngyilkossá. Hozzátar­
tozói nem is sejtik, miért követte el végze­
tes tettét u szerencsétlen diák.

— A lavina áldozata. Megírtuk, hogy január 
e éjén Innsbruck környékén Becker József papnő 
vendeket több társával együtt a lavina elsodorta. 
Az áldozatok egv részét akkor mindjárt meg is 
találtak, de Becker holttestét, mint most éittsü­
lünk, csak a napokban találták fel egy mélye­
désben

— Vidéki kéményseprők Szterényi József 
államtitkárnál. A kereskedelmi minii-ztérium- 
ban Fodor Kálmán országgyűlési képviselő ve­
zetésevei ma küldütiségileg megjelentek a vidéki 
kéménysöprő-egyesületek elnökei, hogy memoran­
dumot nyújtsanak be Kossuili Ferencz kereske­
delmi miniszterhez. A miniszter távol létében 
Szterényi József államtitkár fogadta a küldöttsé­
géi s a memorandumra a többi közt igy vála­
szolt:

— A miniszter ur ő exczellencziája távollété 
ben fogadván önöket és átvevén az önök emlék­
iratát, természetesnek fogják találni, hogy vala­
mint ő sem volna abbin a helyzetben, hogy u 
memorandumra határozott és részletes nvilalko 
zatot tehessen, én azt még kevésbé tehetem. 
Röviden mégis tájékoztatni kívánom önöket 
azon alapelvekről, amelyek az ipartörvény re 
víziójánál valószínűleg az önök mestersé­
gét illetőleg is irányadók lesznek. Négy 
csoportba fogla'ják követelésüket, illetőleg 
kérésükéi. Az első, hogy az ipartörvény körébe 
kívánják vonni a tűz és építészeti rendészetet 
a második, hogy az általános tisztítási kényszert 
kívánjuk felállítani, a harmadik, hogy a kémény 
seprői engedélyt csak olyan egyén nyerhesse el 
aki erre kellő erkölcsi garancziút nyuit. negyedik

óta ifjú szép felesébe kísérte minden ver­
senyre. Annyira szerette ez a komoly em­
ber a feleségét, hogy nem is tudott ját­
szani, ha felesége kezét nem tartotta a 
magáéban. Ugyancsak 1900-ban érte az 
első vereség. Berlinben találkozott a roha 
mosan fedödö Laskerrel, aki alaposan meg­
verte az amerikai mestert. Piílsbury, aki 
számos sakktornán vett részt és kétszer itt 
Budapesten is járt, utoljára most két éve 
tartózkodott Nizzából jövet Budapesten. 
Piílsbury játéka remek szép kombinácziú 
és rendkívüli szívósság állal tiint lel. Egy­
szer megállapított tervét keresztülvitte a 
legnagyobb áldozatok árun is, ami nem 
egyszer okozta, hogy a részéve legelőnyö­
sebbnek látszó játszmákat is elveszi ette. 
Piílsbury I. Nelson egyike volt a legz.se- 
niáűsabl) vakjátszóknak: és csak alig mull 
egy éve, hogy egy berlini sakk-klubban 
nem kevesebb, mint 36 játszmát 36 erős 
ellenfél ellen játszott egyszerre. A 36 játsz­
mából 31-et nyert, 2-őt elvesztett, hat pe­
dig remis lett. A vak- és szimultán-játék 
túlságos forsziroz.ása rombadüntütte ezt az 
óriási szellemet, a mull cv derekán ideges 
lett és már 1905. november végén kitört 
ajta az őrültség. A fiiadulfiui őrültek hazába 

szállították, a hol tegnap meghalt.
— Vilmos császár Biilownál. 13 rlínbő! láv- 

ratozzák, hogy Vilmos császár ma váratlanul 
Nordi-rnerbe érkezett Bülow birodalmi kanezeliár 
meglátogatá-ára.

— Luatkandl meghalt. A svotlini gyógv- 
ntézetben ma meghalt 74 éves korában dr. 
mstkandl Yenczel volt képviselő, az osztrák 

közjog egykori tanára a becsi egyetemen.

tudták. Most, mint értesülünk, az oltani református 
lelkész szeptember elsején in*ernátussal egybe­
kötött polgári leányiskolát létesít, melyben lelké­
szek, tanítók, jegyzők s általában kisebb fizetéssel 
javadalmazott hivatalnokok, gyermekeit kedvező 
fizetési feltételek mellett veszi fel.

— Főpapok szélhámosa. Több napilapban és 
főleg a katolikus egyházi lapokban a múlt héten 
hirdetés jelent meg többször egymásután, amely­
ben Mészáros Károly székesfehérvári születésű 
géplakatos a főpapok irgalmas szivéhez folyamo­
dik. Elpanaszolja, hogy tüdőbajos, munkát vállalni 
nem tud. A felesége a napokban halt meg és öt 
anvátlan árva gyermeke rettenetes nyomorban 
sinlndik. A főjiapok szive megesett a megindító 
könyöigésen és 20 koronától 50 koronáig terjedő 
pénzsegélyt küldöttek a szerencsétlen embernek. 
Utóbb a rendőrség figyelmét is felhívta ez a hir 
detes. Egv detektív kiment Mészáros Etemér-ulcza 
40: számú lakására, almi megtudta, hogy Mó-zá- 
ro-riak soha sem volt felesége, gyermekei sincse­
nek, egészséges, mint a makk és úgy él mint 
va ami tőkepénzes. Napvul al-zik, t-(é z éjszaka lum­
pul. llázku ii ást t-itottak a lakásán és több mint 
ölven pénzulalvány sze vényét foglalták le, ame­
lyek arról •anuskodnak, bogy a szélhámos ezer 
forintnál nagyobb összeget csalt ki a [ apóktól. A 
szélhámos ellen a rendőrség rnegind tolla a 
nyomo/á-t.

x Bob-hashajtó a leykelleinesebb *10 f
x Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadalkapu 

és bárm-ily díszítés:ket. kölcsön ad Linhart. Vil­
mos festő, Budapes1. Hunyadi-u'cza 27. Telefon

x Fodor-féle vivóíoram a Korooaherczjg- 
tileza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vivó'erme. Kü önös 
górni lordittatik a gyermek torna és vívására.

x A nap óa szél befolyása ellen legiobb a 
véd a csodás hatású Földes-féle Margit créme 
Ara 1 és 2 koron i mindenütt.

x Czlgarettázók részére. Annyi sok mindé11 
falu szivarka-papir és hüvely közöd, melyek az 
utóbbi időben napvilágot láttuk, újabban a leg- 
nagyobb magyar hüvelygyár, a Halász-fé e, ho­
zott forgalomba /’ez elnevezés aluli egy igen 
csinos szivarka hüve.yt és szivarka-papirt, mely 
meglep-tést hoz a czigarellázóknak. Melegen 
ajánlóik minden czigaretlnzó figyelmébe. Minden 
tőzsdében és papir-i zletben kapható.

■ustkanill, kinek czentralizáiú teóriáját ú! 
innak ideién sokat beszéltek es viiatkoztak, 

napokban került mint gyÓTvithatallan 
elmebeteg a svetlini gyógyintézetbe, külön­
ben mint csendes elmebeteg már hosszabb 
idő óta teljesen visszavonultan élt.

— Bccskay szobra Nyárád-Szeredán Teg­
nap délután leplezték le, — mint tud' silónk je­
lenti, — Nyárád-Szersdán nagy ünnepségek kö­
zölt Bocskav 1st-án me4szobrát, melyet Horváth 
Géza székely szobrász készített és mely a község 
főárén áll. Kolozsvárról és Marosvásárhelyről sok 
előkelő vendég érkezeit u la ez alkalomból. A 
Ötéren diadalkapu vö t felállítva és feliér ruhás, 
iratot szóló leánykák élén Múlton József tb. 

főszolgabíró üdvözlő beszéddel iogudia a vende­
geket. Subess Dénes orsz. képviselő köszönte meg 
a vendégek nevében a szives fogadtatást. Farkas 
Albert főispán és a szí bur-bizottsági vendegek az 
melvényen foglallak helyet. A székely közmüve 

lődési dalegyesület a himnuszt énekelte, mire 
Fazekas Lajos unitárius lelkész imája után Ra­
vasz János ev. ref. esjieres beszélt. Majd liedő 
húzv János szavalta el ódáját. Szadeczky Lajos 
egyetemi tanár Bocskay Istvánról tartott ismer.e- 
test. A szobor-bizoti-ág elnökének tárószavai 
után, a melyekkel átadta a szobrot, az állami 
iskola helyiségében banket és utána tánczvigalom 
zárta be az ünnepséget.

— Pályázat pénzintézeti tisztviselők ré­
szére. A Renzintézeti Tis tviselők Országos 
Egyesibe c folyó évre az egyesített XValkó-Lu- 
kucs-léle 4UU K pá.yadijra a következő tételt 
tűzte ki: »írassuk egy tanulmány a váltóleszámí­
tolás köréből«. A pályaműveket a pályázati felté­
telek értelmében 1. é. szeptember hó 3ü-ig kell 
az egyesület titkári hivatalában (VI., Andrassy-ut 
2. I.) benyújtani.

— A postaigazgatóság kérelme. A buda­
pesti 4. és G. számú (Koronaberczeg-ulczai és 
Gyár-utczai) postahivataluknál ajánlott levelek 
felvételére működésben lévő automaták kihasz­
nálását gátolja az a körülmény, hogy a közönség 
ajánlott leveleit teljesen bérmentesítve hozza a 
postahivatalba és igy a teljesen bérmentesített 
levelekért az automatán való feadásnál 1U 
fillért kellene ráfizetnie. A postaigazgatóság 
arra kéri a közönséget, hogy az auto­
matákat fokozottabb mértékben vegye igénybe 
és azokat az ajánlott leveleket, melyeket a neve­
zett két hivatalnál kíván feladni, 10 fillér Inján 
bérmentesítve küldje postára, úgy hogy azok 
automatán legyenek kezelhetők.

— Polgári leányiskola Szentendrén. A 
fiőváros közelében levő Szentendrén, az ottani 
szülők már régóta szorgalmazzák egy polgári 
leányiskola felállítását, de ezé jukat mindeddig 
sem állami, sem községi utón megvalósítani nem

TÁVIRATOK.
A Dreyfus pi>r.

Paris, jvn. 18. {Saját tudósítónktól.) 
Ma volt az első nyilvános tárgyalás a sem- 
mitöszék cull. Dreyfus pöruiitó kérvénye 
felett. A közönség éjien nem törte magát a 
tárgyalás titán, a terem nem volt zsúfolt. 
Dreyfus feleség1’, fivére és sógora, Picquart 
ezredes is megjelent, rlo maga Dreyfus 
Alfred nem volt ott, Mornard védőügyvéd 
;éj »viselte.

Pária, jun. 18. A semmitöszék összes 
Líráinak az a véleménye, hogy azon vadak, 
amelyeket Mcrcier és Roger tábornokok 
emeltek Dieyfus ellen, teljesen elesnek. 
Biztosra veszik, hogy a rennesi haditörvény­
szék ítéletét egyhangúlag megsemmisítik.

A realcczió a duma ellen.
Pótervár, jun. IS. {Saját tudósítónktól.) 

Goremykin miniszterelnöknél ma miniszter­
tanács volt. Hir szerint befolyásos körök rá 
akarják venni a ezárt, hogy ne lépjen 
kompromisszumra a dumával, süt a radiká­
lis udvari k ik ; azon iparkodik, hogy a czár
feloszlassa a dumát.

Agrár zavargások Oroszországban.
Pótervár, jun. 18. {Saját tudósítónktól.) 

Az ag rárzavarga sok az egyes kormanyzu- 
ságokbun veszedelmes aranyokat vettek. 
Tvcrben a foghazat parasztok és munkások 
megrohantak, az őrüket lemészároltak 
és az épületet felgyújtották. Kozákok és 
dragonyosok szétverték a zavargókat. A 
tveri kormány/.' -ágban az utolsó két bélen 
luirmincznál több nagybaLukut es kas­
télyt dúltak tel.

Közgazdasági táviratok.

Ne wyork.

kesnő fogja énekelni, Rimanovszky Simon ezúttal 
Komlóssy Emma lesz, Broniszlava Petrás Sári 
lesz, míg Ollendorf ezredest Kovács Mihály, 
Janiczkit Raskó Géza játszsza.

— Az utolsó előadás. A kolozsváriak végle­
gesen elbúcsúztak nagy múltú, ódon Nemzeti 
Színházuktól, a mely helyett újat, modernet, di­
szeset építettek a magyar Thaliának. Tegnap volt 
az utolsó bucsuelőadás a régi színházban: Bánk 
Bánt adták Jászai Marival Gertrudis szerepében 
és az egész művész-személyzet közreműködésével.
A vendéget mindvégig ünnepelte a közönség, 
mely zsúfolásig megtöltötte a nézőteret. Az uj 
színházat szeptemberben nyitják meg.

— Berlini operett Pöstyénfúrdőn. Lincke
— az ott kúrában időző népszerű berlini operett­
szerző — űrnapján a türdő-zenekar javára leg­
szebb knmiiozic/ióit diri.áha. A legnagyobbrészt 
nemzetközi lütdö vendégekből átló közönség szín­
űiig to.tö te meg a kurszalon dísztermét, egyre 
tap-.olva és híva a szerencsés komponistát, ki­
nek minden darab végén a »da capo«-t kellett 
adnia.

— A Nemzeti Zenede vizsgál. A Nemzeti
Zenede hegedű-tanszak V., VT. és VII. osztályai 
holnap, e hó lti-én (keiden) délután 4 ór.ikor a 
Vigaitó kis termében nyilvános évzáró vizsgát 
tartanak Gobbi Alajos tanár vezetése mellett.

— Zsinagóglal beszédek. Dr. Edelstein 
Bertalan a budai tudós és ékesszavu rabbi kö­
tetben összegyűjtve kiadta zsinagógái beszédei 
egy részét. Az áhítatra készlő, mély érzésre, 
tudásra és islenfé'elemre valló beszédek czimei: 
Áldás és átok. — Székfog aló beszéd. — Kétség 
is remény (újévkor). — A vádló és a védő 
(Újévkor). — A boldog ember (Újévkor/ — 
Megtérés (Engesztelőnapon). — Az eső áldása 
(Záróünnepen). — A kérdező gyermek (Peszach- 
kor.) — Rabszolgaság, szabadság (Pe zaehkor).
— Házadnak papja légy (Peszaclikor).—Remény 
világosságra (Chanuka este). — Izrael tábori 
rendje (Szombati beszed). A magasan szárnyaló 
beszédek nem utolsó érdeme az a tiszta magyar­
ság, amely azokat átlengi, bizonyságát adva 
szerzőjük hazafias érzelmeitek. A »Zsinagógát 
beszédek« ára 3 korona s szerzőnél (Budapest, 
Ili. Lajos-ulcza ti.) kapható.

— Az ezredévl emlékmű szobra!. Az 
Országos Képzőművészeti Tanács az ezredévi 
emlékműnek legújabban elkészült sz brait, még 
pedig Könyves Kálmán király és Hunyadi János 
á ló alakjait es az oromzatra jövő biga egyik 
lói alját -iln rülieknek ítélte és atvetie. Fela li- 
tásukat a nyár folyamán megkezdik.

— Székfoglaló értekezés. A Magyar Tudo­
mányos Akadémia második osztá \a ma délután 
Thai.' Kálmán e nöklésével ülést taro l, a melyen 
dr. Erdélyi László pannonhalmi b-nezés főiskolát 
hínár, rendi lévé tárnok s a rend nagy történeté­
nek fi szerkesztője, a kit az Akadémia nem reg 
váUsztolt levelező tagjává, olvasta lel székfoglaló 
értekezését A t hányt apátság kritikus oklevelei 
c-ziinen. Az értekezés midenekeiőtt azokat az oko­
kat és körülményeket vizsgálja, a me vek még 
k doktorokban is létrehozták a hamisítványokat 
Enyhiiő körülmény a slalis. tikai szempont, mely­
nél lógva a hamis ok velek lulajdonképen ok­
levél formába öltöztetett ügyvédi emlékiratok. 
Ilyenek különösen a nagy birtokrendezések és 
perek a l a mával, nagy b rtok és ok evél vesz'e- 
seg- k pótlására készültek. Kurjed-mző dől/ok 
ezek, a melyek a történetíró számara is tanul­
ságosak. A felolvasást nagy tetszesse! fogadtak. 
A felolvasó ülés után az oszlá'y t g ai zár ülést 
tartottak, a melyen az Akadémia nagy jutalma 
dolgában kiküldött bizottság terjesztette uiő j.vas­
iba’. A bizottság javaslata — értesülésünk s/e-

ni — az vol1, hogy a nagyjutalmat adják ki 
-zlatlanul gróf Andrassv Gyű e.nak. A jutalom 

do gab ti egy őszszel tartandó rendkívüli köz­
gyűlés fog véglegesen dönteni.

Buzn helyben . . .
jun/18. jun. 17 
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SPORT.

SZINEAZ ES IRODALOM.
— A finn dalosok bucsuhangversenye. A

finn dtlosok m. Ur. operaházi fényes sikereik 
után most a nagyobb vidéki városokban aratják 
a tetszés b.bétát. Szerdán visszatérnek ti fővá­
rosba, a hol folyó hó 21-én csütörtökön délután 
6 órakor a margitszigeti felső vendéglő lerasszán 
adandó hangversenyükkel búcsúznak el a magyar 
közönségtől s a hangverseny tiszta bevételét a 
Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézetének és 
az ur-zágos Magyar Daláregyesüle nek adják.

— Népszínház. A szezon hátralevő részében 
mérsékelt áru népies előadásokat rendez a Nép­
színház s ezek elseje gyanánt ma a Smolen 
Tóni kerüli színre a közönség rendkívüli érdek­
lődése mellet. Holnap kedden a délutáni előuda 
sok árai mellett a Ko dusdiák kerül színre egy 
vendégtellépéssel kapcsolatban, amennyiben 
Laura szerepét Kerényi Adél a széphangu éne

— Nemzetközi lawntennls versenyek. A
kedvezőtlen idő miatt szombatról elha as/.tott 
nagyszabású nemzetközi meeting, melyet a Ma­
gyar Alldi lil át Club irt ki és rendez, ma végre 
megkezdődhetett. Megjöttek az összes benevezett 
osztrák és cselt játékosok, köztük a mi fér fi baj­
nokságunk legveszedelmesebb jelöltje Zetnla 
R.izti) Prágából, ki mai első dnbuljével fölényes 
játékkal győzte le ellenfelét. Húlgybajno! Ságunkra 
is í end kívül erős a külföldi konkurrenczia Amende 
Miczi és Maschka Szidi pragai hölgyjatékusok 
jelentkezésével. Rendkívül tetszetős és erős játé­
kukkal a bécsi Klíma nővérek, Ilka, Will és 
Méta, bizonyára kedvcnczei tesznek a közönség­
nek. A tizenhárom éves Méta és a tizenötéves 
Wilike fiatal koruk daczára ki ünően kezelik a 
rackettet, villámgyors mozdulataikkal és férfi 
játékosokhoz méltő erős labdaüteseikke valóban 
élvezetes játékot produkálnak és lekötik a nézők 
figyelmét.

— A prágai nemzetközi tcnnlsvereenyen
Madarász Margit és Cséry Katicza ismét szép 
eredményeket ettek ei. A páros hölgybajnoksúg- 
bau csak erős küzdelem után szorultak a máso­
dik helyre, az első játszmát G: 3-mal megnyer­
vén, a második és harmadikat ti: 3 és 7: 5-tel 
vesztven el, oly e lentelekkel szemben, kiket 
előző napon mar legyőztek. A höigyhajnokságban 
M idatász Margit harmadik lett Bérlőn Lujza 
(Wiesbaden) és Amende Miczi (Prága) mögü l. 
Ha tekintetbe veszszüu, hogy ezen a meefingea 
573 versenyző vett reszt, köztük számos angol, 
német, svéd és belga játékos, akkor valóban igen 
szépen állottá meg helyét a két magyar hülgy- 
jatekos.

— A budapesti távevezös verseny. Az
Evezős Szövetség julius ti-ikt folyam regattájára 
összesen négy nevezés érkezett be. Józset fóher- 
czeg nyolezevezős dijára (4UUU m) benevezett a 
Pannónia es Duna. A Duna bajnokságra, mely­
nek győztese a Siótoki dijat nyer, Mannó Mí ti- 
tides bajnok (Pannónia) és Leviczky Károly 
(Nemzeti) jelentkeztek.

— A Lovaregylet meetingje Alagon. A
Magyar Lovaregylet június 24 , 2ü., 29. és julius 
1-én Alagun lóversenyt rendez. Programm: Első 
nap. Vasarnap, junius 24. 1. Előadók liandicapja 
24UU K. 2. S/ödi-dij 41U0 K. 3. Tátrai handicap 
2U.IJLU K. 4. Kétévesek eladóversenye 2400 K. 
5. Nyeretlenek kétévesek liandicapja 410U K. 6. 
Elaűúvtrsenv 2400 K. Második nap. Kedd, junius 
2ü 1. Eladók liandicapja 2400 K. 2. Handicap
4100 K. 3. Télverseny------K. 4. Dunakeszi-díj
4100 K. 5. hladóverseny 2400 K. 6. Nyeretlenek 
versenye 2700 K. Harmadik nap. Péntek, junius



EGYETÉRTÉS
29. 1. Eladók handcapja 2400. 2. Eladó kétéve
sek versenye 2400 K. 3. Kárpáti-dij 60.C00 K 
4. Handicap 4100 K. 5 Eladók versenye 2400 
K. 6. Kétévesek versenye 4100 K. Negyedik nap 
Vasárnap, julins 1. 1. Eladóverseny 2400 K. 
Nándor-dij 4100 K. 3. Lomniczi-handicap 12.000 
K. 4. Nyeretlen kétévesek dija 4100 K. 5. Két­
évesek faeaten-handicapja 2700 K. 6. Beaten-han 
dicap 2700 K. Helyárak: Bérletjegy 4 napra 
I. hely I. oszt. vasúti szelvénynyel 35 K, II 
osztálya vasúti szelvénynyel 30 K. Napi jegyek 
I. hely I osztályú vasúti szelvénynyel 10 K, II 
osztályú vasún szelvényül 8 K, H. hely III 
osz'áiyu vasuli szelvénynyel 2 K. — Vasúti 
szelvény nélkül: I. hely 7 K, II. hely 1 K 50 
A versenyekre, amelyek délután 3 óra 55 percz- 
kor tartatnak, naponta tiz különvonat indul és 
pedig: a nyugati pályaudvarról 1*40, 1‘50, 200 
2 20. 2 35, 2-45, 3 05, 3 05, 310, 3 20. — Kő­
bányáról (alsó pályaudvar) 2 37.

— Országos nszóverseny. A Magyar Úszó 
Egyesület június 23-án (szombat) este 7 órakora 
Szt. Lukács-lürdő ferfiuszodájában országos uszó- 
versenyt rendez, melynek programmja a kö 
vetkező:

I. Megnyitó verseny (88 méter).
II. Középiskolai tanulók versenye (88 m.)

III. Gyorsuszás (88 m.)
IV. Plunging (Juniur), (3 ugrás).

V. Mellúszás 88 m. Középiskolai tanulók 
részére.

VI. Juniorverseny 800 méterre.
VII. Fővers my 300 m.
VIII 44 méteres lnnchkap.

IX. Háton úszás 176 méter.
X. ifjúság; staféta-verseny 3X44 m.

Kedd, Junius 10-

A közönség kői éből.
Az ©isyhe zslrdus hab
amit a Doeringj-sxappan a bagolyigal lej- 
teszt (s amely szappan újabban a szabadatm. vi- 
régtej hozzáadásával javíttatott), szépíti a bőrt 
tiszitja az arczot, élénkíti a bőr tevékenvs-gél, 
ellenben a bőrre semmi kártékony irgniáit nem gya­
korol. Gyermekeknek valódi jótét; hölgyeknek é cl- 
szükságiét. — Doering-szappan a bagolylyal 
60 fi.térért min jen üti kapiiato.

MEGLEPETÉS
czignrcttázóknak.Legjobb eset­
ben 1.000.000 koronát nyerhet 
a czigarettázó, vegye meg a 
FEZ czigaietta hüvelyt és 
papírt. Minden tőzsdében kap­

ható.

äuSÜiSESi
«5SK. 5M ctsxTa-.-gJüunKsmga

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEMI

** A tőzsdéről. A tőzsdetanács elren­
delte, hogy junius 23-ától fogva további 
intézkedésig a szombati és az ünnepeket 
megelőző napok délutánjain az értéktőzsde 
üzleti ideje délután negyed 3 óráig tart.

** A Fűszer-, Vegyes- és Kiskereskedők 
Országos Egyesülete tegnap tartotta első vá­
lasztmányi ülését és elhatározta, hogy állást 
foglal a köztisztviselők fogyasztási szövetkezeté­
nek a fővárostól kért ingyentelkek adományozása 
e’len. A lővárosi közgyűlést megelőzőleg az 
egyesület küldöttségiieg fogja felkérni a fővárosi 
bizottsági tagokat, hogy a kereskede met károsító 
8 már amúgy is eléggé támogatott szövetkezetei 
kérelmével uta-itsák el. Az egyesület föl terjesz­
téssel fog fordulni a pénzügyminiszterhez a tul- 
magasan kivetett ital mérési illetékek leszállítása 
iránt. Kére mezni fogják továbbá, hogy az adó­
hivatali székhelyektől távol eső heben lakó 
okmánybélyeg- és váltóüriapárusok érdekében 
fuhr a kormányhoz az iránt, hogy ezek Írásbeli 
megrendelés-it az adóhivatalok tar ózzanak pos­
tán és utánvétellel elintézni. Ugyancsak fölír az 
egyesület a húsz koronán aluli számlák bélyeg- 
mentesitése érdekében.

** Virágüzletek vasárnapi munkaszünete.
Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület kebe­
lében működő virágkereskedelmi és virágköté­
szeti szakosztály Pásztory Al. elnöklete alalt 
tartott ü é-én egyhangúlag elhatározták a jelen­
levő virágüzlet-tulajdonosok, hogy szeptember 
elsejéig üzleteiket i nnep es vasárnap délután 
zárva tartják. Negyvenöt üzlettulajdonos erre 
n zve kötelező nyilatkozatot irt alá. Sajnos, hogy 
ehhez a humánus és minden tekinte'ben jogosult 
intézkedéshez valamennyi üzlettulajdonos még 
nem járult hozzá s vannak, akik sajnálják azt a 
nyo cz-tiz délutánt amúgy is állaodóan kora 
reggel öl késő estig igénybevett munkásaikul es 
rnuiikásnőiktől.

** Szelvény nélkül. Az Első cs. kir. szab 
Dunagőzhajózasi tár.-aság abbeli jelentése folytán, 
hogy részvényeinek az 19U5. évre szóló szelvé­
nyét folyó évi jutuus 1. napjától kezdve 42 
koronával váltja be és a Nemzetközi villamos- 
sági társaság abbeli jelentése íolytan, hogy rész­
vényeinek az 19U5 | 19 6. évre szóló 17. számú 
szelvényét folyó évi junius 18. napjától kezdve 
32 koronával váltja be, a tőzsdetanács elrendelte, 
hogy ezen részvények juniu- 18 napjának déli 
tőzsdéjétől lógva sze vény nélkül áruiiassanak s 
jegyeztessenek a tőzsdén. A folyó ügyletek árfo­
lyama akként szabályozandó, hogy az árío y.-m- 
ból az előbbinél 1550 korona, az utóbbinál pe­
dig 12 korona levonandó.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő f zetésképlelenségekröl ad 
hírt: Goldstein Manó utóda (ez« giuiajdonos Münz 
I. József) kézmüárukereskedő, Paks ; Avrigeanu 
D. Jván, bej ezég Brassó ; Targas András hazaló, 
Sándoregyház ; Zicherman H. kereskedő Szatmar.

dödő és 22-én záruló 3 napos nyilvános 
aláírás felé, amelyen a nem konvertált köt­
vények helyébe kiadásra kerülő uj nyere­
ménykötvények lesznek jegyezhetők. Elő­
jegyzéseket ezekre .a darabokra már is tö­
megesen jelentettek be az aláírási helyeken. 
A jegyzett darabok kiosztására nagyobbára 
csak az az anyag áll a szindikátus rendelke­
zésére, amely a Hollandiában elhelyezett 
kötvényekből fog felmondásra kerülni, ahol 
a kötvénybirtokosok a konvertálás előnyeit 
az uj sorsjegykibocsátmányolc tekintetében 
íenálló törvényes korlátozások folytán igénybe 
nem vehetik és igy kötvényeiket a prospek­
tus szerinti visszafizetésre kénytelenek bo­
csátani, hogy ezek azután mint uj nyere­
ménykötvények kerüljenek az aláíró közön­
ség között szétosztásra. Ezeket a sorsjegye­
ket tudvalevőleg 140 koronán bocsátja a 
szindikátus a közönség rendelkezésére, de 
természetesen csak abban a korlátolt meny- 
nyiségben, amelyben a régi sorsjegyek nem 
konvertáltatnak. Az uj sorsjegyeket, még 
pedig úgy az úgynevezett konverzionális 
sorsjegyeket, mint a jegyzés utján kibocsá- 
tandókat, már legközelebb a tőzsdén is fog­
jak jegyezni, mert a tőzsdetanács már el­
rendelte a tőzsdei lajstromozást és jegyzést.

* Bankkimutatáa. Az Oszt.-Magy? Bank 
állása jun. 15-ik napján ez vo t: Bankjegy­
forgalom l,673.99ó.0UU (—23 043.000) korona, 
érczkészlet 1,489,288.000 (-1-3321,000) korona, 
eizám. tárcza 407.092.COO (—29.556.000) ko­
rona, lombard kölcsönök 43,194.000 (-1-2491,000) 

ma, adómentes bankjegy tartalék 212,711.000 
-1 26,365.000) korona.

A Aéinct Birodalmi Bank állása, e hó 15-én ez 
volt: Aktívák: E.czkésziet árfoyamképes német 
pénzben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben 
fontját 1392 márkával számítva 1023,412.000 
-l-2o.018.0o0), birodalmi pénztárjegy. 38.769.000 
-1-1998,000), más bankj 23.928.000 (-1-7,579.000) 

vállótárcza 851.658.000 (-1-29,032.000), lombard- 
övetelések 67 243.000 (—932.000), érték­

papírok 67,243.000 (-1-932.000), egyéb ak­
tívák 151,441.000 (—1,161.000). Passzívák: alap­
tőke 180,000.000, változatlan, tartalékalapok 
64,814.000, va tozatian, bankj egy lorg. 1276,509.000 
( ll.637.n00), egyéb naprói-napra esedékes kö­
telezettségek 646 887.009 (-1-104,472.000), egyéb 
passzívák 29,889.000 (-1-563.000).

IPARÜGYEK.
- Automobilgyár Magyarországban. Egy

fi a néz a automobilgyár, melynek Magvarország- 
ban vazérkepviselősége van, részvénytársasági 
alapon aulomobilgyárt szándékozik alapítani Ma­
gyarországban. Az alaptőke öt millió korona Lnne 

az alapításban magyar tőkések és mágnások 
is résztvesznek. Az uj gyárban különösen te- 
íerszáliitó kocsikat és omnibuszokat fognak 

gyártani.
— A fizetésképtelen aczólgyár. A fizetési 

zavarokba ju'ott Borsodi aczél- és aczélszerszám- 
gyár, mint Kassáról írják, hitelezőinek nagy ré­
szével 40 százalékos egyezséget kötött. A többi 
lile ezőkkel az egyezség nehézségekbe ütközik s 

legközelebbi napokban fog eldőlni, hogy a csőd 
elkel ülhető-e. 11a sikerül bíróságon kívüli egyez­
séget kötni, akkor a gyár nem fog többé ae/.élt 
gyár am, hanem a nyersvas termelésére redukálja 
üzemét.

GAZDASÁGI MTREg.
* Az Országos Magyar Kertészeti 

sülét diszkertésze'i szakosztálya tegnap
Egye-
lartotia

a nyári szünet előtt utolsó Azakülését Szabó 
I'erencz elnöklete alalt. Az ülésen nagyon sok 
tag vett részt és erős vita feilődöit ki a' tisztes­
ségtelen verseny megakadó lyozasára benyújtott 
javaslat tárgyában, melyet Kardos Árpá t titkár 
referált s a külföld nagy városaiból beszerzett 
adatokkal támogatod. A szakosztály a javaslatot 
elfogadta és ál andó bizottságot küldött ki, amely 
hetenként megfogja állapítani a kereskedelmi 
növények osztályonkénti minimális árait. Több 
folyó ügy e intézése után végül hazai gyárt­
mányú . kertész eszközöket mulattak be: 
egy szabályozható sövénynyíró ollót, egy 
nagy erős fairtó ollót, amelyből eddigeté ezer­
számra hoztak be a külföldről. A harmad k 
eszköz egy hernyózó olló uj szerkezei 
nyesett hemyóslészkéket meg is fogja 
hernyók szétszórását megálladalyózza.

tel, a 
és igy

helyiérdekű vasúti vonalakat, melyeknek 
megépítése közforgalmú és közgazdasági 
érdekekből elsősorban kívánatos. Ha a ma­
gyar államvasutak igazgatósága ezzel a 
munkálatával elkészül, akkor a miniszter 
maga fogja az illető vonalaknak helyiérdekű 
vasutak gyanánt való építését kezdemé­
nyezni, biztosítva ezzel azt a ezélt, hogy az 
illető viczinális vasutak tényleg közgazda 
sági érdekeket szolgáljanak és egyúttal bi­
zonyos előre megállapított terv szerint tör­
ténhessék az egész ország vasúthálózatának 
kiépítése. Ilyen értelemben Kossuth Fe- 
rencz kereskedelmi miniszter már utasította 
is a magyar államvasutak igazgatóságát, 
hogy a munkálatokat haladéktalanul tegye 
folyamatba.

o Gödöllőre vezető vasat előmunkálati en­
gedély. A kereskedelmi miniszter a Budapesti 
helyiérdekű vasutak részvénytársaságnak a buda­
pesti lie.yiérdekü vasutak budapest-kerepesi vo­
nalainak Kerepes végállomásától Gödöllőig veze­
tendő szabványos nyomtávú helyiérdekű vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

o A Jegelt halak vasúti szállítása ügyében 
szaki mácskozás volt az államvasulak igazgatósá­
gánál, melyen a földmi velésügyi kormányt 
Lmdgraf János miniszteri osztálytanácsos kép­
viselte. A halkereskedök sérelmesnek tartják a 
pergament papírban való szállítás kötelező elren­
delését s továbbra is szalmaboritékban, kosarakban, 
vagy ládákban kívánják a halat vasalón szállítani. 
A szaklanácskozás megállapodott azokban a 
módozatokban, melyek szerint a halkereskedök 
óhajtása teljesíthet.

o A Magyar Keleti Tengerhajózási Rész­
vénytársaság Kilényi Hugó miniszter tanácsos 
elnök ele alatt és Gond a Béla miniszteri tanácsos 
mint miniszteri biztos jelenlétében ma tartotta 
rendes évi közgyűlését. A társaság az elmúlt 
évben 140,608 K 58 fillér tiszta hasznot ért el, 
melyet az előző évi veszteség csökkentésére for­
dítanak, úgy, hogy az már csak 174,403 K 58 
fii érre lúg. Ezzel szemben a társaság tartalékjai 
306,133 K 50 fillért tesznek ki. A felmentvények 
megadása után a felügyelő bizottságba beválasz­
tattak: Sehwarcz Armin, dr. Beck Lajos, Bálint 
Zsigrnond és Kálmán Adolf.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
)( Iparklállttás Szókcsf ej érváron. A fejér- 

megyei és székesfejérvári iparkiállifás, melynek 
czélja a székesfejérvári és fejér megyei kézműipar 
hü képét adni és a székesfejérvári és fejérmegyei 
közvetítő kereskedelem segítségével a legfontosabb 
házi, ruházati és szükségleti czikkek hazai be­
szerzési forrását bemutatni, sikerrel ígérkezik. A 
kiállítás, amelyre a bejelentések junius hó 30-áig 
fogadtatnak el és amely szeptember 1-én nyílik 
meg, pompás elhelyezést nyer az uj pénzügyi 
palotában.
r )( A Rökk Szllárd-utczai szlöjdkiáliitás
Érdekes kiállítás nyílt meg te.nap a Rökk Szi- 
:árd-u czai elemi iskola szlöjdmühelyeben végzi* t 
gyermekmunkákból. A most életbe léptetendő 
tanmenet munkasoro/aiát mutatják be a munka 
tanítói a szép tárgyakon, úgy, a mint a gyermek 
tehetségétől kitelik s mégis, felnőtteknek is dicsé 
relére válnék Buzgó, rendszeres tan tásra vall az 
eredmény. Meglátszik a gyermekekbe öntött mun­
ka tiedv s csakis ezzel vo t elérhető ez a meny 
nyisi-g és minőség tekintetében egyaránt dicsé 
re.idő kiáliitás.

Felsömagyarorszngi: 500 mm 79 kg 16.85 kor, 
1000 mm 76.7 kg 16.30 kor, mind három hónapra.

Zentai: 1650 mm 76.5 kg 16.70 korona, barom 
hónapra.

tC ncsovai. 1180 mm 74,8 kg 15,60 kor, 1000 mm 
74.8 kg 15.55 kor. mind három hónapra.

Raktáráru: 580 mm 77 kg 16,40 kor, 3000 
76 Kg 16 kor, bárom hónapra,

Rozs 250 min 13.03 kor, 250 mm 13 — kor, 
500 mm 13 kor, készpénzfizetés mellett paritásra.

Zab. 100 mm. 19.70 kor, 100 mm 19.45 kor, 
100 mm 19,— kor, készpénzfizetés mellett paritásra

Az árak 100 kilogrammonkint koronaértéKhen ér- 
endők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. junius 16-től 
unius 18-ig a következő volt:

Érkezett Elszállittalott
Búza 28041 mm, 1419 mm
Rozs ‘ 485 » 2701 »
Árpa 3898 » 3405 »
Zab 2819 > 4817 »
Tengeri 29820 » 27699 »
Liszt 3445 > 38975 9
Korpa — » 4361 9

A határidöplaczon köttetett:

Délelőtt :
Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 1906.okt.-rc 8.— 7.98 8.04 7.93 -.
Búza apnlizla 8.25 8.23 8 30 8.24 —.—
Rozs okióberra 6.71 6 75 6 69 —,------ _
Zab októberre 6.80 6.81 0 75 6.8 2 6 77
Teneeri júliusra 6.42 6.43 6.40 6.43 —.—
Tengeri májusra 5.66 5.67 —•------ .------ . —

1 órakor záródnak :
Ruza 19CG. októberre — -- -- — 7.96-7,97
Buza áprilisra — — — -- -- — 8.21—8.22
Rozs októberre. — — -- -- — 0.68—6 69 ,
Zab októberre — — — -- -- — 6.78—6,79 >
Tengeri júliusra — — 6 42-6.43
Tengeri májusra------ — — 5.C2-5.63 71

Délutánt forgalom.
Elénk üzlet mellett és a miniszteri 

halasa alatt az árak mindenben estek.

4 óra 30 perczkor záródnak :

kimutatás

1906. októberi búza 
áprilisi buzi 
októberi roz 
októberi zab 
juiiusi tengeri 
májusi tengeri

7.91-7.92
8.18-8.19
6.63— 6.64 
6.76—6 77 
6.41—6.42
5.63- 5.64

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

PÉNZÜGYI HÍREK.
» Az uj Jelzálogaorajegyek. A Magyar 

Jelzálog Hitelbank kötvénykonverlálási mű­
velete rendkívüli sikerrel közeledik immár 
vége felé. Fokozott figyelemmel fordul most 
a közönség érdeklődése az e hó 20-án kéz-

KÖZLEKEDÉS.
o A közúti jubilál. Ma volt tiz éve annak 

hogy a Budapesti Közúti Vaspálya- Tár­
saság lóvaspályáit villamos üzemre alaki 
tóttá át. Ezt a napot, mely nemcsak a 
társaság szempontjából fontos, hanem, a 
mely azt is jelenti, hogy ma tiz éve jutott 
a főváros modern, világvároshoz méltó helyi 
közlekedéshez, mindenképpen szépen, el­
ismerésre és követésre méltó módon ünne­
pelte a társa-ág "clnökigazgatója, haraszti 
Jelűnek Henrik udvari tanácsos. A jubi­
leum alkalmából ugyanis nagy előléptetések 
voltak a rendesen kívül, amennyiben a 
forgalmi személyzet kivétel nélkül részesült 
előléptetésben. Meglepteésszerüen érte a 
személyzetet a dolog, amely a kora reggeli 
órákban jutott tudomásukra. Hamarosan 
küldöttséget alakítottak, melyet Jtöthy Ká­
roly forgalmi főnök vezetett delfinekhez, hogy 
neki köszönetét mondtatlak. A kalauzok és 
vezetők nevében Subik János kalauz mon­
dott meghatotlan küszürielct az elnökigaz­
gatónak a váratlan előléptetésért és atyai 
jóindulatáért. Biztosította úgy a maga, mint 
Kartársai nevében az elnökigazgatót, hogy a 
legnagyobb odaadással és ragaszkodással 
lesznek ezután is, hogy kegyét mindinkább 
kiérdemeljék. Jelűnek válaszában örömé­
nek adott kifelezést, hogy a közúti vasút 
intézményét oly magas nívóra emelték, úgy, 
hogy a külfölddel is vetekednek s ezt főleg 
a személyzet buzgó és kitartó szolgálatában 
látja.

o A viczinális vasutak építésének rend­
szerbe foglalása. Eddig tudvalevőleg minden 
rendszer nélkül építették a viczinális vas­
utakat, B szerint, hogy melyik vállalkozónak 
sikerült az engedélyét érvényesítenie. Ezen 
akar most Kossuth Ferencz kereskedelmi 
miniszter — mint a Magy. Tud. értesül — 
változtatni és ezért a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságával, mint erre leghiva- 
tottabb tényezővel, megállapittatja azon

Gabonatőzsde.
A tegnapi nagy zápor határid ipbiczunkra be 

folyással nem voll, mivel ma már nagyon szép 
xerőfenyts napunk volt. Az árfolyamok eleinte 
változatlanul indullak, később az ország egyes 
helyeiről jobb rozsdaliirekre emelkedtek, nem 
sokára azonban nagyobb eladásokra ismét gyen­
güllek, mihez a szép időjáráson kívül a malmok 
gyengébb vélelkedve is hozzájárult. A vetések 
áfásává! általában megvannak e'éged ve, daczára 
a közelmúlt gyakori esőzéseknek és bizony, ha 
az időjárás ilyen szép és kedvező marad, a 
g bonaárak árai, de különösen a búzáé valószí­
nűleg esni fog. Ma jelent meg a földniivelésügyi 
mini-ztérium kimutatása, illetve becslése a ter­
mésről, mely kedvező kimutatás is lanyliitúlug 
hatott. Különösen a búza volt lanyha, bár egy 
fél millióval kisebb a beedés. A zab ára szin­
tén esett. A kimutatás szerint még a tavalyinál 
is gyengébb termésre számíthatunk, ami a 
búzaár hanyatlásának volt a folyománya. Nem 
valószínű azonban, hogy a zab lány hasága meg­
marad. mert nincs tavalyi készlet. Árpa és rozs­
ban a várható mennyiség egy-egy millióval 
kisebb a tavalyi termésnél, ezekben tehát tekintve 
a csekély készletet, inkább az árak emelkedése 
várható. A nap folyamán elég élénk üzlet fejlő­
dött ki és az árak, különösen búzában és zabban 
a nagy eladásokra estek. A többi gabona nemek 
árai eléggé tartottak maradlak. A készáruüzlet­
ben malmaink elein'e változatlan, később kissé 
bágyadtabb árak mellett 20.000 métermázai 
búzát vásároltak. Kiadatott meg 1250 méter­
mázsa rozs, 300 métermázsa zab változatlan 
áron, tengeri csendes.

Orsovai sürgöny; denies 
haladt :

Sistovból 2490 métermázsa 
rendeltetéssel.

szerint ma ott át­

kötés budapesti

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 20d mm 80 kg. 17.35 kor, 

10UU mm 80 kg 17.25 kor, 100 min 79,7 kg 17 35 
kor 2009 mm 79.5 kg 17.40 kor, 100 mm 79 5 
kg 17.10 kor, 100 mm 79.3 kg 17,— kor, 200 mm 
79 kg 17 kor, 400 min 79 kgr16.90 kor, felső, 200 
mm 78 5 kg 16 90 kor, (első, 200 mm 75,5 kg, 15 95 
kor, mind három hónapra,

Makói: 4000 mm 79 kg 17.25 korona, három 
hőnapra.

Bestrnegycvidéki: 100 mm 79.5 kg 16.70 kor, 
2C0 mm 79 kg 16.80 kor, 500 mm 78 ke 16 60 kor 
350 min 78 kg 16.70 kor, 100 mm 76 k8 16.20 
kor. 100 mm 76 kg 16.20 kur, 10D mm 76 kg 16.15 
kor, mind három hónapra.

Fejermegyei: 250 mm 76,5 kg 16.25 kor, 
250 mm 76 kg 16.10 kor, 100 mm 74 kg 15,20 kor 
mind bárom hónapra.

Értéktőzsde
Az uj hét kedvező auspicziumokkal nyílt 

meg, amennyiben minden téren élénk vételkedv 
jutott kifejezésre és az árfolyamok az egész 
vonalon emelkedtek. Kedvező hatással volt ik az 
irányzatra a megnyugtatóbb oroszországi jelenté­
sek, valamint a berlini tőzsde szilárd magatar­
tása is. Az osztrák belpolitikai helyzet szintén 
kedvezőbb megítélésben része ült és arra való 
tekintettel bécsi számlára is történtek nagyobb- 
mérvü vásái lások. Elénk üzlet fejlődött ki osztrák 
li tel cs magyar hilelrészvényckben, az előbbiek 
3, az utóbbiak 4 koronával magasabb árfolyam­
mal zárulnak. Javultak még rimamurányi vasmű 
2 50 és osztrák-magyar államvasuii részvények 
2 koronával. Helyi értékek közül leginkább favo­
rizálták a Hazaibank részvényeit, árfolyamuk 4 
koronával emelkedett. Magasabban jegyeznek 
továbbá: Adria tengerhajózási részvények 5, 
Kerámiai gyár 3, Danubius hajógyár 2 és újlaki 
téglagyár 2 koronával. A sorsjegyek pímzán 
sürgődén keresték a Hazai sorsjegyeket, melyek 
rohamosan felszöktek 5 koronával. Magyar jeízá- 
logsorsjegyek élénk forgalom mellett 2 koronával 
magasabb árfolyammal zárulnak.

Elötözsde.
Az elötözsde kedvezőbb külföldi jelentésekre szi­

lárdult.
Köttetlek : Osztrik hitelrészvény 666.25 - 666 50, 

magyar hitelbank 806 50—807.—, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 510.25—511.— magyar jelzálog-
hitelbank 11. kib. 538.75---- 540.—, o-ztrAk-magyar
ál amvasut 675.50-676.- déli vasuír 163.75—165.— 
rimamurányi vasmű 573.75—574,75 Magyar korona
járadék —.------- .—., közúti vasút 583.53 —504.50
Városi villamos vasul-----.-----------orosz jaadék
—,-----.—, 3 százalékos jelzálogsorsjngy ——

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 666.50 — 667.—, magyar hitelbank 806 50— 
8U7.—, magyar leszámítoló és pénzvaltóbank 510 50 —
511.50, magyar jelzaloghitetbank ti. kib. 539.-----
539.50 osztrak-magvar államvasut 675.50—676.—.
déli vasút 163,-----16550 rimamurányi vasmű575,-----
575 u0. magyar koronajáradék 95 2;—95 30, magyar 
arany járadék 113.50—114 —, közúti vasút 583,-----
583.50 városi villamos vasút 320,-----320.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsde élénk éi kedvező murád?.
Köttettük : Osztrák Intelrészvény 667.——CCS.50 

magyar hitelbank 808,75—809 50 magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 510.50—511— magyar jelzálog
hitelbank II. kib. 539.-----559,50 osztrák-magyar
átlainvasut 675.---- 675,75. déli vasút 163,----- 164.75
rimamurányi vasmű 5 74.—,—575,75 magyar korona- 
járadék 95.20—95.30, magyar arany járadék 113.50—
114., közutijjvasut (583.-----583.50, városi villamos
vasul-----.-------.—, orosz járadék 85.45----- ,—

Helyi értékekben köttcte'.i: Hazai bank —.-----
—.,—, Salgótarjáni kőszénb. —.------------- Adria
440.-----450 Első Hazai Takarékpénztár--------
Lipótvárosi Takarékpénztár-----fiumei hitelbank
—•— Bpcsti Takarékpénztár —.— Pesti magyar
knroskedeimi trink------------- , Dräsche téglagyár
553------- , Egyesült fővárosi takarékpénztár -----
---- Magyar keiesked. r t--------- .----- 3«j0 jelzálog-
sorsjegy 124.-----125,10 Hazai sorsj. 13V----- 134.60
Magyar villamossági r. t.------- .----- . Sanatorium
sorsjegy —.—, fcl «gyár ezukoripar.------------- . Da­
nubius J———. Viktória gőzmalom 545. Első ma­
gyar biztosító intézet. Magyar fegyvergyar----------
Uanz-fóle vasgyár------------- . Adria — Újlaki tégla
—.---- ,— Belvárosi Takarékpénztár----- .----- .—,
Schlick vasgyár-----.-----Franklin —.------------- ’
Magyar aszfalt —.----------.—, Orosz járadék —.—

•— —. Osztrák Magyar Bank----- .
1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrik hítol— 

részvény 668.60—668.75, magyar hitelbank 809.50— 
810.—, magyar leszámítoló és pénzváltóban'; 510.-----
510.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 539.50— 
540.—, osztrák-magyar ullamvasut 675.50—676.—.
déli vasút— 163-----1G3 50, rimamurányi vasmű
574.75 —575 —, magyar koronajáradék 95.25—95 30
közúti vasút 583.-----553.50 városi villamos vasút
320---- 320.50

Pr'ámtum-iizlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5. nyoicz napra 8—10 k., junius 
végére 12—14 korona.

Dtötőzide.
Az utótőzsde ber'ini vásárlásokra szilárd volt.
Köttettek: Oszt*- • hitelrészvény 668.-----66850.

magyar hitelbank 09 —809 50 Magyar leszámítoló
és psnzváltóbank ...J.---- 510 50 Magyar jelzáioghi-
telank, II. kib, 539 -----539,50 Osztrák-magyar állam­

vasul, 675 75—676.25, Déli vasút 163.59—162., Rima- 
murányi vasmű —.----------.—, Magyar korona jára­
dék 95 20—95.25 magy. aranyi áradéi: —, .--------
Közúti vasút —,---- .-------- Városi villamos vasút

óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
rés vény 668.50—669.«—. magyar hitelbank 809 25— 
8 9.50, magyar leszámítoló és oénzváitóbank 510.-----
610.50, magyar jeizáloghiíeibank II kib. 539.25—
539.50. osztrák-magyar államvasut 676.50—677.—
déli vasút 162. —162 50, rimamuranvi vasm.
575,-----575.50, magyar koronajáradék 5.25—9530
magyai aranyjáradék 123.50—114.-----közúti vasút
583.—583.50, városi villamos vasút 320.50—32).—

BÉCSI GAB0NATŰZSDE.
Becs, junius 18. (Saját tudósítónktól

Jegyeztettek: búza tiszavidéki 8 65—9.20 korona, 
rnosoni és győrvidéki 8.20—8.G5 korona, marcii- 
feldi 8.15—8.55 korona. Rozs: tótlei vidéki ?.— 
7.15 korona, pestmegyei és osztrák G.S5—7.15 
korona. Árpa 7.35—7.75 korona. Magyar tengeri 
6.70—6.90 korona. Magyar zab 9.60—9.80 ko­
rona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. junius 18. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai elvtőzsdén a hangulat határozottan ked­
vező volt, miután kedvezőbb bielosztoki Erek 
alapján az orosz értékek javultak s ennek kö­
vetkeztében az árfolyamok általában is javultak. 
A kulisszértékek közül csupán a déii vasút rész­
vények szenvedlek nyercségrealizálá-ok tui.-.f'.

11 orakoi zárodnak: osztr. mteirész? 666,50 
magyar hitelbank 806—, migyar-oszfrak ai>ain 
tvsu 675.—, Uníobank —.—, deli vasat
164 75 alpesi bánya 576,— rimám arányi va-mü 
572.50, májusi járadék 09,Gö, török sorsjegy 
155 75, német birodalm: marka 117.44. prágai
vasmű----- , elbavölgyi vasút.-------, m. r.o'onn-
jár. 95.05, Anglobank —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank 435.—, fegyvergyári —.—, cseh ku- 
z«énbánva —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhaj zási részvények----- , kárpáti petróleum
—.—, orosz járadék 85.55

A déli tőzsde nyugodtan és változatlan árfolya­
mokkal nyílt meg.

Jegyeznek: Osztrák hite'részvénv 666 25, 
magy. hitelbank 806.— Läadarbank 435.— Lmon 
bank 550.—, Anglobank 307 50 Iknkegyesii'.i't 
550 50 magyar-osztrák áilairw- nt 675.— déli 
va=ut 164.25, elbavölgyi vasút 4 18.—. amcsi bánya 
576.—, rimamurányi vasmű 573 50 prágai vas-
müipar----- májusi járadék 99.65— magyar ko-
ronajardék 9505, török sersjagy 155.75. nfmet
marka 117.45, hirtenbc-rgi------, gőzhajózási
----- ,—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvertár
—..—, kárpáti petroleum —.—, egyesült villa­
mossági ------,—, orosz járadék —. osz­
trák fö dhitelrészvény----- .—

Beos.j. junius is. (Magyar értékek eirlata 
4, százalékos arany-járadék 113.31, Tiszai ér szeg 
köles, sorsi. 157—, Magyar hiteíb.-résr.v. '
M lesz. és váltób. részv. £09.—, Rimamurányi - . 2.7 .
M. ezukoripar----- , Adria hajózási r.-t. 44.. . i,
Magy. koronajamdék bő. 15,4 százalékos r.agy. mid. 
teherm. iiütv. 94.85, M. ny. k. sorsjegy 20 .75,
Kassa-odcrb. v.-részv 330.—, M. keress, bank----- ,
M. jelzáloghitelhamr 533.—

Bocs, junius 18. (Osztrák ér 
zalékos papiriáradék 93.65, 
járadék 99.55 —0.50, 4 száz 
111,95, Osztr. koronajáradék 
158.60, 1864. sorsjegy 2 0.7'

2,—, Osztr. hitel-részv. Oh- 
307,—, limon-baak 549.10. ti 
Osztr,, Lánderbank 43445, Osztr. magy. bánt 
Osztr , magy. j&liamv. 675 5U D-'-ii v. 1 
vö gyi vasul 448.50, Duna-gCzbaj.-brs. lt:2! 
résxv., 575.75, Dohány-részv. .
24 13 Cs. k. arany (vert) 11.2', l.oni.'. rí 
19080. Német bancváitók 117.42, . i. uíkoiu 
Osztr. Lloyd 768. Török sorsjegye» li' .lu szil --!.

Az utótűzsdén jegyeznek: czz'rál: fi 668.50, 
magyar hitel 808.50, Anglobank 
egyesület 549.—, Unionbank 54 o - 
435.—, államvasut 676 50, <> : 
elbavölgyi vajut 419.— dohány: 
rimamurányi vasmű 574 50, alp -i 
májusi járadék 99.65, n; gyár 
95.15 török sorsjegy 155.75,
117.32 — 117,45 szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, janii • 18. (Az Egve(<:r4ős távirata 

A tőzsdeüzlet kedvetlen hangú.atban és he vi 
értékeknél tapasztalható kisebb árfolyamok mel­
lett indult meg. Főleg bányám zvények kezdeti 
árfolyama volt háromnegj I —: záz
alacsonyabb. Az Oro-zországb 1 érk ■ :ő kedve­
zőtlen jelentések me■„>bénitollak m i: 1, n ü.-'eli 
tevékenységet, annál is in!. : . . ar a-
nak, hogy a zavargások igen n gy ai'.in okát 
fognak ölteni. Ennek követkéz; !• n 19 2-cs 
oroszok árfolyama 75.50 után 75.D1 vo1!, orv-s 
bank pedig 135 25 mellett 1 százalékkal olcnibb. 
Varsó—bécsi vasút is háromnegyed : znzalékot 
vesztett. Bankrészvények legnagyL- r'-s ,t törtek­
kel olcsóbbak, míg zzénrés/.vények relatíve jól 
tartottak. Konszolidáczió 4 43.50 mellett 1 száza­
lékkal magasabb. Vasúti részvények forgalma 
általában nehézkes voll. Osztrák magyar nHam­
vasul részvényei tartottak. Ezzel a/, miien déli 
vasút valamit vesztett. Épp úgy amerikai vamt 
részvényei egybehangzóival Newyorkkai gyöngül­
tek. A későbbi folyamatban banyare -zvénvekben 
könnyebb javulás állott be. Bankrészvmy k meg­
tartották mérsékelt árfolyamaikat, míg a lobi i 
téren nevezetes változások rém akoli .1; L>. Az
a Inr terjedt cl, hogy a német kormány péter- 
vári kérdezösködésre az cr. sz korra-nytól vvt a 
választ kaptt, hogy a bialisztoki nőn ■ lattvalók 
teljes biztonságban vannak, iv öiib is csak 
mérsékelt üzlet fejlődött. Helyi értékek megszi­
lárdultak, míg egyébként az erlékek árfolyama 
változatlan maradt. A harmadik tőzsdéidében 
csekély javulás állott be. A penzpia< -. ipari érté­
kei a realizácziók folytán gyöngültek, később 
azonban javultak. Napi pénz 3 és háromne­
gyed—4 százalék, magánleszámitobui kamatláb 
4 százalék.

car iáikor jegyeztetik: 4.2 •, -os moir járadék 
—, 4‘1,-oe oe.ztrák arany-járadi k HU) 30 osztr 
hitelrészveny 209.80, deli vasút 83.80, < rmz bank­
jegyek 21450,4'/, u! orosz kölcsön —.—, i .sconto 
Commandit 183.20, dyuamd trust 173.50, barpeni 
216.10 4.2a|, ezustjáradék 99 60 4’!, n-i-ryar arany- 
járadék 95.40 maayar korouajárati'/: 95.:.:5. osz­
trák-magyar államvasut 145.—. bíc-i v , te ár 85.15, 
Utász járadék —, ált villamossági Eiiu-.n 
223.25——.- eeisenkircheni 218 75 ..aura-kohó 
241,50 szilárdabb.

Frankfurt. (Zárlat) jun. 18. 4.2’, p rácét 
0 65. 4» „ oszt arany-járadék O.- , 4 , Matrynr

arany-járadék 95,25. Osztr. hiteim:, ruszv 269.40 
Osztrák-magyar államvasut 144.90, Esz.m.vu- 
gati vasút —, Bustiehradi vn ;ut —.—, Londoni- 
váltoár 204.62, Bécsi Ban; verem 139 4 . V l amos- 
részvény 154.50, 3*/, m. arany Kölcsön 75).—, 
4'2"/, oxtlst-járadek 100,65, Osztr. korona járadék 
95.60, magyar koronajáradék 95.25, Osztr.-magyar 
bank 119.50, Déli vasút részvény 53.70, Elbavölgyi 

Becsi váltóár 850.75, T'arisi váltóár

1667.— 
) liibe-

2Ui ;3i 
frans as 
v'.'iiőár

307.25 . Bcink-
5, Landerbank

vasút 162.50,
szvény 4í 1.5 )„
bánya 576.50,
koron«i;ár.; lék

német márka

vasul
813.00, Union-bans részvény _.
részvény 290. nyugodt.

Alpesi Lánya

Kedd, junij
Paris. jun. i9. 

99.90, franczia járad4 
román kölcsön 6 5(| 
tömi Iáradét 105.75, 
Credyt zoncier de brl 
bank —, Banquc- 
169,— Meridionalvasj* 
tered 447.—, Váltó I 
német piaczokra 1 .1 
Be,«a ;.rauvazsió 0.2'q 
törleszt'nető járadék 
4" „ umíikalt túróit i| 
vény 1896 cvrő! ’2 
Banque de pans 15 7| 
Magyar Jeizaiogbim;
vasat-----, Déli vas J
Tin to 16.-9, East Raul 
Váltó Amsterdam!"; 
Ula<z aranyaziió ( 
nyugodt.

i'ranlrfnrt. jun.
részvény 209.80, Déli 
d:t 183 10 tieriiai Haj 
—.— Laurakobó 24 
145.10. Kémet bana |
(ielsenkirchem '----
dós 104 90, állandó.

Hamburg-, (Zaiiatl 
dk 100.40, 1>60. so| 
4V os aranyjáradék 
209.80— oszirák-magi 
járadé;, IU4 90, 4" c 
nyűgöd:.

London, jun. 18., 

KULFOLI]

Boroszló, un. 13 
B iza netyoen 18 10, 
ben 17.50 rti i i .-itt

Köln jun. 18. O:
Boriin, jun IS.

177.75, nyugodt, rd 
155 25. álla idó, zaul 
szilárd, tengeri 
szí árd, olaj októj 
szilárd, az időiár.s

Paris, tun 18. .íj 
2 .75 állandó, ifhé 
25 56, mU.-jan. 25. 
ti ‘lomitotl c tűk oi

Paris, jun. 1":. 1
23 90, jov. lob:.
rozs okt.-ro. 15
j n.-fipr. 15. j On Vi
39 40 nov.-lei);
re; zsolai okt
00.25. jan.-apnlr-
42.25,, nov -re, 42
40.—. nyugodt.

1 új uras: est

ÜZLETId
Serteskerel

budi
Köbanya. juu. | 

gyár <*lsöi-end i: Ur 
felül) 116—118 í. Ki 
terjedő súlyban .— 
3ju kilorrramtnon 

(nár.mkint "
ek zárlata.) 4.2 szá- 125-127 ti lér.

1 százalékos ezüst- 126-13 ; íi«:cr.
5itos osztr. aranyjár. Szerbiai: ne
1.65, J8iv) sorsjegy sídvban 124—
Usztr. hitel sor jerry 26J ki!02Tamnr

•, Angol- szír.-: ank?1 bn«|r,. l.rttrt ' J T.t > 9 kő« nyű (n .r n

Iberteslitszam : 
készlet 60703 dara 
haj a‘o!t 1218 <1 a; r
lií atott -U3 dib. 
kes/.letben 01G 
váitozatiun.

dal

Serkei
Badapes1". .n.

rőt g maradt 13g se 
sert« s, 1 su dő, -
1 S«. (-S — T:|
98—102, . |. Isiily 
ki z4p 129 —13.:,
süldő----- A v. s|

Boci
Bécs, junius l| 

A mai vá/óii -v :at 
gyár, 680 galicziaJ 
darab v.ignmarlialJ 
4SU teli,,ii,"t és 11 
felhajt ttak 763 oj 
mi g, a v<l
Első minőségű hí. 
nával, egyes esel 
ke lek el. Ugyan < 

Jegyeznek: 
Magyar hízó t q 

80— 82 K, masoij 
58—63 K, eaiiczii| 
65—79 K, német 
darabok 90—92 
harmadrendű 66 — 
bikák 58—80 K 
56 — 72 K. Biva y 
ban métermázsánk

— L központi

fSrschoit Arr\ 
nyosok jelentési 
daca ara nagyon 
csökkenlek. j
tolván az elnir.il 
hozatal, de a ad 
hogy az árak inka^ 
csupán a mariiaiiu 
borjúhús olcsóbb. J 
uralkodott; a baroj 
az üziet lanyha. Lj 
ben érkezett, miau 

Marhahús: Vidé|
hátulja 84--------- 9ti

Borjú borban : 
kül 116—124 fiit, 
nagyban.

Bárány: Páronll 
Sertés : SzalounJ 

— fill, malacz 
Tojás: bácskai

erdélyi---------Kor|
1 ejtermékek ■ 

friss főzövaj 150— 
Ionként.

Baromfiak: Eb 
való 1,60- 2.20 fia 
liba *1.60—1.70 kd
pulyka —,------ [

Vadfélék : Szál 
fillér, vaddisznó 
kor. darabja f.i ez ál 

Gyümölcs : Váj
------- nllér. cserei

Hagyma: Egyptol 
Burgonya; ldeif 

kilója.
Zöldborsó, magj

kilója.
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Kedd, junius 19. EGYETÉRTÉS
Pari*, jun, i9. (Zárlat) Oszt. aranyj áradé; 

99.90, francria járadék 9/ 25, olasz járadék 105.10 
román kölcsön 6 50, Görög kölcsön —.—. Egyp- 
tocii ;áradóK 105.75, Vörös Oohányrészvény 404.— 
Credyt loncier de b'rance 699 —, Osztr Länder­
bank —.—, Banque Uttouane 677.— , Déli vasul 
169,—Meridionalvasut —, De Beers 816 —, Char 
tered 447,—, Váltó Bécsre (rövid) 36.50, Vált. 
német piaczokra 1 3.75, Cssk Londonra 25175 
13c,ga aranvazsió 0.25, Magyar arany járadék 96 8u 
törleszthetö járadék —.—. snanyol láradék 96 90 
í’u uniüíalt törói; jár. 96.60. ő°j0 bolgár kötelez 
vény 1896 évről 502 — török sorsjegy —.— 
Banque departs 15 75 Osztr. földhitelintézet 1U96, 
Magyar Jelzálogbank 568.—. Osztr. magy. aiiam-
va.iut-----, Déli vasul elsőbbségi kötv. 343.— Rio
Tmto 16c9, East Rand 108 50, Kandíontein 38.—, 
Váltó Amsterdamra 205,43 Váltó Sváiezra 0 06— 
üia<z ar.myazsió 0 09 magánkaaiatláb 219,
nyugodt.

riankfnrt. jun. 18. íEstitözsde) Osztrák hitel 
részvény -03.80, Déli vasút 33.60 Disconto Coman- 
dit 183 10 Berlini Handelsgesellsbaft —.—, iiarpeni, 
—Laurakoku 21175. Osztr. magy. áll. vasul 
145.10. Német bans 235.50 Drezdai búnk 1-8 40 
Oelsenkircheni "------, Hibernia —•— Ulasz jára­
dék 104 90, állandó.

Hamburg-. (Zárlati run 18 4.2’/,-os ezüatiára-
d-ií 100.40, 1860. sorsienv 160 —. déli vasút 33.50 
4’/ os aranyjáradék 100 3). osztrák hitelrészvény 
209 80— osztrák-magyar "ailamvasut 144 70 olasz 
járadék 104 90, 4", magyar arany-járaues 95.60 
nyugodt.

London, jun. 18, Angol consol------.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boronzió, un. 18 Búza helyben 18 20. sárg,- 

Búza helyben 18 10, rozs helyben 15.40. zab hely­
ben 17.50 reá • uelybau —.—. tengeri 14.75.

Köln jun. 18. Olaj 55.— k.
Boriin, jun 18. Búza okt.-re. 182 50. dec.-re 

177.75, nyugodt, rozs okt.-ro, 15-..75 decz-re 
155 25, állandó, zab okt-re 165.—. uecz-re 153.25,
szi.árd, tengeri okL-re 132.50. decz.-re----- •—
szí árd, olaj októberre 54-—, deczemberre 54 50. 
szilárd, az időjárás : szép.

Paris, iun 18. X yöiacxnkor jul.-aoir.-ra 22 25* 
2 .75 állandó. Iohér cznkot okt.-re 25 12, nov-re 
2)35, okt.-jan. 25,:"0 jan.-ápr. 26.88, nyugodt 
íi .omitotl cznkoi folyó búra 56—56 50, nyugodt 

Paris, jun. 18. Bnsa okt.-re 23-85 nov.-rc

Kivonat a hivatalos lapból.
— Junius 18. —

Kinevezés. A marosvásárhelyi ilélő'ábla el­
nöke Apáthy László széki-lykeveszturi járásbiró- 
sági díjtalan jogjyakomoiiot a maro<vásarhelyi 
ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornukká ne- 
vezie ki.

Előléptetések. A kolozsvári Ítélőtábla elnöke 
Togyika Fen-ncz dési lörvényszéki II. oszt lyu 
hivatalszolgát I. osztályúvá — a lemosván ilélü- 
lábia elnöke Zsákits Szi árd alibumári járásbiró- 
sági II. osztályú hivatalszolgát I. osztályú és 
Gyenge József orsovai járasbnósápi III. osztályt) 
hivatalszolgát II. osztályú hivaialszolgává léptette 
elő.

Megerősitéa. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Tolit Gyulát, a tud. egyetemi nyomdá­
nál ideig.enes minőségben alkalmazót! könyvárusi 
másodsegédet, ezen állasában véglegesen meg­
erősítene.

Anyakönyvi kinevezések. A be ügymmisz- 
ter Binar varmegyében a sáiyi anyakönyvi kerü­
li the Goit hard Vilmos körjegyzőt, anyakünyvve- 
ze ővé, — Nyílra vármegyében a prasiczi anya 
könyvi kerületbe Laube Venczel segédjegyzőt 
anyakönyvvezelő-helyeitessé, — Torontal várme­
gyében a csen!ai anyakönyvi kerületbe Grm I- 
jeán Géza helyettes jegyzőt anyakönyvvezetővé, 
a leront,t szigetibe pedig Kok its Olló községi Ír­
nokul anyai;:.nyvvezetu-helyeltessé nevezte ki

Nóvma^yarouítások. Kiskorú Reiner Mór 
nag.bec-keieki illet císégii ugyanottarn lakos 
családi nevének Révészre, kiskorú Weis/. Dezső 
rózsahigyi illelős- gil budapesti (VI., Andr.tssy-m 
4U.) lakos családi nevének Molnárra keit át- 
vá loztalása belügyminiszteri rendelettel megen­
gedi lelt.

SZÍNHAZAK és MUUTSiGOK
NÉPSZÍNHÁZ.

I 8
A koldust! ák. Ionékor.

Nary Operett 3 felvonásban. 
Irtait : Zen és Genóe. ForJi- 
ot.a • Kvva L. és Fáy I. B. 
t

vígszínház.

Az »arany 
kakas«

Bohózat 3 fe vonásban. írták : 
Blumenthal Or.'.kár és Kadel- 

burg Gu ztav

órakor

URANIA.

Zárva

K.IRALY-SZINHAZ. 

Madar Matyi 8
órakor

Látván vos budapesti jitck, 
yenéveí énekkel t iiiczezai 3 
f ivonasban !, képbeu. Ír ik 
He t;ií Jenő és Molnár Ferenc 
zenéjét ödrfzcállitotta es rész­
ben szerzetté Marti.on Géza.

FŐVÁROSI NYÁR1SZINHÁZ
A tévedt nő | 1
(La raviata.)

urakor

MAGYAR SZÍNHÁZ
Az olasz Gyermekopera 

vendégjátéka

Az alvajáró

ea 80

KÜLÖNFÉLÉK.

23.90, :iov. febi. ; on, jan.-äpr. i2 GO al.amio.
rozs okt.-re. 15 30, nov.-re 15 40. nov.,-ieUr. 15.Ő 0.
j n.-.'i ur- 15.90 nyugodt, liszt o..t.-re, 0.15 nov,
39 40 nov.-lcb; :30 45, jan.-ápr. 2C1.90 íulaiidú.
re,-, zsola/ okt 5!).50. nov.-re f 0 — nov.-df-ezre
60.25, jan.-aprilr::. 61.25 állandó, s:z.esi okt-re
42.25, nov.-re, 42.75, jan-áp.-ra 42 50, máj -aug-ra
40.—. nyugodt.

i őjárax: eső.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedelmi-caarnok.

Budapest-Kőbányán.
Köbanya, jun. 18. Hízott sertésárak: I Ma­

gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kirron 
felüli Ilit—118 i. Közép (páronkint300—400 kgr-i" 
terjedő súlyban .-----fillér. Eiatal nehéz íaáronkini
32u kilogrammon felüli súlyban) 12,'.—125. !• iaial rábírta ül, hogy ismét vásároljon na la 
i: zép (páronkint 251—520 klgrig terjedő súlyban)
125—127 ti lér. Könnyű (páronkint 2oU kl.rm.-igj 
126 — 130 filler.

Szertani: nehéz páronkmf 260 kilogrammon felüli 
Siilvhan 124—125 iihérig. Közép (páronkint 240—
26) kiio2T-imm:g terjedő súlyban) 124 —126 filfiviir. 
kö.inyü ír>.r nx.nt 240 kilogrammig terjedő súlyban 
124 — 126 fillérig.

üerteslétszám : 1906. évi junius 16. napján volt 
késztet 60703 darab, 1906 junius nó 17. nap án fel - 
haj atoll 1218 darab. 1906. jun 17. napján e6zál- 
lit’atott 263 dib. 1906. jun. 18 napjara maradt 
készletben 61658 darab. A hízott scriesüziot irányzata 
változatlan.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, jun. 18. Hivatalos tuduaitán Tegnap­

ról gmaradt 13^ sértés, — süldő. Ma érkezett 1076 
scries, 1 süldő, — malacz. Összesen 1214 seriér,
1 süldő, és — malacz. Mai arat cl őre ndü öreg 
98—102, élclsulylevonással fialni nehéz 122—126. 
közép 129—133, könnyű 120—130. Horvátországi 
süldő-----A vasár közepes volt.

Bécsi marhavásár.
Bécs, junius 18. (Az Egyetértés tévirata.)

A mai vágórnarliavasarra felhajtottak 3231 ma­
gyar, 680 gabcziai, 786 neme!, összesen 4697 
darab vágómarhát, (közölte 344)1 ökröt, 617 bikái,
4k0 tehenet és 159™biva!yt) A vásáron kívül 
felhajtottak 763 darabot. A vásár lanyhán nyílt 
meg, mert a vevők ta; tózkudóan viselkedtek.
Első minőségű lnzolt ökrök is nehezen s 1 koro­
nával, egyes esetekben 2 koronával olcsóbban 
kelek el. Ugyan ez áll a bikákról is.

Jegyeznek:
Magyar bizo't ökör 72—78 K, egyes darabok 

80—82 K, másodrendű 64—71 K, harmadrendű 
58—63 K, gaiicziai ln/.ott 80—89 K, másodrendű 
65—79 K, német hízott ökrök 80—88 K, egyes 
darabok 9U—92 K, másodrendű 72—79 K, 
harmadrendű 66—71 K, parasztökrök 56—66 K 
bikák 58—80 K. kivételesen 81—88 K. Tehenek 
56—72 K. Bivalyok 48—60 K 
ban rnéiermázsánkúnl fogyasztási adó né.kül

Élelmiczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jnnins 18.
(Gescheit Armin es Társa élelmiszerbizomá-

Vllághirii zongorák és 
pianinók

I ^ *í .J1 <# V.

— .V *1?

nyosok jelentése.) A mai vnsár kisebb hozatalok 
dacaara nagyon csendes volt az árak valamivel 
csökkenlek.
folyián az elmnlt hét végén kisebb volt a 
hozatal, de a véíelkedv se volt kielégítő, úgy, 
hogy az árak inkáob hanyatlottak. Hu-félék közűi 
csupán a marhahús ara maradt szilárd, mig a 
borjúhús olcsóbb. A tojásvásáron csendes hangulat 
uralkodott; a baromfiárak tartottak- Tejtermésekbeu 
az üziet lanyha. Uj burgonya nagyobb mennyiség­
ben érkezett, miállal az ájak olcsóbbodtak.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje 100-----112 fill.
hátulja 84--------96 fill, kilónként, nagyban.

Borin bőrben : Hosszan mérve suiyievonái nél­
kül 116—124 üli, elsőrendű---------- fill, kilónként
nagyban.

Bárány: Páronkint, minőség szerint--------kor.
Seriös : Szalonnával 100—120 fill, húsos 120—134 

— fill, malacz--------fill, kilónként.
Tojás: bácskai 72—73 korona, tiszavidéki —, kor 

erdélyi--------korona, 1440 darab eredeti ládában.
lejtermékek : Centrifugált teavaj 220—230 till, 

friss fözővaj 150—170 tilt, tehéntúró--------fillér ki­
lónként.

Baromfiak: Élő csirke 1,40—1.60 korona, sütni 
való 1,60— 2.20 fiatal liba — kor páronkint. Vágóit
liba *1.60—1.70 korona, poulard —.-----.— korona
pulyka —.—,-----korona kilója.

Vaíltélék : Szarvas--------fillér, őz ICO------170
fillér, vaddisznó 90—160 fillér nagy nyulak —.— 
kor. darabja fáczán —.—, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma--------fillér, kevert
_____ fillér, cseresznye 30—40 fillér, kilója.

Hagyma: Egyptomi 16-----korona.
Burgonya. Idei magyar rózsa 6,40 — 660 kor 100 

kilója.
Zöldborsó, magyar hüvelyes---------- korona 100

kilója.

— Hogyan játszotta ki az elévülést. A
kézmüárus ta akozik a barátjával B. vaskereske- 
dövel é- megkérdi:

— Miért oly szomorú?
— Éppen 11 vesztéié:lem a püiömct. Barna 

már régen tartozik negyven koronámmal és én 
hagytam a do goi, mert tisztességes embernek 
tanotlam Barnát és azt hittem, hogy nem fug 
elévülési jo ára támaszkodni és mégis —

— Igazári sajnálom, m rl én körülbelül négy 
száz koronát kapuk tűié, m-ly összeg szintén 
elévült.

— Kitörölheti. Egy fityin/et sem kap.
— Mit ? A Barna jó emberem.
— Jónak elég jó, de ha egyszer elévült — 
— Várjunk csak nyugodtan! Majd én 

megcsiná om.
M-.iiany nappal később A. felkereste Barnát és

valamit.
Barna vis-zautasdotla, mó l nincsen p-ir.zc.

— Te jó vagy nekem pénz nélkül is, — 
mondla A., — gyere csak, kapsz annyi árul, a 
mennyit csak akarsz, pénz nélkül is.

Következő vasárnap, amikor az üzlet tc’e volt 
emberrel, megjelent Barna. A., aki éppen más 
vevőkkel foglalatoskodott, nem törődött Barnával, 
de a feleséve olcsón és gyorsan szolga.la ki. 
Barna nyolezvan koronáért vásárolt be, azulán 
nyűgöd an fogta a csomagját és éppen olyan 
nyugodtan gyuj'ott rá az ajándék szivarra és a 
számlával együtt távozott.

A másik reggelen Barna a következő levelet 
kajita:

Kedves Barna! Ne vedd rossz néven, bogy a 
feleségem tegnap a nagy zűrzavarban elfelejtette 
azt a három koronát szaldirozm, amelyet kifizet­
tél Én ma pontosan a javadra Írtam.

Barna elégedetten dörzsölte a kezét. A bárom 
koronát egy másik vevő fizelte, aki mellette ál t: 
ez ta ált pénz volt.

Néhány hónappal később A. barátságosan 
felszulito ta Barnát a fizetésre. Minthogy második 
»sürgős« felszólításának sem volt fogalmija, egy­
szerűen bepörölte Barnát. Barna természelesen 
hidegvérüen hivatkozóit az elévülésre, de A. 
magával huzla kassza- és kupirkönyvét és bubi 
zonyitotta a bíróink, h"gy Bírna a conto három 
koronát fizetett a számlájára. Barnát fizetésre 
ítélték és itt nem használt a: beszéd, sn rimán- 
kodás. A pontos elkönyvelés és a kopirkönyvvel 
bizonyított a koriio megszüntette az elévülési.

— Kcpaslapmánla. Ormsi zűrzavart kelleti 
Tokióban a postának az az elhatározása, hogy 

Mindez élősúly- a háború emlékére képes'evelezőlapokat oszt ki.
Jóval kapunyitás előtt már sűrű embertömeg 
leple el a postaépület bejáróját. Amint a kapukat 
kinyilototiák, oly n gy lelt* a tolongás, hogy a 
rendőrség már nem tudta a rendet helyréül i- 
tjni. Az emberek felmásztak a tetőre és a lelő 
ablakain ugráltak be az épületbe. A háztető 
végre beszakadt. A katonaság csak a szuronyok 
segítségével ludla a teret k.tisztítani a tömegtől, 
mely felbőszülve valóságos kőzáport zúdított a 
posta épületére.

— Válási rakord. Az angol bíróság előtt 
nem kevesebb, mint negyven házasságtörést tár­
gyaltak és pedig olyan eseteket, melynél a kö­
zölt felek mind lemundiak a védelemről és igy a 
válást minden akadály nélkül kimondták. Egyike 
a tárgyalt házassági tévedéseknek egy ékesebb 
útra vonatkozóit, aki 32 évi házasság után szö­
kött mrg a feleségétől, azulán megbetegedett és 
bűnbánóan visszatért, alig gyógyult azonban meg, 
ismét otthagyta legitim élettársának a tűzhelyét. 
Egy n.ásik panaszos asszony 1860 óta él a férjé­
vel és a férje csak a múlt esz'endőben lett hűt­
len. Az angol törvény szerint az asszonynak nem 
csak a házasságtörést, iianem a rossz bánásmó­
dot is rá kell bizonyítani a férjére; a bírák azon­
ban nagyon liberálisan értelmezik ezt a rossz 
bánásmódot.

angol mechanikával, a legjobb 
bocsi mester xongurik a lusrnvr 
«• keltebb árakon az általánosan 

elismert
REMÉNYE MIHÁLY
ezógncl, a magy. kir. Zeneakadé­
mia szállítójánál logjutányosabb 

árban kaphatók
Budapest, KH.iiv-utcza 58

" u uio-i épülő M. Kir. Zeiieakailc 
~ Una melleit. Zónáinak e-. piani 
; nők javita-a helyben és vbleken, 
• úgymint hangolások csakis a b g 

képzeltebb szakmunkasok áltál, 
kezesség melleit, jutányos árban oszkózólteine; . Ib gi, hasz­
nait zongorák megvéte nek vagy újakra lie^soréltelnek! Kuiú- 

pai es .tine: lkai Jiarmóniumok nagy raktam.
Képes árjegyz' k ingyen és benne .Ive. Teh.-fon 37 -S-t.

2111

Butlr.pcsí legszebb kerlhelyiségc

PÁLMALIGET
n.tirvvendéirf i — Társusvucsnr:i kisebb nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polcán ara-'.. 
Egy eiegán.-an tiulorozott szoba nyári lakásnak ki dó.

Naponta katonazeno.
Naponta halászlé és Imikülötilegességek Sing- 

hoffer Ágoston haszmaster készítése.
Telt fon 84—62.

PENZK9LCS0
Kieszközlunk 5 évtől 32 évig terjedő időre minden 
állású köztisztviselőnek, katonatisztnek és nyugdíjas 
egyéneknek kezes nélkül. Ha in gis kezes kellene, 
akkor erről is gondoskodok. Kamat G! 2 7 /6. Továbbá 
k eszközlünk 10 even felüli szó «ráláttál biró köz- 
hivatalnokoknak 670-os kölcsönt 15 eves törlosztésre.

Kezes és biztosítás nélkül
kvide/usködvsnéi közlendő n>»v, álllás, íize és, szol 
irálati idő. A kik fizet s előjegyzésre nem akarnak 
kölcsönt felvenni, azoknah ő n éves törlesztésre 7%- 

os kamatra folyósittathatunk

válíó-köiesönt.
váltókölcsönt kereskedőknek, iparosoknak stb magán- 

‘igyéneknek is kieszközlünk 
Nyugdíjasoknak minden 20) kor évi nyugdíj után 

1:0 . kor. kulcsönt szerzünk.

Jeizálog-Kölcsönt
fő dbirtokraésbudapc-ti hazakra ZV2 -41 2°/„-ra Buda 
pest láirnyeki '•< Aid ki inegveszfkliel* en levő városi 
hazakra 41/2 -ő%-ra 'Verlies kölcsönök előnyösebbre 

konvertáltatnak.

Mindennemű felvilágosítás díjtalan.
ivzárolagos czisiünk

Gero Testvérek
tö rvüz.be je cry. hitelv á 11 al a t a

Bpest, Kerepesi ut ,‘>0. Telefon IC—42
Ugyanitt kapható a IV-nzitvyi Taná' -adó 20 fillér 
bélyeg beküld se ellenül), n. l .z mind *:i pénzkölcsönt

órakor

kér'sőre rvndkivül foiiVis.

tulipán
6zk w

nyílva

Már nyitva van! 
Csak 9 napra!
Ä „TattersalS^-ban.

Az esti előadás semmben sem 
kíilöibözik a délutáni előad istól.
R53.nden ü!és vízmentes 

vászon tsiíaií van.

RILL’S

keddm, junius 19 ón,
6 tól, n'ísssh 4 óráig.
Higb-Lifo cstóly«

A teljes S7Árnu hnnvód zenekar napy s nép­
szerű vonós ;:an_'v-rs-'iívc.

A nnrry variéléi)'in a viiúg legelső árlistái |q£ 
1 }):i-k f i a várat :m iiimus; mus.ir kereten n. 
i iry Lóri eh család nagyszerű i-aiai jó tó ^ a ik- 
kal. Los Ih‘tv s I r nI -!i mntchiehc (s iVoiér’ie- 
tet cn fTmczi.i ancz- -lei «* • i.<.U-o * Trió (jlverió 
szenzác iós a i'i’.v/.R'-vir u -zok. Meg es k rö­
vid liléig: iSÓdii'ter Severns az artistnkirálv. 
Dar Jón < :s Sterson es a többi uidonsá -. Ez«.- 
i en kival /'--/vés (aiprlee. Maulin Runge, 

Hyppodrom, frunezia síin ház b'.h* stb. 
Nagyl.aiasu i iiz,.íuéi;. m.i- pö dij esle 8-;g G0 
lillér, azulíii) 1 la róna. Mérsél.o.t jegyek min­

den tözs-d ben és omnibuszon.

Napirend 
Kedd, junius 19.

Na,ptár: Kedd, junius 19. Hóra. kath. Gyárfás — prof. 
Gvá'fád, — görög-orosz Gun^us 6-)t H la on, - z<idó Siván 26.

Nap keif óra 3 pkor. — nyugszik 7 óra 59 pkor -- Hold 
kel 2 óra 48 pkor étjei, nyugszik 5 óra 27 pkor déiután-

A ininisztarßk fogadnak; Miniszterelnök péntekén délután 
4-5 óráig, a be.ügvmim-zter csütörtök délután fel 4-tol 5 
óra. g. p nzügymini zter hétf -n délután 3 órak. r, honvédelmi 
mini'Zter ei iőrtök délután 4 órakor, foldmivelestlgyi mimaztur 
kedden délután 4orak/jr. horvát-szlavonorizá^i miniszter ua- 
ontini (v*sárnjp kivételével) 10—1 órág. igazságügymini z er 

csillö.stik délután 1 óraaor. vallás es közöltitáiügyi miniszter 
csiitőitököu délután 4 urakor, kereskedelemügyi miniszter p én 
ekon d •lutan 4 órakor.

Nemzeti muzeum : Kégiségtír nyitva délelőtt 9-2-ig. A 
kő jyvt.tr történeti e< i odalointörténeii kiállítása hétköznapon- 
kini lu- l óráig 1 korona belépődíj milieu iekmtbe: meg, a 
mely öiszegbeu a kiallita-« katalógusának ára is beimfoglalta- 
k. A kön. vtár o-vt-óterme nyílva hétköznap 9-1 «-raig. A 

tuéprajzi osztály (Csilla -utcra 3 sz. a.) délelőtt 9-1 óráig. A 
muzeii'ii többi tariatii m ;gtek „the ök m'*den nap I korona 
be vpödi) mellett. Növénytár (V. Széchenyi-utcza 1.) hétközna- 
ponkint.

I.iarmüvQSveti muzeum zárva,
Tochnoiogiai iparmuzaum gyiijtaméaya (VIII., Józ?ef körút 6.), 

nyitva v ,n. szombat vl v • m ve, nupoakint 9—1 óráig.
Moidgazdasági muzeum zárva.
Köz eked isi muzeum a Városligetben nyitva vjuv minden 

é f >n, szerdán •* petiteken délelőtt V—12-ig, délután 2—5- g, 
asarna:i delclöu 9 — 1-ig.

Migyar királyi szabadalmi levéltár Vli#> Brzsébet-kőrut 19.)
nyitva va:i napé tik w. déit-1 >tt 9—-i óráig.

Magy. kir kargsk jdal ni muzeum : Urazgitósá», kere-skedelm 
s/.axköny/tar é ^oiuri mintatar : V., Váczi-körut 32. s/.átn Hl 
vataioi urak ilé'e >tt 9 órától dilutan 2 uráig. X mk gyarorneág 
t.Tinákét allandi iall!ti«a a kevesk ;<lelemtó.té teti gyúj 
emeny, továbbá a házi.pari kiállítás a városligeti iparcsaruok 

bari.
Term^S79Írajzi gyűjtemények múzeuma (VII., Muzeum-körut 4.

szám alaitf nyitva di előtt 9 12 óráig.
A ment-egyesület he.yiságai megtekinthetők délelőtt 8-t >1 d. 

u >-ig a Só yum f-s M írlíó-utcza sarkán az egyesület házában.
Földtani intézet mu:auma minden vasárnap és csütörtökön 

déleiöll 10 óráiul 1-ig dijtnlanul teKintheto meg.
o:ögazd33ígi kiállítás a városligeti iparcsaruokban délelőtt

10-t I 1-.
Az Akadémia Goothe-szobája zárva.
3jz6Jmi könyvtár r itva egész délelőtt,
^kaJumiai könyvtár n/it.a ugó z délelőtt.
Magyar Földrajzi Társaság könyvtara nyitva dé’elótt 9-t5

l-ig, vas'inai» zarva.
Egyetemi könyvtár hétfő kivételével naponkint délelőtt 9-től

12-ig. d-U,ttn 3-tól 8 ig.
Fd városi kó ryvtár (K iroly-körut 2<) h«;Lközn ipokon déielött 

‘—tö1 1 g .nár ii.mep altokon dcleiöit U-töl 12-;g.
Az ipar- os kereskedelmi kninara könyvtára (Vr., >zemere-u, 

fi , hetkoenap>kvn délután 4- öl 8-ig, vasárnap délelőtt 9 tol 
12 < raig.

Az aquincumi ásatások mnzeuma III. kér., O-Buda, Kühő
zent-ni'-:i u . i í ^ 1 -érdet ü vnu v. Fallfv-t ,-röl.

Országos vis es fémipari kiállít as a városligeti Iparcsarn ik*
bn:t. Nyitvi r-r.-g l 9 or túl es:e 7 óráig. D ;lt*pődi 50 fi. er,

Vixallae, IdGG. junius 19.
t56tra: Lentimtr.Inn: CzevUint-

Sch&rdicc.HÓi-.. 41 280 18

Duna:
I'assau w ... 4. 48t 8
L fiz ... ... ... ■*, -J- .t 15
lí-cs M M. -F 3f 6 3U
K-j‘uárom ... w MG 20
líu-iaoest ... -f 49 I ~> :0
l’*t-.................  * 43 > <3
M jUkcs M, N. iM -r 508 2í> 
Uombos... ... -r 526 10
Lividéit... ^ M. -h 4i2 > 1U
Zi iiony..........   -j~ 545 <S 1
Fan- «IOV*....... *r 3 1 1
Dienkova....  + 2
Ursova ... ... H. T 246 1

vac: 
■Szered ...

r
Cflügrm uf ROUGH RlUtlíS uf Ilié Work

(A világ legmerészebb lovasai.)
COQYW.F. ezredes (Buffalo Bill)

személyes lg :Z ' iL >■».*g.i :ií:i t.

BÜFFÁLLO Bili , KKw"
nagyszerű lórügyakorlataibau vállaló lavnkon,

100 iiidianus Észak-lmerikaliól.
E-V nagy színi jvlcael több képakaen :

A »Little Big Horn«-i csati, vagy 
Custer végső v::dc!nte. 

Naponta 2 előadás minden idd árasnál.
Dóiutan 2 30 órakor Este 8 30 órakor

P- nzlárnyitás I 30 és 7 30 órakor.
»BUFFALO RILL * HELYÁRAI:

Első hu!y 2 korona; zimozotthely 4 korona; 
l- untartolt hely 5 kor<>n:i: i-áholy-ilcs 8 orona. 
E.--S páholy (6 szemé-y r-'-szórv) 48 korona. 

Lyerinekek 1U éven a.ul felárakat fizetnek.
Jegyek előre válthatók a 4, 5 ésSizo- 
nás helyekr Bárt! Ferer.cz és Test­
vérénél, Andrássy-ut 2. sz. Naponta 

9-161 4 uráig, rendes arakon.

Őrre «intető, vagy 
pápas/'.-m le ír fi 
n om i b u ainny- 
kci'utt'-l kr y- 

üveggri

1 irt
orvosi rlöirá' szerint HatSCllck ep ikus Budapest 

csak Károly-körut 6.

van ovankir.t a következő 5 tlrb sorsjegyre 
2 (leli Erzsébet Szanatórium-sorsjegy 

Osztrák v5rüs kereszt 
Olasz vörös kereszt ,,
3"i0 magyar jclz.iloij nycr-iegy.

25-ési hozás ;

II
)l

Juns E8S
a 3 Jclzáloij nyeremény-jegyre :

iui.us l-én 2 húzás :
az Erzsébet és Osztrák vörös k res t to'sjegyre

1'onwn‘mcuY

6 0 0.0 0 0
korona.

Feat falsai 
I : -ms r*szi'

j m.a/n rv-.ti".
Ö'i>- ■ 1 TI V VI 
uiilvloukor 
A/vn fi sor«i

j;

v3
äj

-ult S •)r k nv,;r i, t,; hrtv i r> k1
rtlizcli mvg. h’ v rí i vagyis
!. jx, t utálvánvuri íituzz.üin vah> h'kilhíi ■
,küM. ,m ,t sur.-s tii;vi­k soroz» tat éi 1 lartal-
ftivvk-el itZ'Uimtlt ' i t -k,"g.'« 1, m Clv </•erint az
1 vli.«1!! v 1 • \ a v v v j t 11 ivük. X hv.za i ere h ii vn véről
«"• r i, • % i 1 est küldök. A jvs h :(iz<itu S hrf.M

;r V a vevő kori ttinn 1ifirtokui* y at, :xk
g‘jüt<'ik. inuly i-iu ;iilatt miikivii sói '«ive

■ kút utánvét « l!vC(h«:n nem küldök

BEiFELÖ OflKXMAZ |
Budapest, K roiy-kiirnt I. Alapi Ív. 187-1. j

+ 81 < 6

Hiba:
-yór......... 5 ™ 4- 437 > 19

Dráva: 
Haica ... ..
Kezet ... .M H

Szava 
S’iezek ... M. 
Mi lovicza ...

4- 250 < 33 
*r 37ö 17

ZU IS1 > 2 -V 19U < 8

ti«.l6 .- $ ä + 80 < 1
Temei.ii ... — 14 J> is
N.-BaciliMeh m -I- 59 > —

Tisza

M.-.8xiget ... IS ± ion > 70 
Teieane w ~ g s
Ti.z*.UIlik 7 - / i6
V.-H*mtny ^ J3 s
Zihoay (Csapj _
lOílj ... .„ 2^4- J> 9
Ti»»»-Küred 42.8 J> a* 
Szolnok ... -. .„ 7 *ít> J> 48
ClOninid -. -.ül3 > 25 
Szeged ... ~ ™ -j-ibt <7 
Törők-Becse „ — í-Vi 7> 2
Titel ... ^ 4390 > 7

KörOs
Sebez: N.-Vitád •[- II <J t
Fekete Tc ikc — 2 4
Febir: B.-Jet:öJ — 98 
Kette» eekos 9 <Q "2
Hármas: tiy ont ^ 94 14

Maros:
Arad ..............
Makó.............

. 4- 24 < « -1- 150 < CG
Jelek manyaraiata : null fölött. — nullalat , 

C. apadt.

Időjárás.
A meteorologi&l központi Intézet távirati 

Jelentéce 1906 Junlui 19 ón reggel 
7 órakor.

Hazánkban lejjnap a zivataros csők kiterjedés 
t-kintetében csökkentek és inkább csak a/, or­
szág é-zaknvmiati és délkeleti részeire szőri:koz- 
:ak; az AHöldőn pedig az idu száraz volt. 4 
hőmérséklet általánosan né iány fokkal magasabl) 
a normálisnál és maximéira Orosházán 34 C 
lók, minimuma Rajeczfünlőn 11 C. fok volt.

A magas levegőnyomás Spanyolország és 
Norvégia között terül el, a depresszió pedig a 
Fék te terigeien van.

Eurépi időjárása a Balkán «kivételével túlnyo­
móan száraz es meleg.

Prognózis a i övük* ző 24 órára:
Meleg idő varható, heiyenkint zivataros 

esőkkel.

Budapestre r á n ti u 1 6 k n k kn'.i-n -< figyelmébe ajánlju
az országszerte el nyu.sen ismert

KERESZTELY
zongora^”

-féle

Pf
ul

Járványos betogségelmél saját érdekében egy csa­
lán asztaláról se hiányozzék.

Csillaghegyi forrásvíz,
igen kellemse Izü bakter-um mentes, szénsavval telí­

tett üdítő víz.
Kapható mindenütt Telefon: 79—78:

Központi iroda: Bp:St, III,, Lajos-utcza 26,

Felelős szerkesztő:
PUR JE az LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Tiiúö-mellbajokat
tlidfiesucshurntot, vérköpést, első és második szak­
ba ui tüdövészt) még igen súlyos esetekben is meg­
lepően fényes eredményivel gyógvit ui gyógymódok­

kal szérummal és orvosságok belégzesével

Dr. Harmat Gyula
orvosi rendelő-intézet (inhalatorium)

Budapest, Kerepesi-ut 82. sz.
Kendéiéi d. e. 11-12-ig d. n. 3-4-ig

Mindenkinek díjtalan felvilágosítás.

V

BUDAPESTEN, 
Váczi-kürat 21. az.

^ÍÍSÍÖPvíJ-S’lUBS^ÍSi Kereszté!r ssjat evartmi.
reset)b készítményéit is túrija 
raktár<>n «-s miv ezuk arai 
Íf a ii‘Kjutány.i*4ül»liak. tulaj- 
dor.ke|»|>en azt «-lu/za, hogy 
a vasi lu kumn- g mindjárt 
párlruamot vonhasson a sa- 
ját cs külföldi késritmények 

között. F.z által aztán meggyőződés szerezhető arrul, hogy ezen 
kfs/itmények még a BéíOrdurfer •‘a Ehrb r T lekkel is imiltán 
kiállják a vein:.'tvt. Az arak ítilette ezolidak, a kiszolgálás 
HiinúsaorU. Muidun egyos UAnvaxorra 10 ovi lótüllas adatvan.

Schmidt 31.
errjfyártő. nyerges ós böröudöe, 

Budapest. Kerepeli et 2L síi».
aSaját gyártminvu lószerszámok nyerges 
szerek intn-1 nnemtt utazó- es kézi k4- 

röndök. Pénz- szivar atb. társsak«
CSŐT Árjegizők Inflyun. *3$?I

Állomás
5 4- * S

y
Ui

1
?

Home*
srk.et

I i!

A.-Szl.-itina .
rr»l

+ 14 4 SE 3 4 4 0 7
U evár • ' '.7 + •8.9 S 1 4 — 16 1
ixésmark . . őti.o 11 ó NE 1 ó — 0
Losonci . . 5 2 111 W 1 4 — 8
(Lydia . . 56 U . 13.3 NE 1 2 1 9
Budapest . . 56 0 14 4 W 1 4 ny 12 2
d-rcnv . . A7.Í) 12. s W O 1 3 3 2
Kcs/.miüIv . 56 y 14 8 s V 4 10 12 2
l'-cs .... ■j t 4 14 5 NE í 4 — 15 8
Zágráb . . .'>7 4 + 13.7 — O 5 3 1
fiurno . . . 56 2 1 Ifi 3 W 1 4 1 13 1
Szeged . . . 56 7 + 13.6 NW 4 4 1 13 21
Teme vár . 56.9 ,134 W 4 O 2 13 2
Nagyvárad . 55.4 + 14 7 s 3 4 U~ —
Kolozsvár . 56 4 . 1.16 s 1 ö »y 19 22
Nagyszeben 56.6 .1.14.3 sw 2 4 4 12 2
Sz.iimár . . — 1 --- — — — — -
Ivgur . . . — ,13 0 sw 1 4 — 9
Árvavárai ja . — + 11.6 SE 1 4 7 3
Selmcczbanya — + 11 fi W 3 1 — 9 u
Koronián — w 1 - — —
Magyar Uvár — T 12.5 w 2 4 1 14 4
Sopron . . — + 110 NW 3 4 8 7 4
l'.szvk . . . — ' 13 8 NW 1 3 25 3 V
1 '.rnvenica . — + 14.8 s 1 4 ü 5 O
Debrvczen . — 4 15 4 sw 1 © ny 16 6
Kecskemét . — + 14 3 w 1 4 14 15
Urusnáza . . — + 13.1 NW 0 4 6 16 4
Arad . . . — 4 — SE 4 — — - —
Zsombolya . — + 16.5 NW 4 ", 1 19 5
Vérsecz . — x 13.7 s Y 4 7 !14 s
Drenkova . — + 16.4 E 2 2 113

Színházak műsora.
M. kir. 

Operahaz
Nemzeti
színház Vígszínház Király

színház
Népszínház | Magyar

színház Uránia

Szerda A ziiba Madár Mstyi A midi zsidó
Szerelmi varizi- 

ital

Csütörtök A kaczagO
me yecske Madár Matyi 1 Smólen Tóni

Mari, az eared 
leánya

Péntek őrnagy nr Madia Matyi üdröike
Szerelmi rará ta­

ttal

Siombal A kaczagó me­
nyecske Madár Mstyi

! _
A midi zsidó Sevillai borbély

Vasárnap ! ■ .

Vizigaelőadii

Loute

Ahol unatkoznak

Madár Matyi
1 Smólen Tóni

Marl, at ezred 
leánya
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ggy E hirdetési rovatban minden sx& 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sie-ve 6 fillérrel fizetendő.

E hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri b eiktatása közönséges petit 
belükből 4 fillérrel, a kompakt belük­
ből szedve C fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel avalaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldő Jk és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik TELEFON 706

Pénzsaekrények
használtak és u,aK, re d- 
kivül olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrénv 
raktárban. Budapest V.. 
Bá vány-u:c a 6|E. 218

Egy angol
bőrgarnitúra 140 írtért 
e auo. era ilározási vál­
lalat, Zöldfa u cza most 
Vreres Pálné-utcza 12.

Zálogé édulákat,
briiuansvKal. é -zerene' 
arany it, ezüstöt legmaga­
sabb árban vészé-. Bril 
liansokért többet fi/e ek, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Síp utcza 
8. szám.

Z&logczédal&k&t
reg! aranyat, e.fisba, gye 
mant és brillant-árat a 
legmagasabb arban veszek
Singer Jakab éksz r-
»ere ke ié Király-ulcza 9i
Izabella-utcza sarkán, sso

Zilogczédulákat,
briuiáusokat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kivá tóm és egyezség sze­
rint megvesz m. Kertész 
Mór ékszerész Budape t, 
K rá y-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

Gimnázinmi,
reál, kercskedetm; es p li­
gán iskolai tan árgyakbdi 
elismert legjobb módszer 

318, siennt tanít és taniOat 
!kitűnő filológus és mate-

Butorokat
ké zpénzért valamint ked­
vező részletfizetésre jutá­
nyos áriian szálút Sándor 
Ignácz bu'orrakiára és kár­
pitos müheiye W sselényi- 
tvcza 45. Er/sébei-köruti 
saroktiáz. Árjegyzék GO fil­
lér ellenében.

Ä El
inpatl mt venni, bérelni, 
vagy eladni akar.az lordul 
jón a „Közgazdasági 
Ügyvivüség“ irodájához, 
ho minden vármegyéből 
v.in bejelentett eladó bir­
tok, úgyszintén bérházak, 
villák, telkek házak és 
nyarak részére. Czim Buda­
pest. Rákóczí-utcza 4. sz. 
Telefon 86—40, 534!

I Börszékipar

w _ matikus. Előkészít egyéves
Síősülni vágyó önkétességi szolgál.na jo- 

bárra rendű urak (v iuyonjgositó vizsgára, polgári is- 
n Iliül is) diser. felvilágosí­
tási nyernek 5—200,000 K. 
hölgyekről Küldjék czimü 
két »Fides Be fin 18.« ::4563

2 Automobil
használt de kifogástalan 
állapotban, az egyik 4 
üléses a másik 2 üléses, 
franc ia gyá'tmáuy, olcsón 
eladé az Automobi raktár­
ban, VII. kér., Csümöri-ut 
15. sz. 592

Rekedtség,
köhögés eben R thy-fé:e 
r 1 át te-sék kérni ár- 
C0 iilló 18ík

koiai vizsgák letevéséi e, 
gimnáziumi, reál és keres­
kedelmi érettségire Egyén- 
kinti oktatás. A bámulatos 
eredményeket igazoló e- 
isin rő nyilatkozatom a la­
kásomon megtekinthetők 
GOITEIN HENRIK Buda­
pest, VII., Ro lenbiíler- 
u cza 12. I. em 13. lr,4

C«Ii latrok
égizesz- és villamos vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatók. Kulcsár 
Sándor bronzaru és 

csiilárgyárábzn, 
Dessewffy-u. II. sz.

Szülők
szives figyelmébe. Ideges 
v. gyengetehe segü gyér 
mekek szakszerű ok atást 
és teljes ellát isi nyernek.
Budape I, VII., 1 tván-ut 29 
I e“i- Ke emen Ignácz 
gyógyP'edagógus. Nyara­
lás: jubus és ausu-zlusba- 
Alsó-Szucson Trencséu | h do,- ebédlő, szalonbe 
Tepiicz imilett. 59i jrendezések, további url-
-------------------------------------- Iszoba, Iroda berendezések

r z ee mahagóni bútorok 
szőnyegek ét függönyök 

eladása és vétele

Wechsler Károíyns
VII., Király-utcza 23 

I. emelet
Kazinczj-utcza sarok

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, u legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f., 80 f. es 

2 koronás üvegekben.

Szede Idolf
festek- és iakkeneze raktár
BUDAPEST,
Fertncz József-rakp. 22

Telefon: 70—19. 090
N- npnnta nos’ai szétküldés

Alkalmi
zongoravétel

rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt 
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 frt. Pianino 

180 frt.

iffeményl
l.angszer-leleptn

Budapest, Király-u. 
58. szám.

Csili sírok
villanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphilúk : Szilagyi 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV.. 
Hajó-u. 1G

bőreajtolás és 
faragás.

)
bőr*

Csemege
cseresznyét Kiváló mi 
nőségüt, belőzésre 2 kor. 
postaládánkra!; s p a n y o 
„eggy 3 K.jidei ezukorbor- 
sót, kalarábét, ugorkát, tököt 
vegyesen, postaládankint 2 
ós*3 kor.-val szállít Szabó 
G. C ongrádról. 5101

2—3 gyermek
a szünidőben k-l emes ott 
hont találna magános nő­
nél az itöldön; kert, szöl- 
1 > rendelkezésre áll. Ugyan­
ott szép sárga orpington- 
csirrók eladón. Czim a ki­
adóhivatalban. 510U

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., károly utcza 2.
T. 7 -,c ** erangélikus iskolaépülctbeD.le.«ion Nagy raktár valódi Lűi»z kek et

karossxékekben, j.j.al olcsóbb 
arban, mint eddig.

HaainAlt r-zókek Átalakítása bőr- 
•zukekrs olcsó arakban | 50# 

bórb.i oroK és ALvanyik.

6

Állami és köztiszív' 
'előlinek

pénzkölcsönökÉnitkezéyeket,
kervezó^eket, átnlaknáso- 
tat i.árliol 0 r ; ilyent i;l- 
váilal, épít őzöknek ta­
nácsosai szolga1, nagyobb 
vidéki városokban leihe 
két lörlcszléses kölcsön 
nyugt uával felépít. B rsodi -. • • . ,• lluttunbillur-u. 24. Díjtalan fül
építési iroda Lpest, Kct -, vj];tl.rosi'á-. Előzetes kuiiscg 
nesi-ut G3. 830inéin. g4-235

Go—240 havi részletben törlcszt- 
htitö, minden levonás nélkül f->- 
íyosittatnak esetleg keresnelkülis

Hegedűs Dezső
hank bizományi irodája által VII., 

1)

írógépek,
sokszorosítók hasz­
nálta- és ujik, kellékek 
irógép-javitás, Wür' burger j 
és Társánál, Alkotmány-^ 
ulcia 31. szám. (Váczi-i 
körút és Alkotmány-u'cza 
sarok) G85|i

korona
I egy teljesférfi 
] öltönyre eöe- 
igen.iő 3 mtr. 
nagyon jó mi- 

! nősé- ü r ernoä 
mintázata 

j szürká. barna 
Iw. drapp divat 
j cheviot térfiru 
lia-sxövet. Fc- 

1 izete v. sötét 
kék 7 K 

I Szót küldi után 
vettel az Orsz 

i Posztókiw. Áru 
1 ház. Budapest, 
! Rottenb iier ut 

cza 9 szám.

Uraságí

bútorokat
idők, veszek teljes lak- 
uerendezéseket. Óriá.*'
választék bronz csil- 
láro ban, angol
bőrgarnitúrákban
ézbutorokuan, keleti 

szőnyegekben, diszmti-
tárgyakban.

Bpest, IV. Újvilág 
utcza 27.Kapubejára 

Egész házban.
Telefon 17-77. Mim.

Eladunk és veszünk
alkalmi áneziseken ós be­
raktározott urasígt búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr* 
bútorokat, mahagóni- ée 
rézbuiorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegzket, füg­
gönyöket, olajlestménye- 
ket, antique tárgyakat, gás-

és villamos-caillároknt.
Orosz Sándor és Tsa
Budapest, Gyár-utca* 2. L 
em. (Király utcza sarkin ) 
Telefon 14—09. 821

LC:'í
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felvágatlan
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
akiadóhivatalban
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m3

kömyá-

és vidéki földbirtokra 
lí., li., III. helyre. Ccska 
i gépeket veszünk 88 

becsere ünk.
fj r Q 7 c n
Ui AZ i V ‘u 1 uiUMiiui,
Budapest, Erzsébct-kurut 2

•.n Földhitel,

r
tf

TUDOBAJOSOKNAK
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 
........ » ■ ■■---= szolgálatokat tesz a —---------------- ■ =

HALAPI-féle

HÁRSFAMÉZSZÖRP.

arack-pálinka
arack-cognac

farack-crcme
Tfliipin-likőr

Első Alföldi Cogitaegyár Részv.-társ. 
és Szeszflaomitógyár Kcc.keméíen.

■ "" Ajánlja ————

ecskcméti* keserű 
ecskcmcti gyomorkeserű 
ccskeméti gyógykeserü
Tulipán cognac.

Jéglikőr. $$ 43-as likőr.

PorUi-Artur-kescrü Influenza elleni lír
Portli-Rojal-rii Cake-Walke litór
Kecskeméti vili lilái és Mogador

különlegességoit.

Kapható mindenütt, Knpható mindenütt

Háló­
ős ebédlőgzrnUur-.k, csil­
lárok, réz igyák, szőnyegek, 
irodai berendez's k, péur- 
szetrények slb. sth. árgya- 
.at oici- 11 eladok. Bera-'á- 
rozási Vállalat Budapest, 
Gürlóczy-utcsa 2. boltsznm 
11. 240G8

,O0

g. ■. ‘
■ L-4

okszcr az ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
vészes tüdöbainak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-fél© hársfamézszörp által, 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdühurut, meghü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

vagy a pénz előzetes bekülPostán utánvéttel 
dé;,e után küldi: 52506

Apostol- gyógyszertár
ü udapast, Józssf-kiryi 64 | 6. szám

ásároljunk hazánkban 
és tiszteljük anemzeti 
produkcziL

iiídjGi,

FIGYELMÉBE
So» ezer reményvojztett beteg férfinak és nőnek 

adja vid^/a megrongált egészségét speciális gyógy- 
modunn nemes ik hazunkban hanem egész Európá­
ban. Erős idegekei, iriss vért, uj életerőt hozott Útra 
számtalan v-gro niásnak indult beteg szervezetében, 
A gyógykezeléshez tartozó specz áds szeres és al- 

: kaimazá ok tökéletessége, valamint a betegek iráni 
tanúsítóit lelkiismerctc ség, gondos figyelem és a 
legalaposabb víz gálah módszerek, — rúmd hozzá- 
járultak az elért kiváló eredményekhez. Eljárásún ^

1 oly nvilt és ősztnio. hogy a betegség alapos meg. 
vizsgálása után csak azoxat fogadjuk el gyógy keze­
lésre, akiket biztosan meggyógyíthatunk.

lia valakinek I betétién io.ua s emélyeseu megje­
lenni, akkor c-ak írja le azonnal a baját, amelynek pon­
tos átiauu nányozása után megkapja az utasítást és a 

1 megfelelő spccziális gyógyszereket is — a legnagyobb 
; titoktartás mellett. Levelébe válaszbélyeget mellékel­

jen. A gyógykezelés befejezése után a lóvékét elé- 
,e'.ik, vany kivánatrz mindenki visszakapja azokat A 
rn odermapi foglalkozás megzavarása nclkill, biztol 
sikerrel, a.apóson és evorzan gyógvitia a már sok 
év óta l)r Palécz az 6 ssc -ziáiis gyógymódjával még 
a .cgelhunyagoltabb esetekben is, bujakóros sebeket, 
húgycső-, hólyag-, ideg- es hátgennez-bajokat, sérve­
ket, az önfertőz s és szifilisz utóbnjait, magömlést, 
eigyöngült férfierőt (impolenctiát). kezdődő e.mezu- 
vart. aranyeret, vérbajoka1, bőrbetegségeket és a női 
ne ,.i szervet minden betegiégeit, valamint mindezen 
felsorolt hajóikat összefüggő betegségeket. - Nők 
részére külön intézeti kezeles. külön váróterem és 
külön kijárat ván. A rendelést Dr Palócz önmaga 
ée egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától délután 
6 óráig (vasárnap déli 12 óráig). *-—

Czim: Dr. Palocz tpecziálista, v. kérh&zi orvoe, 
Budapr e’ Vil . Kroepe-i-ut 10.

Johntson Harvester Co.
amerikai aratőgépgyár

aratógépei
elismert legjobb, legmegbízhatóbb ^épek.

Árjegyzék és ajánlatok ingyen és bórmentve.
Kizárólagos képviselőség i -

leiicliár F. és Bacher R
gépgyárosökHál

Budapest, VI., Nagymeiö-ufcza 63. sz.

földbirtokra ö váre;i h zakra
lov.ibliá Katonati-zte-nek, állarni városi, megyei és 
magántisztviselőknek, papodnak, tanerőknek es pos­
tatiszteknek, nyugdijaso inait, magánosoknak kereske­
dőknek, iparosoknak és minden bii-.krpes egyénnek 

kezes és kezes nétKül is. Ugyszint n

olcsó váltó- ésíárcahitel.
Továbbá minden(é;e régi kölcsönöliet előnyösen kon" 
vcrtálunk és az előjegyzést, nlctd eg b; in-r.elez-' st az 
intézet jogtanácsosával végeztet-üt éa a csekély 
illeték és bélycgköílacge’aen Siíjüí az 
összes költségeket sajátunkból ieizzzfik

Gyors és diserét eilaUzss. tostiiitit
Prospektus ingyen. (Válaszfcáiycg.)

SZILAGYI és Tsa tó líraiig
Budapest, Belváros, Királyi Pál utcza 14/E.
Képviselők mindenü l (leg isebb községekbin ii) al­

kalmaztatnak.

Legújabb nyári könnyű 
divatos Sacco-öltöny 
különféle színekben

40, 3G, 32 és

korona.
TESTVEREK

lezni’jobb féri-, 
in- cs gjermek- 
ruha nagy áru­

háza.
Károly-körut

Titkos betegségek
fitiíes gyógyítására elismert radikális gyógymódjai tolytán I 

legjobban ajánljuk j

D= CZINEZAR J.
v. kórház! orvos, apoolahsíát. Ituvid iuö alatt alaposan gyógyít I 
húgyszervi ea liólyagbajokat, továbbá minden bőr- Ideg- es ver- 
botegaégeket, korúi elgyengülóst és bármily n6i betegséget

Bpest, YIL, Károly-körut 5.
(Dob-utcza sarkán, 1. emeieL OOt" Bejárat a lépcsöházból.., I

Hendel; délelőtt 10—4 óa sete 6—8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácsceal aiolgál *a gyógyjzeuíl is | 
gondoskodik, titoktartás mellett. a.

■045T Nőknek külön váróterem
IMftgWM—AKdWml/niiBP

J Csodálatos hatást L
érünk el az arcs mindennemű tiaztitalansaganal igy ssep- 
lönél, májfoltoknál, pattanásoknál, pörscnésnél, ha a jó

■ üm csábítjuk rendelőinket e» waariomkat
TT ~B|lT sámfák és világhírű kulimász kenőcsökkel:JL .^3 j& Síi VÍ| Czijiőink jóságának megóvására ily világhírű
^r_T_l_ i1J.iBII,Aw3-m»i.»ni kotyvasztok semmi szükség nincs

Elvünk a küllőidről behúzott silány -pa-ertékutáni rendeléseket a legizlés- 
gyártinám okát olcsó árainkkal ÍVJ teljesebben készítjük el K'szitőnk 
kiszoriiani. u mindennemű ortopad-czipöket is-

8«- INTÉZETÜNK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT.

Ä „SARU1 czipőintézet.
A Bndapes'.i ezipészek ipari szövetkezete 
Budapest, Rökk Sillárd-utoza 18

Tt-LKFUN-SZÁM 9.

Dfi,^-^p:3.50fitíól8rrtig
Női fűzős gombos n F.n 7 _
CAUgOS czipök ti-UV > i *
Gyermek fiurzipők I — » 5
M rtek utáni lend’-l* snk 20*/,-al ilrágúb- 
hak. Képes árjegyzék ingyen ók b*mi.

kMaivar női kézimunkák! i.4
rajzolva, kezdve é 
beszorozhetök

v . r zlet
női kezim nkaohBzoa.tny ‘ V.: / - u‘.l... ; . t:;y - i
azon revüknek, akik n;tvv A íoí szemcivesen lclu 

Oszkoiulíietiá.
Vidékre kívánatra ingyen és Lé:: -.nlve killdöm.

1

Bérezi I). Sándor »Nr
női kézimunka nagyiparos r •; 
BUDAPEST, Király-utcza 4 r j 

ALAPITTATOTT 1-S3. L|

Férfi, női és gyermek L 'j

Barisnyaraktár. y\
tüllpincilkkekről tessék: jezyzékeí kérni- uz-j

—I iffl --**■ ■" ■■

Vizsgálati ajándékul, iskolai könytarak számává 
legjobb és legalkalmasabb a

a legolcsóbb,

e e

hírnevű

GROSZ kenőcsöt és szappant
rendszeresen használjuk. A redök eltűnnek, as arcs tiesta 

lesz és üde szint nyer.
Egy tégely kenőcs 1 K. Egy szappan 1 K. Postán 2.46 K. 

beküldés mellett hermentve.

1 Főraktár: Tilrök József gyógyszertára Bu-i— 
dspest, Király-utcza 12. és Andrássy-ut 23.1

FILLÉRES KÖNYVTÁR
Magyar fiuk, magyar leányok számára. Szerkeszti: PÓSA LAJOS.

Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok 
és útleírások gyjteménye.

Egy egy kötet ára színes boritéku bekötésben 50 fill. 

MOST JELENT MEG:
Korom

220—221. Lampérth Géza. Hü a koporsóig. Történeti elbe­
szélés Rákóczi korából. Képekkel — — — 1.—

222. Lói inczy György. Mátyus töldjcn. Elbeszélés képpel —.50
223. Baría Irén. A csillagok közölt. Képpel — — —-50

224—225- Dintjha Büla. A krencsi erdő mesét. Képpel 1.—
226. Gyökössy Endre. Palkó Debreczenben — — —-50 

227—228. Lengyel Laura. Magyar hősük. Történeti elbeszé-

229. Móra Ferencz. Falun, városon — — — —.50
230. jozsa Antal. Hóvirágok — — — — — —.50

Megrendelésnél minden czimért 54 filler (4 fillér portóra való) kül­
dendő be, hogy aztán bérmentve küldjük meg a rendelt köteteket.
Húsz kötetért 10 kor. küldendő be. Minden kötet külön is kapható.

A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra megküldjük.
SINGFaR és WOLFNER könykereskedése Budapest, Andrássy-ut 10.

GARTE ifi i . 352
elektrotechnikai czikkek raktára

Budapest, Wurm-Lleza 3. sz.
lámpnszcnek, 
ntsr-nil villa­

ük!-ez való

Izzó lámpák, Kcrnsztlámpái:, 
i foglalni ok, kikapcsolok <••.- mir -• 

mos világítási cs <- --.'í;:- iá,>rcirii-y.
an varrók.

TELEFON SZÁM 95-33.

Vidéki megrendelések aionnali elintézést nyernek.

Biztos gyógyulást keresőknek s
kik bármily

nemi betegségben szenvednek]
mint hufyceő és hólysRhujok, hugyesösrükületek. •»í70i<í,iS 
r.avmrok, éjjeli magőrileaek, eeb*-k es bu‘ xur< « liánta'.1 
(Syphilis) az önlert'•/>■ utóbajaiként föllépő !‘cl u < 
korai ferfioroeigyeiiGUlOS, bármily b«' rNlülén-k alb, nőknél B 
feLerfolyás, méh bajok Alapos gyors os -y.-i.oroa vyógyit > •. t * 
ra szifloruan tudományos 0» lelkiismeretes gyuBymoajánál fvgva p 

legjobba» AjaalJut.

v. cs. 4s kir. OFEtály főorvos országos h!rfl 4» 1 egri-
ylbb 3‘» éve fönn álló rsndelő inVize-tét

Budapest, VI. kér., Andrásey-ut 24. ezáo.
Rendelés naponta lo—4-!g és 7—8-i# etite. Id ill hugycfc>> j 
és hólyag bajok víisgálata villamos hugyre« tükör sgélyével i 
Vidékiek levelekre kimontu választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógisserekről gondoskodva lett- Titoktartás j 

bixtositva- 3 f,

Nőknek külön váróterem.

A" Balassa-féle világhírű, valódi angol a legtitönöbb *7.őpit5s7.er. r<-TüI- 
mutia az összes lttez

szeretet. Azonnal eltávolít szeplőt, májfoitot és minden tisztátlanTugot az arczról és annak fri: üdes • 
get, fiatalságot kölcsönöz. Ára 2 korona. Ugorka-sxappan 1 korona. Poudro 2 korona ós 1 koiu^u ^8 

fillér. Ugor!?* Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és droguet iában.

457 Szétküldési hely t BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzseüetfalva.

Kedd, j"uníu|

A vetés
és a mezögad

— im. j

Ma jelent meg a| 
tér második részle 
állásáról és a mezj 
kimutatáshoz csaló 
örömmel konstatá.j 
nius elseje óta i; 
mert az újabb becs! 
alig mutatkozik jóid 
szelesen nem szaba| 
hogy még mindig < 
sekkel ós nem 1 
állunk szembe és 
alatt, a mely az 
néhány nap alatt I 
állhatnak he. A r< 
forog még és a mea 
kárt csak akkor ni 
ha most már kifogá 
időjárás.

A becslés szerint 
rabbi becsléshez vií

Puza 46,09-.7!
Rozs 12,8h5.'.l|
Árpa 12.7F9.fJ
Zab 11,266.0

A részletes jeleni 
kezük :

Junius első felében 
gyobbára zivatarra: nj 
vös, iI(-olt vihar-;-, id 
ban a.ig volt hiány, J 
eső miatt a patakok J 
miatt számos vidék 
és különösen a r- : ekj 
termés, i l-ott már a 
mértékben károsodott] 
következtében az or$| 
köd ezúttal még gy 
hatása, a rozsda m 
kalászosok közül U 
ban az árpát és a 
még csupán a 1:6 . 
ez a sok kárt is o* 
már most is fokoz.' 
miatt annál is inka 
is rendellenes, sőt 
zőllen, hanem karó

A budapesti

l. Gabona’

Búza

liszavidfciu

Fejermugye
Lustvi: -ki

Raasagi 6
. “j

Bácskai o

bzarl

ROZS uj ..............

árpa........ ...

KÖLES.................
ZAB..........................

TENGERIK S3 H 

itEPCZE

Ingyen hordó 
_____ 100 k;:ogramir.ijtikt

100 kilogra! .--:u.'iki::

gönc:.!. . ni
Minüseg í> 0 gra::r.:-.

100 kilni-r i:nmonl
Ing

100 .1.

100 kiiogranmv

,
ÉRTll

I
A: l IV. alatt ■ 
100 kor.-k'iot ertr n 
vagy ezüstre sz ii : 
írt. ra vagy p a ;j 
kent, ha mark ír 

ha f
I. ÁL 

a) MAGYAR
Arany tra 1- , 1 1

Aranyjar., 1 u) »0

Arauyjarid. ad > u 
KorJLtatír:4ad jara

1QT6. kel. v- 
IR-.L a'lvnv 
LSs9. •/, i

1870. évi n v
H^vat-'1 v 
M vgyar f >1 i 
H írvát-Szla 
Tiszai es sz- 
Harva ;Li.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgogépein, Kurzweil János éa Tsa festékével.
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Kedd, junius 19. EGYETÉRTÉS

A vetések állasa
Ó3 a mezőgazdasági állapot.

— 1906. junius 15-én. —

Ma jelent meg a földművelésügyi minisz­
ter második részletes jelentése a vetesek 
állásáról és a mezőgazdasági állapotról. A 
kimutatáshoz, csatolt becslés eredményéből 
örömmel konstatáljuk, hogy az állapot jú­
nius elseje óta nem igen rosszabbodott, 
mert az, újabb becslés és a korábbi között 
alig mutatkozik jelentékeny eltérés. Termé­
szetesen nem szabad figyelmen kivül hagyni, 
hogy még mindig csak valószínű felbecslé­
sekkel és nem végleges eredményekkel 
állunk szembe és hogy az alatt a két hót 
alatt, a mely az aratástól még elválaszt, 
néhány nap alatt is jelentékeny változások 
állhatnak be. A rozsda veszedelme is fen- 
forog még és a megdőlt vetésekben nagyobb 
kárt csak akkor nem fog a rozsda okozni, 
ha most már kifogástalan lesz és marad az 
időjárás.

A becslés szerint várható termés a ko­
rábbi becsléshez viszonyítva a következő:

Ma: jun. I.
Búza 40,008.700 mm (40,594.400)
Rozs 1-2,883.900 “ (12,091.300)
Árpa 12.789.500 “ (12,028.900)
Zab 11,200.000 “ (11,291.500)

A részletes jelentés főbb adatai a követ­
kezük :

Junius első felében országszerte váitoző, na- 
gvobbára zivatarral párosult esős és részben bű­
vös, itt-olt viharos időjárás uralkodott. Csapadék­
ban alig volt hiány, süt néhol a túlságos sok 
eső miatt a patakok és folyók is kiáradiak; e 
miatt számos vidék termése veszélyeztetve lett 
és különösen a réteken és lapályokon levő fű­
termés, lit-ott már a lekaszált széna jelentékeny 
mértékben károsodott. A sok eső es hűvös idő 
következtében az ország különböző részeiöen a 
köd ezúttal még gyakoribb volt s e:m k káros 
hatása, a rozsda máris sűrűbben mutatkozik. A 
kalászosok közül leginkább a buz.at, néhol azon­
ban az árpát és a zabot is ellepte. Szerencsére 
még csupán a kalászosok levélzelén mutatkozik 
ez a sok kárt is okozható élősui, mindazonáltal 
már most is fokozódik az aggodalom a rozsda 
miatt annál is inkább, mert az időjárás még ma 
is rendellenes, sőt szórványosan nemcsak kedve­
zőtlen, hanem káros hatással nyilvánva'ó, különö­

sen azokon a részeken, ahol a vetések a zápo­
rok miatt egyre-másra megdőltek s felkelésük 
iránt a bizalom is csökken.

Az őszi búza és a kis mértékben termelt 
tavaszi búzaterületet 6,031.546 k. holdra be­
csülve holdankint és országos átlagban junius 
15-én 7.64 métermázsa termést Ígértek a vetések 
vagyis összeredményül, ha további csapások nem 
érik a búzát, számítani lehet 46.10 millió mé­
termázsára. A múlt évben termett összesen 42.87 
millió métermázsa, igy tehát a terméskilátások, 
noha a junius l-i áilanottal szemben nemi csök­
kenés mutatkozik, még mindig jó közepes ered­
ménynyel b ztatnak. A rendellenes időjárás da­
czára mutatkozó eme még mindig eléggé ked­
vező állapot azon körülménynek tudható be, hogy 
némely vidéken az utóbbi előzések hat8a alatt 
is javultak a vetések, a mely javulás azonban az 
ilt-ott előállott károsodásokkal nem egyenlítő­
dik ki egészen

Az őszi és tavaszi rozs, továbbá a kétszeres 
fejlődése különösen a homokosabb részeken már 
nagyon előrehaladott; az őszi rozs helyenkint 
erősen szók ül, sőt ítt-ott érik is már. A kalász 
többnyire szép nagy és a szemképződés is na- 
gvobbára kielégítő, bár helyenkint a hűvös esős 
idő és köd következtében hibás kalászok is van­
nak. Helylyel közzel igen magas és erős szalmá­
jával jó közepes szulmatermést igér. A rozs és 
kétszeressel bevetett terület megközelítőleg 
1,070.351 kát. hóidra becsülhető, amelyről kai. 
holdankint és országos állagban rémé.belő mintegy 
6.51 mélermázsa és igy összesen körü.belüi 
12.88 millió métermázsa. A mait évben terme t 
véglegesen 13.74 millió mélermázsa: a remélhető 
ez évi termés tehát, közel egy millió métermá­
zsával kisebb, bar az utóbb lefolyt időszakban a 
rozs terméskilátások a fejlőd >tt szép nagy kalá­
szok és kiegészítő szemképződés következtében 
több helyen valamivel javultak. A búzához ha­
sonlóan a rozs szintén jobb időt kíván, hogy a 
hozzáfűző't reményeknek megfelelhessen.

A7. őszi Árpa már érik főleg a sik részeken, 
néhol igen szépén fejlődött és országos átlagban 
a termés jó közepes eredményt igér. Az aratás 
a napokban bekövetkezik. A tavaszi árpa sokat 
javult; ennek hasznára volt az esős időjárás. 
Helyenkint szép magasra nőtt és a kalasza is 
kifogastalan. Szórványosán üszögös és rozsdale­
pett; itt ott férgek is károsítják, mindazonáltal 
közepes terméssel hizlal., a záporeső miatt néhol 
me.dűlt ez is, mint általában minden n;inü bu­
jább szalmás gabona. Az árpával bevetett terület 
1,817.128 kát. holdra becsű hete, amely terű eten, 
ka', holdankint és országos áll -göan mintegy 7.03 
mutennázea és igy összesen körülbelül 12.79 
millió metermázsa termés remélhető. A mű t év­
ben termett 13.6U millió métermázsa, minélfogva 
— habár a múltkori becsléshez viszonyítva javu­

lás mutatkozik, — a kilátások még mindig ked­
vezőtlenebbek, mint a múlt évi eredmény volt.

A zab fejlődését és általában haladását kevés 
helyen dicsérik. A sok eső, hűvös és szeles 
időjárás miatt jobbára most is egyenetlen, bár 
több vidéken már fejét hányja, sőt itt-olt ki­
hányta. A vetések állapotához képest eléggé 
tömött ugyan, de mert igen sok a ritka, alacsony 
vadrepeze és egyéb gazzal ellepett vetés, ez 
okból legfeljebb csak közepes eredményt fog 
juttatni. Egyes vármegyékben, habár csak hely- 
lyel-közzel, férgek pusztítják és néhol a rozsda 
is ellepte, leginkább azonban csak az alsó leve­
leit a jobban telt és erőteljesebb vetések, főképp 
a sik vidékeken nagyoóbára jó közepes termést 
ígérnek. A bevetett zab területe megközelítőleg
I. 787.809 kát. hold, amelyen kát. holdankint és 
országos átlagban 6.30 métermúzsz és igy meg­
közelítőleg összesen 11.27 métermázsa termést 
remélhetünk. A múlt évben termelt összesen
II. 32 métermázsa, a várható eredmény ez 
időszerűn szemben a mull évi termésével körül­
belül egyenlő.

A rcpcz.e aratását a gyakori esős időjárás 
akadályozza; az eddigi aratási eredmények iga­
zolják a hozzáfűzött reményeket. Minőségileg a 
termés különböző, helyenkint kielégítő és jó, 
nugyobbára azonban alig közepes. Mennyiségileg 
az eiedmény túlnyomóiig gyenge, közepes. Az 
eső sok kárt okozott: a cséplést is késlelteti, 
bár néhol ez a munka is már megtörtént. A 
Királyhágontuli vármegyékben aratása csak napok 
múlva kezdődik, mivel itt későbben érik.

A tengeri fe jődése a váitoző időjárás követ­
keztében a vetés korábbi vagy későbbi idejéhez 
képest, általában különböző, néhol igen gazos. A 
vetés egyrésze még nem fejlődött annyira, hogy 
másodszori kapá;ásra, illetőleg töltögetésre alkal­
mas lelt volna; nagyobarészben azonban e műve­
leti munka részint folyik, részint mar be is vé­
geztelett, bár a gyakori eső és hűvös idő miatt

A káposzta kiültetése csak elvétve — hegyi
vidékeken — folyik még. — A kiültetett palán­
ták többnyire jól megeredtek, jól gyarapodnak és 
szépen kezdenek terülni. — Kapálásuk fo­
lyik. — A hernyó és földi bolha több helyütt 
kárt okoz.

Köles és tatárka. Korai köles, bár gyomós, 
jól gyarapszik, de melegebb időt kiván; a későbbi 
is jól kelt.

A komid jól fejlődik, a karó tetejét elérte 
és bőven hajtja oldalágait, melegebb időjárást 
kiván.

A dohány kiültetett palántái jól megeredtek 
és többnyire jól gyarapodnak, bár helyenkint az 
eső után igen gazosak; melegebb időjárást kíván­
nak. Elvétve az eső nem volt elegendő, helyen- 
kint a pajor és hernyó okoznak kárt.

A len- cs a kender-vetések sűrűn keltek és 
egyenletesen növekednek, fejlődésük kielégilő. — 
A len az ország északi részén, virágzik, helyen- 
kirit gyomós és itt-olt alacsony, deien részben 
már elvirágzolt.

Mesterséges takarmány a lóhere és luezerna 
első kaszálásának még folyamatba volt betakarí­
tását gyakori eső hátráltatta és a minőségét is 
megtpntolta. Általában az eredmény mégis jó kö­
zepes. A második termés az esőre szépen fejlő­
dik és bő eredményt igér. A zabos bükkönyt ka­
szálják, de az esős időjárás a szárításra kedve­
zőtlen, a minősé, et károsítja. Helyenkint a ka­
szálást kedvezőbb idő bekövetkeztéig elhalasztót 
Iák. A termés kevés kivétellel bőségesnek Ígér­
kezik. A muhar és csal»mádé jól lejtődnek, de az 
eső miatt nagyon gyomosak.

A rét an yaszeru-termésének behordását az 
járás akadályozza és annak minőségét is

Országos összesítés 1906.

esős

sok helyütt a vetések inegsárgullak és
sükben visszamaradtak

A burgonya fejlődése a magasabb hegyi vidé­
kek kivételével — ahol későn ültethető, szépen 
elűlialadoit, többnyire virágzik és nagyobbrészt 
már felöllögették.

A kerti vélemények bőséges e-ő után több­
nyire jól 1 idnuk, de a hűvös időjárás több 
termény növekvését megakasztotta. A kapálást és 
gyónna ást a uyakori cső akadályozza. Szórvá­
nyosai földi boilia okoz kárt. iá vé'vti esőt, tu - 
nyomólag azonban melegebb szaraz idöjárá t 
kívánnak.

A hab és egyéb hüvelyes féle az eső után 
bár jól gyarapodtak, több helyütt különösen a 
bab az alacsony hőmérséklet következtében már 
sárgulni kezd és szórványosan a ragya is

károsilja. A kaszálást több helyütt kedvezőbb 
idő beá Ifiig elhalasztották. Sokfelé a levágott fü 
renden ázik és részben értéktelenné vált. Az anya- 
szénatermés néhol kielégítő, bár itt-olt minőségi­
leg az esi miatt alig középszerű, A saiju szépen 
fakad és bő termést igér.

A legein az esős időjárás folytán bő táplálé­
kot ad a jószágnak, helyenkint azonban már me­
legebb időjárásra volna szüksége.

A gyümölcsfák termését a zivatarral, esővel 
és Viharral járt idő ismét apasztotta. A szokatlan 
tömegben mutatkozó hernyók is nagy kárt okoz­
nak. — A cseresznye- és baraczktermés helyen­
kint kielég tő. — Dió, körte és különösen alma 
több helyűit szintén jó terméssel biztat. — A 
Duna balparlján és a Királyhágón luh várme­
gyékben a szilva is közepes termést igt-r.

A s/.ö ü általában jól fejlődik. A koiai elvirág- 
zoti, a késői részint most virágzik, részint virá­
gozni kezd. A műveleti múmiákat az. esős idő­
járás hátráltatja és sok gyomot fejleszt. A ka­
pálás, kötözés és másodszori permetezés folyik,

junius hó 
15-én 1905 évi

Vidék várható termés
össztermés

méter mázsákban

B u z a.
I. Duna bal partja 2,836 300 3,057.403

II. Duna jobb partja 7,311.100 8,201.817
III. Duna—Tisza köze 10,429 200 9,446.027
IV. Tisza jobb partja 2.850.800 2,628.596
V. Tisza bal parija 6,691.700 4,845.537
VI. Tisza—Maros szöge 11,928.900 10,885.142

VII. Királyhágón túli
vármegyék 4,020.700 3,803.310

— Főösszeg: 46,098.700 42,807.832
Junius 1-én voit: 46,594.400

R o z s.
I. Duna bal partja 1,790.100 1,968.214

II. Duna jobb partja 3,467.900 4,112.642
III. Duna—Tisza köze 2,856.500 3,058.795
IV. Tisza jobb partja 1,243.800 1,195.257
V. Tisza bal partja 1,020.100 1.935.996

VI. Tisza—Maros szöge 439.400 424.175
VII. Királyhágón túli

vármegyék 1,066.100 1,014.047
Főösszeg: 12,883.900 13,739.126

Junius 1-én volt: 12,691.300

Á r p a.
I. Duna bal parija 3,300.700 3,668285

II. Duna jobb partja 3,663.500 3,639.161
111. Duna—Tisza köze 2.381.800 2,572414
IV. Tisza jobb partja 1,367.500 1,456.553
V. Tisza bal partja 1,161.200 9:9.916

VI. T'sza—Maros szöge 804.200 721.489
VH. Királyhágón tuii

vármegyék 610600 629 622
Főösszeg: 12,789.500 13,597.440

Junius 1-én volt: 12,628.900 

Zab.

lep e. — A borsó éí lencse jól hüvelyesedtől.1 amennyire azt az esős időjárás lehetővé teszi.

I. Duna bal partja 1,195.800 1,121.862
Ií. Duna jobb partja 2,004.500 2,277.838

111. Dana—Tisza köze 2,531.200 2,653.788
IV. Tisza jobb partja 1,418 600 1,325.448
V. Tisza oal partja 1,141.600 1,078.496
VI.. Tisza—Maros szöge 1,318.100 1.358.962

VII. Királyhágón túli
vármegyék 1,655.900 1,506.584

Főösszeg:
Junius 1-én volt:

11,266.000 11,322.978 
11,291.500

g\ btatiJapesíi S2*ís- és ertéktüzsda hivatalos árjegyzései.

1903. junius 18.

Árutőzsde.
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Szirrr.azae, nem es minős |
Arfoiya*

pénz 1 áru__

Ingyen hordó
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ....................

Budapest .................................................................. 135__ | 130.

100 kilogrammonként SZALONNA .....................

Magyar legen szántott, vidéki................................ j
Városi, legons zaritott, 4 darabos......................... 1

. » 3 • ........................
Füstölt................................................... •* — - -
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Zsákkal együtt, 
güngysuiy, tiszta uly helyett.

Minőség 500 granunonkeut.
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« . 100 darabos ..............
. .Bzíroiai, 1 Do3. ovi szokvany-mmuseg ..............

„ 1(H) darabos ..........................
I . . to . ......................... .

■i.óti 19.50
27.—

Ingyn hordó |
100 ki.ugraimnonként. bZlL\ A1Z ............................

Szlavóniai .......................... ...................................... S3. — 84*—

100 kilogrammonként

♦

HEREMAG .. ......... .........
luticzerna magyar V>) i. évi ..........................
Lóhere aproszemü 1905. e ..........................

„ ku/.vpszemü 1905. , ..........................
n .gvszeinü 190 ». . ......................... *

1 k >r. lg

— *

Ertéíttőz s d e.

b) Vidék és kútfői II hté-etak 
kibocsátással.

I Albina takarék ó-: nit • ii................... írtban
tAradi prig. takar«.-kp rizLar 40 evre

. . . ...... ..I
X;a-lmegyei takarékpénztár ... .............  ,.
Busnyak úurczeyov. szab. őrsz. bauk 20 <Wro!

\ . . . . „ ö" ..
. Debreczeni elau ta:car;.. n. ... ........  í. tban
lKrdelvi magy.tr jelzálogbank 10 évre

1 e e 40
3 lim vat szláv. orsz. jelzálogbank ... ....... ,,

. köza. k»tv. .
Nagyszeb. alt. tant. 31V* övre visszaiiz. 110',,e

i . iO . ■ 1 1 >*/'•
’ m m e 41) „ III ktb.frt v. »Lorj

*| . . 33 . IV. kibocaátáa ..
a Nagyszebeni fóldhitelint.......................  írtban’

,, IV. kibocsátás ...’ 
Osztrák f.il lhitelint. nvereniény-k »tv. írtban; 

J i'iorvsvari takarékoénztar ......... ... ... .

1 Utolsó arf. — -
ÉRTÉKPAPÍROK pénz : 

i korona ért.
5*5 ÉRTÉKPAPÍROK

I Utol so arf.
; ... íru

•iá ért.

Az 1—IV. alatt je'gvz. órtékpa;). árfolya a a 
100 kor.-ként értendő, ha kor mára, o. -..-re 
vagy ezüstre szol: 50 frt.-kmt, na arany­
írt.-ra vagy pengő p • ízre sz >l; 1 jf) márkán­
ként, ha markar i -zól: 1*) frankonként, 

ha íraaoja szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

«) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáradék, 100, 500, 1000 a-tuvfrL nívért 

drbokban, aii4:nen:es 4) aranyfrt.-onkeaí 
Arany jár., 10.000 aranyforint névért dtri- 

bokoan, adómentes, 40 irinvforinionkent 
Aranyjárad., adóm., 5) ar.frtkent, ju.i k. 
Koronaőrtékit jaraiei adó a :atas ...............

1 13.3* 111.—

. . . jun. k.

. . . jun-.v.1
!y76. kel. vag.államk., r.frl >in >0 ar. fYi.v■•nt; 
1S4V. áll tmvasaranyk., ad) 11.. 40 ar. frikent1 
18S9. évi allamv MUti ezü ikflesjn, adj.ri.i 
Államkölcs. a vaskapu ez djara, tmyii» n. 
1870. ••vi n/er.-köles)Q, I u írt. drb. -200K.j 
1870. évi nyer.-kölcs. >0 irtos lro. tOO K.; 
Magyar r igaié kai talanitási k 1tve.1v ad > a. 
H-rvát-szlavon kártil. kUvenv ad>nentes 
M tgyar fóidh. berment. Kötvény adó uentes 
H >rvát-5zlavon „ . .
Tiszai és szege Ii nver.-k ílcs n. a I * n.. 2 >) K. 
Horvá* /davon joiz. fői Ív :lt-;agi L itvéav ...

35 . 34 40

103.— 
90.50 
99. - 

lliC.'U) 
102. —

b) OSZTRÁK A LL A M A DO SS Ad. 
Convertalt adom. koronájára lek jan. —jul. 

ináj.—nov.
Egyesített járadék papírban, febr. —víg....

9 e , máj.—nov....
Aranyjár., adom., arany írtban ÓO ar. frtKen:
Koronaórtékti járadék................................ ••
Allarnsorsj. 1844. évből 400 írt p. p. 40

írt p. p. írtként .. ....................................
Ánamsorsj. I8á-J.

99.50’ 10U. 
•ii. 1 1 Ju. -

io-: 001 íoi. - 
íoj. >0 in. -
118.- ih.v;
92.75 101.25

18<yJ. évből »' > i fr. o. é. -1000 K.
138). 1 )) . . . = 2W .
1S>4. 100 . . . = tű» .
Höl. .50 . . .= 100 .

Ií. Más kozkőlcsöiök.
Bőig. állainv. .zálogk., ar.- ián, 4) ar frtk mt 
Bosnyak-herczegov. orsz. k>.:-í. 18)4. evbo! 
Bosnyák-horczegov. orsz. vasúti k. 18 )8. évből 

.....................19-2.
Budapest fóv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, ,, .. ” 
Tam.-bégavólgyi vizszabályozási ttr-». köles.

III. Z űogloveiek kozkolcsön kötT.
a) Budaaaitl intazetek klonoaitasal.

. . Belvárosi takantKpenztárreszvenytárs..............
4 t Egyes ppesti fóv. tpenztar írtban v. kor.-ban

— idgyes. V‘gi:e és ezomentgyár rt. els )bbs. k >tv. 
4 * 1 triz :s társa vasöntöd'; és gépgyarrt. k.-kötv.

41/,

120.-

10 övre C sorozat

I /. Elsőbb ;égl kötvények.
Xdria inagv. kir. tengerhajóz. rt. írtban

12! -* ő
97.n«l * a

101.5 1
101. .0
96 3H Oszt.
9 >.30 1906.
9S. >» övre

kor.
101.53 —

101.-
tt*. 20

ICL- 40

! Budapesti közúti vasp. társaság ....................
• e‘ villám, városi vasút r»;szvónyvtars.
!budaoest-pécsi vasút ........  ..............  írtban
Deli vasút n. h. márkiban. 100 mark. 7 * it.

19 )J. évi kib )'*sat. 1U0 frankként 
I vjsö s.'kir. szab.dunag ízhajózási társ.írtban
!Kassa-oderborgi vasút 1-8).................. .. „

e 1889. ar.-ban, 100 »nark
' . 1891............ .. írtban

e 1891. ar.-ban. 1 Oj mark 
e oszt.-vonal 1889 írtban 

Magyar "folyam- cs tengerhajózási re-zv.-t. 
Magy.-gacsorszagi vasútól, kibocsátás írtban

* „ ezüst............... .
Magy. nyugoti v.(szfvar-gvőr-grtt :zi vonal, 

n 7 . 1874. kin) sálas ... ... „
M. vasúti els. köles. bér. izSira, a.. 100 oárk 
Osztr in állainv. 1483. aranyban lOJinrkkent 

„ X. kib. 13'3. . 1)J frkként 
Torontáli helyi er.iekti vasutak ......... -- ...

144. I i .o.1 >0.2.4 lu:.2
1 ü I. jó lOl.jO

97.— yt

100.— 101.-
110. - 111.—
110.— 111.—
90. - 100. —

! 02.50 103.50
102.50 103.50

96.25 87.2,

Az V XIV. alatt jegyzett ertökoapirok 
árfolyama drbonkent koronában ertondó

V. Bankok részveovel
Befizetés

Angol-osztrák bank .........    *249
Rpest bankogvesillet részvényt tr-asag 2 )9

............ .. ... 309

..................... 190

»pest i
♦:tsó magyar iparbank..
Fiumei hitelbank ... ... ...............
Bu.iauesti «giro- és pénztár-egylet 20091

-1, 'U - p • ii bizto utó m: :-:et ... 
M i2y.tr j *g • - viszuiitbizL isit-) r.-t.

. « • -í '"L " b ti • •: biz: >'»tó . • s/.vt.
I ‘a.uaaa.a .asz jntu.zto i.io intéz A ...

Vili Gő.’inclmolc rés/vén/el.
iBorsjd-Mis .ol :/.i gőzmalom r.-t. — — 

• ' »: i i • u . : / mix’'.ars.as tg
l‘.j "j D vi-a: »esd góvnalum részvényt. ..
Erisenet-g i/.maiom ’ar-asag .........
i. i /. . g iz:n 11o:u reszvenyUrsasug.........

sag I ■ un tai t tg ...............
,i fluor >k •« 1 I . gőzmalom rt.

L'esu Vi :u. «o.gözmudom ................... .

200 2.1.— 25-t. -
Dl ü h). -| 210 -
2 JÓ 21 2.— Ili. -
20 ) 220. - 225.
4 )') li..— 4ln. -
V)0 224:. -1 2:15. -
6 »0 6 2 4. —
b J ) j lo3w Idill. -

2)»,

V.

1 Ibdj — 1 > r o

4 >0 410. — S90.-
i . ) 74u . — 7 f> 3 . —

- 1 ») JU . - 9láv.
200 254. - 231.—
2-1 J>..- 3<;í -
20 ) 21».— 2j0.—
600 2175.— 227 1. -

330 - 350 -
1 -

5o.) 107«. — i .-i. -
42 S 320.— 310.
33.)
3 >•) 49).— 49 j. -
40) — —
300 j U. — >4S. —

II. Banyáit es téglagyárak
r Mzvenyei.

Budapest-zeni: iri i zi téglagyár .........
Kgvi!t .-üi- ■- zenientgvar rt. 
l.i/aKtu tgv tr. egye-. k-k/.ou:i. é i ipar/. 
,!.’ u i . ; .Ma í »:• í.ianyo r.-t.
: ;• .ü-o.ii ■ /var ir-i.-. riauya -s koiu nü rl.
' „Istv t .' ‘e^L így ír r:szvény'a i.i ug ...
Ki •:» • í ’ fűik )'• vi • u . ........

: K >Danya. g >ztóg.agyar .oszv-uytavs. ... 
rv • . • ibanya • le-g ig/or re íz .'enyt. 

jl.0 rákos* ‘ -g:.agyar r<;s-vényt. ...
ugnozil-ipar ioszvonyUi-j isog .........

Magyar aalt . eszvenytarsas ig .........
Magy-: a L ilonos kuszotib mya rt. 
Magy.*.- kc. a n.ai gyár ív; írs. ...
S.olgolor. t:ii kő •zouoanya részvényt. ... 
Újlaki tégla- es mészégető részvényt.

•>) 324.-
2>) #S.
20 )! 23: 
2>)( 1,8 - 
2 H) ó7v. - 
2)i 148.
2) I 2lv.- 
320Í1360.- 

,jí.

20Uj
■19J1 >t7. 
2h 3i:l. 
200 :, j.
300 613..->Jj 2j2.

X. Vasaävek éi gépgyárak reiz?
200 isi.

150

! .s5 magvar gazdasági gépgyár r.t. ... 
i):tn ii)i is-S iioem men Hartina.in-íele

hajó r.t..................................... ............
Eegwv es gépgyár részvény társaság 
(í.tnz és t v. i v isti it , ie rt. -tsóbbs. ... 
\1 agvar-beiza fe v.ipargy tr rt. «3Ís>;,bs. 
Magyar w vggon- <;» gépgyár rószvnyt.
Nair.tgi vasiuar-tarsulat................... . ...
,Nt :aolson‘ -gepgv.ar rés -.ve ivtársasag 
Riinamurany stigolarjani vasmű rt. ...

,, jun. k.
Schlick-féle vumntőie es gépgyár 
Tea Hoff es Dittrich gépgyár reszt. 
Wuitzner J. gép-, vaggongyár rt.

140 z«3. 
2'K) 31ó 
s H 2841.

3.6

45

I Eisu magyar scriesnizlaio részvényt.
I Kisu magyar szailoda-r-fszvényiarsasag 
jl'ddó pesu spodium- es enyvgyar r. t 
!Fiume:rizshantold es rizskemeayitó gyár 
íUsch'.vmdt-fele szeszgyár — — — — — 
I .Hungária* műtrágya- -s Keusavgyar 
! Kdbeigyar-részvónytarsaság — — 
jKjoauyai polgári seriózó *• -,/.vényt. 
.Magyar czuKuripar részvénytarsasag 
Magyar fém- es la npa-arugyar r. t. — 
x 1 agy ar gaz izzófeny . • ez. • • n y tara.- s a g 
Magyar i uggyantaar.i-gyár ru-zveuyu 

jMagyar vasúti íorgiieu reszvénvtárs. 
j Magyar vil.a nossagi i eszveu/Larsasag 
|Me tógazdasági ipar-roszvonytavsasag 
.Nagyseebom villamosmú r ^zvenyiars. 
Nemze.!;..,zi villamossági uursaság — 
Nemzetközi vaggonkoicsönzö r. t. — 
l*opper Lipot faipar részvénytársaság 

lazog di kenderfonógyar roszvenytirs. 
Sziizofei tárházai reszveayursasat; - 

I Votökmrodalini dohanyegyednrus. r. t.
It

4*VI j oa."). 
160 430.- 

‘2001 155.- 
l"00 Uzj. 
400UU50.- 
2001 300. — 
4‘>jí 570.- 
12001 312.

1*290! 179.4. -
,1.

20’>j20Jj uűu.- 
*200 j 359. • 
2'9u 23*. 

*200! — 

10001103H.- 
400; 6)5.- 
4ó«Ji 395. 
409! —.

1(180- 
615” 
400--

XIII. Köilekedísl vállalatok.

16 Adna m. kir. tengeruajúzasi részvt.
Aradi es saua n egye-i. vasút rt. törzs. 
Baja zomuor-ujvide&i u. e. rt. olsebbs. r. 
Bar:s-paxiaczi vasat oísabhsegi re.szv. 
Budapesti közúti vaspálya társ. — —

. „ . jun. k.

1C0V.—

éli.—

*49 50 
225.

450. jí 
235.—

416.—

683-.6C

321.aU
1C5.—
*260.—
125.—

1 --5.-? 163.50

1 vezeti ogy
Budapesti villamos varusi vasul r. t. 200 

.. oIv-
Budupest-szontlörinczi h. c. vili. v. rt.
Bu iapest-ujpest : tkospalotai vili. v. r.t.
Dooreezen-haj lunauasi h. e. v. els. r.
Déu vasút — —------ —-------- ------------

. e--------------- -------------jun. v
E's) cs. és k. szao. Dunagöznaj )za-i t. 1040 — jlOps.—
Göiniczvötgyi vasat rt. olsóbbs. reszv. 2 M 132. lz$.— 

|Kassa-o ievoergí vas.it — — — — —• 200
' Kassa-L ;niai hely.cr íekú v. els. r. **0(>;

Magyar folyam- cd tengerhajózási rt.
I M igyar-g i :sországi vasat — — —
[Magyar nelyi erdeaii vasutak reszvt.
IMagyar nyugoti vasat — — — —
Marumarosi sovasut elsőbbs égi reszv. 

e ,, törzs-részvények
. B. - ,

Marosvasarhe.y szászregom v. els. r.
Orieute magyar tengerliajózási részv.
OflZtrax-magyar aliamvasut ...................

j'ai1- T-
Récs-btreu vasút .............. . .............
Sze:it-lörincz-dz.iatiaa-ria. h. e. v. o. r.
Ve u üvar-módosi nelyi e. v. rt. els. r.

3S0.—
41U.—

200
4001 —•
409 j 2-:U. 
409 -1U7. 
200: 2óó. 
•20.) 110. 

lló.

XIV. Sarsjegyax.

Butilik). sorsjegy ... ......... •• ......... .........
es osztrák felülbélyegzéssel ...
'* nyer : nőny-jegy.....................

Bfcsvarosi nyeiomeuyavlcsun 1874. évűén 
Budavarosi sorsjegy ............................................

675.25 
*31. —

21. —

675.7*)
43*.—

275.

XL XinyvayoaiJik részvényéi.
w Xthenaeum* irodalmi és nyomdai rt 290
Krankt:u társulat ....................................... 30)
„Pailas--iro iaiumi es nyomdai r-ia:vt. 490 
Resti kőnyvnyom ia rdszveuylarsasag ... 10.))

XII. Különféle vállalatok reszv.
Altalanos w tgzonkölcsönző részvényt. 
„A-ullif- k >Tajíiuo nit, gyár r-iszv^nyt. 
Bantlin-fele vegvi-gvar ik részvényt. ... 
Biiiar-szilagyi olajipar részvénytársaság 
Brassói ioloso-gyár rés^venytardasag 
Budapesti áitii.vns villa n >s:igi részvt. 
Eső m tg var betűöntődé részvényt. ... 

'Els«» mtgyar gyapjú nusv cs bízom. rt. 
Első magvar reszvenyserföz.xie .. ..

Erzsébet királya 5 Szanatórium sorsjegy ...
„Jó szív“ egyesdteti sorsjegy ... ......... • ••

j n , osztrax feliilb.
Magyar jeizaliguitelbank ny *rc n uy jegy

[Magyar voród .rereszt sorsjegy......... .. .. ..
oszt. feiúlh. 

,, ,, nyerem.-jegy
Olasz vörős-kereszt-sorsjegy ...........................

„ osztr. íetillbély.
Osztrák földhitelintézet nver ,rn my-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy...........................

jOsztrak hiieíiatézoti sorsjegy ..........................
11 MlIfy-sorsjegy ......................... ............... •••
Szeróiai nyer.-k., 10j frankjaként 2*/e ka n .

.. .. (V304. jaa. 14.)

—
30.50

XV. Pénznemek.

Ar-iny inegTur Tagr osztr. vert danbanként
.......................... kör.

,, ,» 8 forintos ,,
\ 20 frankos------- — — ,,
, 20 inarKas — — — — ,,

tőrök arauylira-----------
Német biro i. v. egyénért bankjegy (1 »0 m.) 
Franczia bankjegy (l'O frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Ranirrubel darabunk mt — — — —
Rom ín bankjegy (190 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — = —

11.34 
11.271 
19.10 
19. IC 
23.46

11.«
11.33
19.16
19.16
23.5*

mm

XVI. Váltók árfolyama (látra.1

$ Amsterdam — — 100
2 Brüsszel — — —
8 London — — —
4 j Német bankpiaczok
5 [Olasz bankpiaczok
3 i Raris ............ ...
3l/s Svájczi bankpiaczok 
»VsiSzentoétervar — --

hollandi forintért 
loo frankért — 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
100 frankért — —
100 ,, — — 
10) rubelért — ...

198.10 198.50

240.27] 
11-V5 
95.50 
9j-4 3] 
95.40

2*6.67
117Z5

93.72
957C

és V. 0. R.-T.
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EGYETÉRTÉS Kedd, junius 19.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Csalás kétszázezerkoronás hagyaték­

kal. Még 1903. évi szeptember 19-en Benkő 
Róza, aki Schwarez Laura néven egy belvárosi 
hírhedt háznak a tulajdonosnője volt, váratlanul 
meghalt végrendelet hátrahagyása nélkül. Az el­
hunyt után, kinek családja nem volt, 179.476 
K 05 filiérnyi vagyon maradt, amelyre az oldal­
ág! rokonok tarthatlak igényt. Két hónappal a 
haláleset után a IV. kerületi járásbíróságnál a 
fo yamatba tett hagyatéki eljárás során Blau 
Adolf Dávid és Stehmann Rudolf javára szóló 
szóbeli végrendeletei jelentettek be. A szóbeli 
végrendelet tanúi, Förster Ferenczné, szül. 
Stocker Katalin varróné, Förster Ferencz por- 
czellánfestő, Förster Béláné, szül. Ihl Teréz nap- 
számosné és Förster Anna könyvkötőnő 1903. 
évi deezember 3-án a járásbíróság előtt eskü 
alatt azt vallották, hogy Benkő Róza 1903. évi 
jnlius hó 13-ik napján oly szóbeli végrendeletet 
tett az ő jelenlétükben, hogy összes vagyonának 
örökösei Blau Adolf Dávid és Stehmann Rudolf 
legyenek. Az oldalági rokonok kutatni kezdték e 
szóbeli végrendelet keletkezésének történetét s a 
kutatás sorún rájöttek, hogy a szóbeli végrende­
let nem más, mint egy alkalmi szövetségnek 
eszmeje arra nézve, hogy pénzt szerezzenek 
maguknak. A büntetőbíróság erre pörbe fogta 
mind a négy tanút hamis tanuzás bűntettéért. Ma 
kezdte tárgyalni ezt az ügyet a büntetőtörvényszék 
Szepessy bíró elnöklete alatt. A tárgyaláson a 
vádlottakat dr. Weisz Ödön, dr. Biumgrund Berr.át 
és dr. Engel Zsigmond ügyvédek védik. A vádat 
dr. Balázs ügyész képviseli. A bíróság első sorban 
Förster Ferenczné vádlottat hallgatta ki az 
állítólagos végrendelet keletkezésére nézve. Két 
óra hosszánál tovább adta fel az elnök a beteges, 
megtört asszonynak a legkülönfélébb kérdéseket 
s e'. alatt a hosszú két óra alatt a vádlolt- 
as zony minden kérdésre bámulatos preczizitással 
aNta meg választ s anélkül, hogy a hosszú és 
fárasztó kihallgatás alatt egyetlen egyszer ellen-
mondasba keveredett volna — mind végig tagadta
bűnösségét. A tárgyalásra egyébként több, mint 
100 tanút idézett be a bíróság, úgy, hogy az 
érdekes bünpör tárgyalása előreláthatólag ti—1U 
napig el fog tartani.

— Az aratócztrájk és a bíróság: Most, 
hogy minduntalan kisért az aratósztrájk réme, 
erdekes az az Ítélet, melyei most hozott a 
Kúria a pinezeheiyi aratósztrájk ügyében. Az 
ozorai aratók múlt év junius 2ti án nagy tömeg­
ben útnak indultak, hogy bérfölemeléi iránt a 
kérelmükkel tüntessenek. Egyenest Felsögyánt- 
pusztara mentek s ott felhívták az egész cseléd- 
i-éget, hogy hagyják abba a munkát, jöijenelt 
v, lük, mert jobb lesz nekik is a több, mint a 
kevesebb. A puszta cselédsége megijedve a nagy 
tömegtől s az esetleges bántalmazásuktól, felke­
rekedett s a sztrá kólókkal együtt bement Pincze- 
helyre, ahol aztan a csendőrség az egész töme­
get megállította. A tamási j: rásbiróság a sztráj­

koló aratókat magánosok elleni erőszak vétségéért 
egyenkmt egy hónapi fogházra ilóite, kimondván, 
hogy a vádlottak a munkabér felemelése végeit 
erőszakot használtak akkor, amikor azt a kény­
szerítő eszközt, amelyet a nagy tömeg egymagá­
ban is gyakorol az emberre, vették igénybe. 
Igénybe vettek czél|iik megvalósítására, hogy a 
ielsőgyánti béreseket a munkából kiállítsák. A 
szegszárdi törvényszék, mint felebbviteli büntető­
bíróság a vádlottak büntetését egyenkint 2 heti 
fogházra szállította le. A Kúria helybenhagyta, a 
semmiségi panaszokat elutasította.

— Hadnagyé« szobaleány. Detári Lidia szoba­
leány másfél évig látogatta titkonaz egyik számvevő 
hadnagyot, aki megunva a hosszú szerelmei, 
végül is megmondta a leánynak, hogy szakítani 
fog vele. Másnap a leány felkereste a hadnagyot 
a tüzérkaszárnyai lakában s kérlelni kezdte, hogy 
ne szakítson vele. A hadnagy kérlelhetetlen volt 
s ekkor a leány revolvert ránlott elő s közvetlen 
közelből a hadnagy arczába lőtt. A golyó a had­
nagy orrába fúródott s az arczcsontban megakadva 
a száj üregbe esett. A lövés okozta sérülés 28 
napi gyógytarlamot vett igénybe. A merénylő 
szobaleányt letartóztatták s a kir. ügyészség vád­
jára ma gyilkosság kísérletének bűntettéért került 
az esküdtszék elé. A tárgyaláson, melyen Zsitvay 
Leo elnökölt, a vádat dr. Mendelényi ügyész 
képviselte, a vádlottat dr. Gál Jenő védte. Detári 
Lidia azt vallotta, hogy neki nem állott szándé­
kában a hadnagyot megölni, csak csúffá akarta 
tenni, hogy más nő ne szerethesse. Elpanaszolta, 
hogy a hadnagy másféi évi szerelem után milyen 
ridegen akart vele szakítani. Az esküdtek nem 
bűnösnek mondták ki a vádlottat, mire a bíróság 
felmentő Ítéletet hozott.

— A felsőbíróságok szünete. Az Ítélőtábla 
és a Kúria nyári szünete e hó v,’gével kezdődik 
s augusztus 25-éig mindegyik birósácnál csak 
egy tanács fog működni. Csalhó Ferencz a buda­
pesti Ítélőtábla élt,őke a következeiképp állította 
össze a tábla szüneti tanácsát: Julius 1—2ti-ig: 
Elnök: Csathó Ferencz. Bírák: Horváth Béla, 
Eördögh András, Bucz Lajos a büntető osztály­
ból és dr. Baumgírtén Károly, dr. Forrásy Fe- 
rencz s Barthodeiszky Emil a polgári osztályból. 
Julius 29-től augusztus 25-ig: Devich László 
elnök, Csiky József, Pólyák Gábor, Haupt Albert 
büntető s dr. Baumgarten Károly, dr. Kéler 
József és dr. Sehmör Gyula polgári bírák. Augusz­
tus 26-tól szeptember 22-ig az Ítélőtáblán csupán 
két büntető tanács fog működni, inig szeptember 
25-től kezdve újból a rendes három büntető 
tanács látja el az ügyeket. A Kuna szüneti taná­
csait a teljes ülés a következőképpen állította 
össze: Julius 1—25-ig: Gotti Ágoston elnök, Tóth 
Gerö, Zsigrnondovics M.hály, Szegheő Ignácz és 
Jávor Endre büntető s Havass Károly, Kovach 
Antal és Kovács Béla polgári bírák. Julius 29-!öl 
augusztus 25 ig: Hérics Tóth János elnök; Vállcay 
Bertalan, Tóth Gerő, Jávor Endre büntető és 
Kovách Antal, Karay Latos és Márkus Dezső 
polgári bírák.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kaalcs Péter felebbez. Kasics Péter ma 

megfelebbezte a közgyűlésnek azt a határozatát, 
hogy a polgármester-választást még júniusban 
tartsák meg. Fölebbezésében azt mondja, hogy 
az egész országban megbukott a régi alkotrnány- 
rontó párt, csak a fővárosban nem. Az alkotmá­
nyos eljárás szerinte az, hogy a községi választás 
után válaszszák meg a polgármestert. Kifogást 
tesz a pályázati hirdetés szövege ellen s kijelenti, 
ha megválasztják a polgármestert, a választás 
ellen panaszt tesz a közigazgatási bíróságnál. — 
A szerdai közgyűlésre indítványt jelentett be 
Kasics, hogy a közgyűlés föliratban kérje a 
kormányt, sürgősen terjeszszen törvényjavaslatot a 
képviselőház elé, hogy minden magyar polgárt 
megválaszthassanak polgármesternek s nemcsak 
jogászt.

— Dcflczit a Vigadó átalakitásáuál. A Vi­
gadó átalakításánál 119.068 korona volt a tul- 
kiadás. A pénzügyi bizottság mai ülésén bizott­
ságot küldött ki annak a megvizsgálására, hogy 
mi okozta a tulkiadást. A kiküdött bizottság 
tagjai Heltai Ferencz, Feleki Béla és Ludvigh 
János.

— Nem lösz kiállítás az Erzsébet-téri 
kioszkban. A Nemzeti Szalon-Egyesület arra 
kérte a fővárost, hogy az Erzsébet-téri kioszkra 
emeletet építhessen, hogy ott mükiállitásait ren­

dezhesse. A pénzügyi bizottság ma tartott ülésén 
hosszabb vita után elutasította a kérelmet.

— A főváros zárszámadása közszemlén. 
A tanács közhírré feszi, hogy a főváros 1905. 
évi zárszámadását és vagyonleltárát e hó 30-ig 
bezárólag a pénzügyi és gazdasági ügyosztályban 
(központi városháza, II. em. 235. sz) közszemlére 
télette ki. Ez idő alatt minden egyes adózónak 
joga van a zárszámadást és vagyonleltárt a hi­
vatalos órák alatt megtekinteni, az azokra vonat­
kozó észrevé eleit pedig legkésőbb junius 30. 
napjának déli 12 órájáig a tanácsi segédhivatal 
iktatójánál (Központi városház, I. em. 109. sz) 
benyújtani.

Szerkesztői üzenetek.
K. J. Solt. A csendőrségnél az előléptetés 

katonai szabályok szerint történik. Csendőrtiszt 
csak akkor lehet, ha először be lép a csend- 
őrség kötelékébe s ott eltölt néhány évet. Ha 
aztán mint csendőraltiszt bizonyságot tesz arra- 
valóságáról, bevezénylik a tiszti tanfolyamra. De 
ez nem bizonyos és nem feltétlenül érhető el, 
miután mint jeleztük, csak a legjobb altiszteket 
válogatják ki. Rendesen katonatiszteket szoktak 
cseiidűrlisztekké kinevezni, akik ott hagyják a 
katonai szolgálatot és mint csendőrhadapródok 
szolga mik néhány hónapig. Ha leteszi az érettségi 
vizsgát, szóval ha magasabb iskolákat végez és 
akkor lesz csendőr, abban az esetben biztosan 
remélheti, hogy néhány hónapi szolgálat után a 
tiszti tanfolyamra vezénylik. Szóval a csendőrség

katonai szervezete kizárja annak a lehetőségét 
hogy a polgári életből léphessen valaki a tiszti 
tanfolyamra.

G. J. NyirábrÁny. Rendes körülmények közt 
a kísérő férfi a hö gy baloldalán szokott menni, 
de álla ános szabály, hogy köteles őt az ut ké­
nyelmesebb, |obb, tisztább oldalára engedni. így 
hát, ha jobboldalt az ereszről csöpög az eső, 
vagy göröngyös az ut, vagy egy ott álló kocsi 
lovai, vagy uz arra haladó gulya stb. nyugtala- 
nitiiatnák hölgyét, tartozik ót a baiolda ra át­
engedni, úgyszintén a városi gyalogjáró külső 
szélen mindig a férfi halad tekintet nélkül arra, 
hogy a jobb, vagy a baloldalán fog-e menni.

Lidia. Uion. Az eljárás a következő: Először 
is le kell tenni a vizsgát négy polgári osztályról. 
Azuián lépjen piivát szerződésre valamelyik 
postamesterrel, bogy a poslakezelésre megtanítsa. 
Mikor ezzel készen van, folyamodjon az illetékes 
postaigazgatósághoz, hogy engedie meg a posta­
kezelői vizsga letételét. Azután mint vizsgázott 
kezelő fulyarnodhatik postamesteri állomásért. De 
lehet a do got megfoidilva is csinálni. Folyamod­
ható a postamesteri állásért minden eiöleges 
vizsga és készültség nélkül is s ha elnyeri az 
állomást, kezelőt tart addig, míg a vizsgát le­
teszi. A postamester nem .postatiszt, hanem az 
állammal szerződéses viszonyban levő |hia- 
gánfél.

. •L. M. Ugornya 1. Aratósztrájkra pénz nincs 
measzavazv I. A kormány legfeljebb arról gondos­
kodik. hogy megfelelő muoiiá>csoportok legyenek 
tartalékban. 2. Minden negyed vi előfizetési 1-ihivá- 
suukban ki vannak mutatva név zerint. 3. Beszerez­
heti bármelyik fővárosi könyvkereskedésben. -J. 
Lebet.
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Legbiztosabb óvadlékfcépes ériéíkjpapir. — FelüImu;hatat!an játékterv |
Äz uj Jelzálog-sorsjegyeik: I
aláírása már e hó 22-én befejeződik.

Bejelentéseket <n subseriptióhoz, a hivatalos prospectus értelmében eredeti teltételek ® 
g darabonként Í-/Ó korona aláírási árfolyamon költség és jutalékmenle-
* r5011 elfogadunk. A bejelentéssel egyidejűleg sorsjegyenként ÍO korona foglaló küldendő he 
m hozzánk. Kiadunk továbbá ily sorsjegyeket

©sole ham részletekbe á 15 Ekorosia? 
hawi efészSbíf3© á ©

Éld

I
Az első részlet beküldése ellenében az egyedüli játékjog már a legközelebbi búzástól kezdődőié" a vevőt illeti. 

timtC Mrfi.61!'1 postautalvány utján kérjük míg a további részletek beküldésére portőuientes befizetés? lapokat boc -á-
érvénvho inUr / ,l(:,éSzre' * <l"Z/ oJrsfi árakat csuk oly megrendelésekre nézve tarthatjuk
ervenyben melyek hozzánk legkésőbb folyó hó 22-én beérkeznek.

Régi 3°|0-os sorsjegyeknek uj Jelzálog nyeremény-kötvé­
nyekre való konvertálását(tomlmt)költségmentesen elvállaljuk-
NEMZETI PÉ2N22VÁI1TÓ Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 9.
■catAiaoifcSZ wagBHC

EGYEDÜLI főnyereményekkel felruházott törlesztéses sorsjv8i j

Ezen sorsjegyek az első 9 
évi sorsolási időszakban

íSiz i 2><?ío I
A Magyar Jelzálog-Hitelbank kamatozatlan ówadékképes nyereménykötvényei

folyó Iáé SÍ és 22-cii
kerülnek nyilvános aláírásra 140 koronás árban.

Itat!*®SIS Ilii Z US Ifi «111 sorsoltatnak ki

1.000,000,500,000,300,000 korona ftínyereménynyel és 100.000,50.000,30.000 K és számos egyéb melléknyeremény.
Minden egyes sorsjegy legalább 140 koronával sorsoltalak ki és ily kisor- 

solás esetén a sorsjegybirtokos egy nyerményjegyet kap melv az összes
r^17lény|1uz2sokon tovább játszik és melynek valószínű értéke - a 
többi forgalomban levő nyereményjegyek árát alapul véve - legalább 50 
koronára tehető, úgy hogy e szerint minden egyes sorsjegy birtokosa a
legkisebb nyereménynyel történt kisorsolás esetén is kb. 50 koronát nyer 
az alairasi arral szemben.

lít cLTld.0* ———a————
Összehasonlító táblázat a jelentékenyebb nálunk forgalomban lévő

kamatozatlan sorsjegyekről.1
A sorsjegy neme: óvi huzatok számi

1864-es sorsjegy — — — — — — 2
1870-es magyar sorsiegy-------------------2
Osztrák hitelsorsjegy----------------------- 2
Bécsvárosi sorsjegy—-------- --— — — 3
Pesti hazai első takarékpénztár sorsjegy 3
Magyar Jelzálog-Hitelbanki---------------------- |

aj snbseriptionális sorsjegy---------/ 3
Bejelentéseket az aláírásra díjmentesen elfogadunk és biztosíték gyanánt 10 

korona küldendő be hozzánk készpénzben vagy értékpapírokban.
Aláírási nyilatkozat a hirdetés kapcsán található.

, J'Vq-os Magyar Jelzálog Hitelbank sorsjegyek konverzióját (kicserélését) 
legkésőbb folyó hó 22-ig díjmentesen eszközöljük és az 57 korona ráfizetést 
előlegezzük.

legiiisetib nyer. lognnirvobb nyer.
K 400.— K 300,000.— 

K 300,000.— 
K 300,000.— 
K 400.000— 
K 600,000.—

K 344.— 
K 400.— 
K 320 —
K 105.—

K. 140— K. 1.000.000

iclcnto-i árf.
K 565.— 
K 420.— 
K 475.— 
K 525.— 
K 135.—•

Aláírási ár
K. 140.—

„HERMES“ Magyar Általános Váltóiizlet R.-T. Budapest-
Aláírási nyilatkozat

A közzétett prospectusban és aláírási felhívásban foglalt feltételek mellett 
.... darabot írok alá a Magyar Jelzálog-Hitelbank aláírási bocsátott 100 korona 

né\ értékű kamatozatlan nyereménykötvényeiből darabonként U0 koronás árban és kötelezem ma­
gamat, é kötvényeknek vagy azok azon részének átvételére, mely jelen nyilatkozat alapján ré­
szemre a felhívás értelmében átengedtetni fog. Ezen aláírásból folyó általam teljesen ismert küte. 
lezettségeimnek biztosítékául az aláírási ielhivás feltételei értelmében küldök

, HERMES“ Magyar Általános Váltóiizlet R.-T.
Bgiesi, V., Doratip-u. 8«
hivatalos kicserélési és aláírási hely,

... koronát készpénzben
értékpapírokban 

.1900. junius hó.
Az aláíró neve és pontos czime:.
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SZER KES a

BUDAPEST, IV., VÁ |
Telefon sza

KÉZIRATOKAT NEM Kj 
CSAK BÉtiMEXTES LKVLI

ELŐFIZETŐ
Vidékre postán v.helyül
Egv í vre..........40 kor.
Egy fél évre... 2u kor.
Külföldre I
Franczia-, Olasz-, Orosz 
nyolország I
Valamint amaz o. ;zág>kl 

Zóliéskez tartoznak. n-

Egy szám Ars
■HBEzaKtanseaESE

■TStr/i szémun)
Verérczikk: Hé 

Irta:]

A deiegácsiiák 
A rrnpyar de 
Az osstrák de 

Forradalom Orc 
a bukaresti kia 
Nagy árviz C-ehl 
A nemzetközi ptfi 
Bárciy István Bt 
Tárcza- A v é r.

irt]
Regény : A rejtetl

Irta : B';|

Oiszá^

Tegnapelűll 
fiival!úk át a 11 
minisztérium d 
a harcz, haneiil 
minisztériuma, 
programmhv-: 
hangnak meg 
az uj mini-z; 
ban találják m 
gazdasági | 
vonaton mind 

A maguk r 
osztrákokna k. 
hát el kell hid 
tak s ezt }; 
klarálták is. Iji 
mi nem láttuk! 
ban sem volt 
azt folytatni.

Csak egy n 
kor az osztrái 
akkor biz< nj oi 
bennünket csal 
csapott még nj 

Érdekes figj 
milyen óvak 
san ti I
nekünk beadni 

Látszólag 
egyezésnél v 
de az előnyöM 
mérmetlen |
guk számára 
maguk számán 

Valljuk ni 
gyenkeznünii 
hogy mikor 
kicsinylőleg 
kor neki a nn| 
még mindig h 

Nem vágyul 
lalkozó o: 
kérdésekkel, rj 
koztunk, ami

Á!

— Az EgVC:t\

Irta.

Jó busz eszAc 
git s azóta se s
nem hallottam 1 

(Ha elolvassa 
lom, hrjv :

— En cs .k e 
kül. Az ily:. Ív 
meg a nevét ne 
az nem nemes;

Most is a vid 
kem valami dől 
ott leltein rá vaj 
noki szobában.

Mikor észrevei 
kapta a fejét ke 
rajta, hogy sz 
módon láthatatlí 

— Pista, 1 I 
— Azt hiszel 

hogy felfedezte 
állásban talált il 
is ismerj rum 
Mintha meg se 
még jobban bel 

Teringette, hd 
tam cl ma I
a kis bbrcsögu 

— Ne dühönl 
restelek, arról d 
tétlenségből |

— Hat mért 
— Har gszoij 
— Uh, én esi 
— Hát akkori 
Húzódozva nf 
— Szervu I 

tél ám velem el 
— Milyen ke|
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